
 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / J UNE 21- 23, 2016                                                                
 
Do you feel things in North Carolina are generally headed in the right direction or h ave things gotten off on the wrong track?  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =============== ==================== =========== ============================= =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  --- --  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   2 2%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25% 
  
**D/S (RIGHT DIRECTION -      - 135   - 29   - 24    - 9    - 8   - 39   - 26   - 40   - 94    - 3   - 17   - 41   - 28   - 36   - 16   - 12   - 10   - 12   - 44   - 30    15  - 120   - 29 
  WRONG TRACK)               - 22%  - 22%  - 30%  - 12%   - 7%  - 31%  - 33%  - 14%  - 30%  - 21%  - 16%  - 30%  - 18%  - 22%  - 19%  - 10%  - 13%  - 20%  - 32%  - 31%    7%  - 48%  - 20% 
                                                cFG  BCFG                 I                 L           l                ST    ST                      VW           V  
  
RIGHT DIRECTION               206    45    24    30    48    37    22   115    91     5    42    43    57    52    32    49    32    20    40    26    97    54    55  
                              34%   34%   31%   40%   43%   29%   28%   40%   29%   34%   39%   31%   38%   33%   38%   43%   39%   34%   29%   27%   49%   21%   37%  
                                                       FG                 I                                              ST     t                      VW           V  
  
WRONG TRACK                   341    74    48    39    56    76    48   155   186     8    59    85    84    87    49    61    42    32    84    56    83   174    84  
                              57%   57%   61%   53%   50%   60%   61%   54%   59%   55%   55%   61%   56%   55%   57%   53%   52%   54%   62%   59%   42%   69%   56%  
                                                                                                                                                             UW     U  
  
DON'T KNOW/UNSURE              52    12     6     4     8    13     9    17    35     2     7    10     9    19     3     5     7     7    13    14    18    24    10 
                               9%    9%    8%    5%    7%   11%   11%    6%   11%   12%    7%    7%    6%   12%    3%    4%    8%   12%    9%   14%    9%    9%    7%  
                                                                                H                             m                       o    op    OP  
  
REFUSED                         1     -      -      1     -      -      -      1     -      -      -      1     -      -      1     -      -      -      -      -      -      1     -  
                                -      -      -     1%     -      -      -      -      -      -      -     1%     -      -     1%     -      -      -      -      -      -      -      -  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in  lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23,  
 
Do you feel things in North Carolina are generally headed in the right direction or have things gotten off on the wrong track ? 
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RA CE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTH ER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   43 2    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (R IGHT DIRECTION -      - 135    12     2   - 39   - 80   - 13   - 16  - 103   - 51    22   - 56   - 61    - 6   - 64   - 52    - 6  - 104   - 30   - 35   - 68   - 22   - 30    16     6  
  WRONG TRACK)               - 22%   11%    3%  - 36%  - 56%  - 19%  - 20%  - 65%  - 33%    8%  - 51%  - 14%  - 15%  - 22%  - 24%  - 14%  - 24%  - 19%  - 64%  - 65%  - 27%  - 40%   11%    5%  
                                  CDEFG  DEFG     e          dE    dE           H    HI           K     K  
  
RIGHT DIRECTION               206    57    41    30    24    28    2 7    23    47   130    23   164    16   104    70    16   148    58     8    15    28    19    75    55  
                              34%   52%   46%   28%   17%   40%   34%   14%   30%   49%   21%   38%   39%   36%   32%   38%   34%   36%   15%   14%   35 %   25%   52%   45%  
                                    DEG    DE     E           E     E           H    HI           K     k  
  
WRONG TRACK                   341    45    38    70   104    41    43   126    98   108    78   226    22   169   122    23   253    88    43    83    50    49    60    49  
                              57%   41%   43%   64%   73%   59%   54%   79%   64%   41%   72%   52%   54%   58%   56%   52%   58%   54%   79%   79%   62%   65%   41%   40%  
                                                 BC  BCfG    BC     b    IJ     J          Lm  
  
DON'T KNOW/UNSURE              52     8    10     8    15     1    10    11     9    28     7    41     3    16    24     4    36    16     3     7     2     7    10    18  
                               9%    7%   11%    7%   11%    1%   12%    7%    6%   11%    7%    9%    7%    6%   11%    9%    8%   10%    6%    7%    3%    9%    7%   15%  
                                      F     F     F     F           F                 i                             N 
  
REFUSED                         1     -      -      1     -      -      -      -      -      -      -      1     -      -      1     -      1     -      -      -      -      -      -      -  
                                -      -      -     1%     -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/ G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                                
 
Summary of Direction of NC Trend  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   1 50 
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
                                                                                           Jl     J    JL     J  
  
JUN 2016                     - 135   - 29   - 24    - 9    - 8   - 39   - 26   - 40   - 94    - 3   - 17   - 41   - 28   - 36   - 16   - 12   - 10   - 12   - 44   - 30    15  - 120   - 29 
--------                      - 22%  - 22%  - 30%  - 12%   - 7%  - 31%  - 33%  - 14%  - 30%  - 21%  - 16%  - 30%  - 18%  - 22%  - 19%  - 10%  - 13%  - 20%  - 32%  - 31%    7%  - 48%  - 20% 
                                                cFG  BCFG                 I                 L           l                ST    ST                      VW            V 
  
  RIGHT DIRECTION             206    45    24    30    48    37    22   115    91     5    42    43    57    52    32    49    32    20    40    26    97    54    55  
                              34%   34%   31%   40%   43%   29%   28%   40%    29%   34%   39%   31%   38%   33%   38%   43%   39%   34%   29%   27%   49%   21%   37%  
                                                       FG                 I                                              ST     t                      VW           V  
  
  WRONG TRACK                 341    74    48    39    56    76    48   155   186     8    59    85    84    87    49    61    42    32    84    56    83   174    84  
                              57%   57%   61%   53%   50%   60%   61%   54%   59%   55%    55%   61%   56%   55%   57%   53%   52%   54%   62%   59%   42%   69%   56%  
                                                                                                                                                             UW     U  
  
MAY 2016                     - 106   - 31    - 6    - 2   - 30   - 13   - 23   - 17   - 89    - 8   - 15   - 44   - 21   - 22    - 9   - 15     4   - 25   - 37   - 27    41  - 117   - 30 
--------                      - 18%  - 24%   - 7%   - 3%  - 28%  - 11%  - 28%   - 6%  - 29%  - 27%  - 21%  - 29%  - 15%  - 12%  - 16%  - 13%    5%  - 38%  - 28%  - 29%   21%  - 46%  - 20% 
                                          BEG  BEfG         BEG           I                             L     L     r   RST OPRST                      VW           V  
  
  RIGHT DIRECTION             217    43    39    32    33    43    26   123    94    10    25    46    52    66    22    49    44    17    40    27   108    57    52  
                              36%   34%   43%   45%   30%   37%   32%   43%   30%   33%   35%   31%   39%   38%    37%   40%   48%   27%   31%   29%   55%   23%   34%  
                                            e     e                       I                                              rt   RST                      VW           V  
  
  WRONG TRACK                 323     75    46    34    63    56    49   140   183    18    40    90    73    87    32    64    40    42    77    54    67   174    81 
                              54%   58%   50%   48%   58%   48%   59%   49%   59%   59%   56%   60%   54%   50%   53%   53%    43%   65%   59%   58%   34%   69%   54%  
                                                                                H                 n                                   Q     Q     Q          UW     U  
  
APR 2016                     - 165   - 41   - 18   - 16   - 38   - 28   - 24   - 46  - 118   - 15   - 32   - 36   - 37   - 45   - 18   - 12   - 17   - 32   - 54   - 32    35  - 154   - 46 
--------                      - 27%  - 34%  - 20%  - 21%  - 34%  - 22%  - 32%  - 16%  - 38%  - 35%  - 30%  - 21%  - 31%  - 28%  - 17%  - 12%  - 22%  - 36%  - 40%  - 36%   18%  - 61%  - 31% 
                                           be                             I                                       RST   RST     S                      VW           V  
  
  RIGHT DIRECTION             186    36    32    22    30     43    22   106    80    12    33    60    33    47    39    41    26    25    32    23   107    36    43  
                              31%   30%   36%   30%   27%   34%   28%   37%   26%   27%   31%   35%   28%   30%   37%   39%   34%   28%   24%   26%    54%   14%   29%  
                                                                          I                                         S    St                            VW           V  
  
  WRONG TRACK                 351    77    50    38    69    71    46    153   198    27    65    96    70    92    57    53    43    57    86    55    72   190    89  
                              58%   64%   55%   51%   61%   56%   60%   53%   63%   61%   61%   56%   60%   58%   54%   51%   56%   64%   64%   62%   36%   75%   59% 
                                                                                H                                                     p     P                UW     U  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERC ASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                                
 
Summary of Direction of NC Trend  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMP LOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED   UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            - ----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290    217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
                                                  f                 F  
  
JUN 2016                     - 135    12     2   - 39   - 80   - 13   - 16  - 103   - 51    22   - 56   - 61    - 6   - 64   - 52    - 6  - 104   - 30   - 35   - 68   - 22   - 30    16     6  
--------                      - 22%   11%    3%  - 36%  - 56%  - 19%  - 20%  - 65%  - 33%    8%  - 51%  - 14%  - 15%  - 22%  - 24%  - 14%  - 24%  - 19%  - 64%  - 65%  - 27%  - 40%   11%    5%  
                                  CDEFG  DEFG     e          dE    dE           H    HI           K     K  
  
  RIGHT DIR ECTION             206    57    41    30    24    28    27    23    47   130    23   164    16   104    70    16   148    58     8    15    28    19    75    55  
                              34%   52%   46%   28%   17%   40%   34%   14%   30%   49%   21%   38%   39%   36%   32%   38%   34%   36%   15%   14%   35%   25%   52%   45%  
                                    DEG    DE     E           E     E           H    HI           K     k  
  
  WRONG TRACK                 341    45    38    70   104    41    43   126    98   108    78   226    22   169   122    23   253    88    43    83    50    49    60    49  
                              57%   41%   43%   64%   73%   59%   54%   79%   64%   41%   72%   52%   54%   58%   56%   52%   58%   54%   79%   79%   62%   65%   41%   40%  
                                                 BC  BCfG    BC     b    IJ     J          Lm  
  
MAY 2016                     - 106    33     8   - 38   - 79   - 12   - 18   - 95   - 43    47   - 53   - 44    - 2   - 50   - 25   - 19   - 73   - 33   - 27   - 68   - 14   - 29    31    16  
--------                      - 18%   30%    9%  - 40%  - 50%  - 15%  - 26%  - 61%  - 32%   17%  - 44%  - 10%   - 5%  - 17%  - 11%  - 81%  - 17%  - 18%  - 49%  - 68%  - 21%  - 45%   21%   12%  
                                  CDEFG  DEFG                DE     E           H    HI           K     K     P    nP  
  
  RIGHT DIRECTION             217    67    41    26    31    30    22    23    39   150    27   175    14   110    88     2   1 52    65    11    12    24    14    85    65  
                              36%   61%   47%   28%   20%   36%   32%   15%   29%   53%   23%   40%   43%   38%   38%   10%   36%   36%   20%   12%   36%   22%   56%   50%  
                                  cDEFG   DEg                 E     e           H    HI           K     k     P     P  
  
  WRONG TRACK                 323    34    33    64   111    42    39   118    81   103    80   220    16   160   114    21   2 25    98    38    80    39    43    54    49  
                              54%   31%   38%   67%   70%   51%   5 8%   76%   62%   37%   67%   50%   48%   55%   49%   90%   53%   54%   69%   80%   57%   67%   36%   38%  
                                                BCF   BCF    Bc    BC    IJ     J          Lm                            NO  
  
APR 2016                     - 165    26     9   - 54  - 100   - 19   - 27  - 132   - 58    39   - 65   - 85   - 12   - 84   - 53   - 19  - 106   - 59   - 43   - 89   - 25   - 33    29    10  
--------                      - 27%   27%    9%  - 53%  - 66%  - 21%  - 45%  - 75%  - 40%   15%  - 47%  - 20%  - 33%  - 26%  - 26%  - 43%  - 25%  - 33%  - 69%  - 78%  - 31%  - 53%   22%    8%  
                                  CDEFG  DEFG               DEg                 H    HI           K  
  
  RIGHT DIRECTION             186    57    49    19    17    29    14    18    35   132    26   148    10   104    62     9   134    52     9     9    25    10    72    60  
                              31%   59%   49%   19%   11%   33%   23%   10%   24%   51%   19%   35%   28%   33%   30%   20%   32%   29%   14%    8%   30%   17%   54%   48%  
                                   DEFG  DEFG                DE     e           H    HI           K           p  
  
  WRONG TRACK                 351    31    41    73   116    48    41   150    93    93    91   234    22   187   114    27   2 40   111    52    98    50    43    43    50  
                              58%   32%   40%   72%   77%   54%   67%   85%   64%   36%   66%   56%   62%   59%   56%   63%   57%   62%   83%   86%   60%   69%   32%   39%  
                                                BCF   BCF     Bc    BC    IJ     J           L  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                                
 
If the election for State L egislator in your area were held today, would you be voting for... the Republican candidate, or the Democratic candidate?  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/A GE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+   18- 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -- ---  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (REPUBLICAN -            - 21   - 19    - 6    - 8    10    - 3     5    38   - 58    - 1    - 9    - 5     2    - 7     6    19     8   - 16   - 18   - 19   126  - 159    12  
  DEMOCRATIC)                 - 3%  - 15%   - 7%  - 10%    9%   - 2%    6%   13%  - 19%   - 8%   - 8%   - 4%    1%   - 5%    7%   17%   10%  - 28%  - 13%  - 20%   64%  - 63%    8%  
                                                     BCDF    Bd  BCDF     I                           KLN         RST  ORST   RST                      VW           V  
  
REPUBLICAN CANDIDATE          245    46    32    27    53    51    36   140   105     5    39    56    67    65    35    58    40    17    50    32   148    33    64  
                              41%   35%   41%   37%   47%   40%   46%   49%   34%   34%   36%   40%   45%   41%   41%   51%   50%   29%   37%   33%   75%   13%   43%  
                                                        b                 I                                             RST   RsT                      VW           V  
  
DEMOCRATIC CANDIDATE          266    66    38    35    43    53    31   103   163     7    48    61    65    72    29    39    32    33    68    51    22   191    53  
                              44%   50%   48%   47%   39%   42%   39%   36%   52%   43%   44%   44%   44%   46%   34%   34%   40%   57%   50%   53%   11%   76%   35% 
                                      e                                         H                                                   OPq    OP   OPq          UW     U 
  
NEITHER/OTHER/INDEPENDENT      41    10     4     6     6    10     5    21    20     -      9     9    11    10     8     9     4     2    11     6    10    12    19  
                               7%    7%    5%    8%    5%    8%    7%    7%    6%     -     9%    6%    8%    6%    9%    8%    5%    4%    8%    6%    5%    5%   12%  
                                                                                            J     J     J     J                                                    UV  
  
DON'T KNOW/UNDECIDED/NEED      47     9     4     7    10    11     7    25    22     4    12    13     6     9    13     8     4     6     8     6    18    16    13  
MORE INFO                      8%    7%    5%    9%    9%    9%    8%    9%    7%   23%   11%    9%    4%    6%   15%    7%    4%   10%    6%    6%    9%    6%    9%  
                                                                                     mn     m     m              pQSt  
  
REFUSED                         2     -      1     -      -      1     -      -      2     -      -      -      -      2     -      -      -      -      -      2     -      1     1  
                                -      -     1%     -      -     1%     -      -     1%     -      -      -      -     1%     -      -      -      -      -     2%     -      -     1% 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing show n at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016          
                                                       
If the election for State Legislator in your area were held today, would you be voting for... the Republican candidate, or th e Democratic candidate?  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  ===================================  ================= ================= ================= =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS 
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   ( G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  --- --  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   1 2%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (REPUBLICAN -            - 21    71    55   - 53  - 105    19    - 8  - 120   - 43   149   - 93    85   - 14    11   - 17    - 5    - 4   - 16   - 39   - 81   - 15   - 29    91    57  
  DEMOCRATIC)                 - 3%   65%   62%  - 49%  - 74%   28%  - 10%  - 75%  - 28%   56%  - 86%   20%  - 35%    4%   - 8%  - 13%   - 1%  - 10%  - 71%  - 77%  - 18%  - 39%   63%   47%  
                                   DEFG  DEFG     e         DEG    DE           H    HI          KM     K    OP                 R  
  
REPUBLICAN CANDIDATE          245    81    67    23    10    36    28    12    42   187     3   224    10   125    86    16   185    60     5     7    24    18   108    79  
                              41%   74%   75%   21%    7%   52%   35%    7%   27%   70%    3%   52%   25%   43%   40%   37%   42%   37%    9%    6%   31%   24%   74%   65%  
                                   DEFG  DEFG     E         DEG    DE           H    HI          KM     K  
  
DEMOCRATIC CANDIDATE          266    10    12    76   115    17    36   131    86    39    97   139    25   114   103    21   189    76    44    87    39    47    17    22  
                              44%    9%   13%   70%   80%   24%   4 5%   82%   56%   14%   89%   32%   60%   39%   47%   49%   43%   47%   80%   84%   49%   63%   11%   18%  
                                               BCFG BCdFG    Bc   BCF    IJ     J          LM           L           n  
  
NEITHER/OTHER/INDEPENDENT      41     7     4     5     7     9    10     6    12    21     5    32     1    23    12     4    26    14     2     4     6     6    11    10  
                               7%    6%    4%    4%    5%   13%   12%    3%    8%    8%    5%    7%    2%    8%    6%    9%    6%    9%    4%    3%    8%    8%    8%    8%  
                                                            cde   cde                 H  
  
DON'T KNOW/UNDECIDED/NEED      47    11     7     5    10     8     5    10    14    19     3    35     5    28    14     2    35    12     4     6    10     4     9    10  
MORE INFO                      8%   11%    7%    5%    7%   11%    7%    6%    9%    7%    3%    8%   13%   10%    7%    5%    8%    7%    7%    6%   13%    5%    6%    8%  
                                                                                                  K 
  
REFUSED                         2     -      -      -      1     -      1     1     -      1     -      2     -      -      2     -      2     -      -      1     -      -      -      1 
                                -      -      -      -     1%     -     1%    1%     -      -      -      -      -      -     1%     -      -      -      -     1%     -      -      -     1% 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                                
Summary of Generic Ballot Trend  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 1 8- 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   1 39   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
                                                                                           Jl     J    JL     J  
  
JUN 2016                      - 21   - 19    - 6    - 8    10    - 3     5    38   - 58    - 1    - 9    - 5     2    - 7     6    19     8   - 16   - 18   - 19   126  - 159    12 
--------                       - 3%  - 15%   - 7%  - 10%    9%   - 2%    6%   13%  - 19%   - 8%   - 8%   - 4%    1%   - 5%    7%   17%   10%  - 28%  - 13%  - 20%   64%  - 63%    8%  
                                                     BCDF    Bd  BCDF     I                           KLN         RST  ORST   RST                      VW           V  
  
  REPUBLICAN CANDIDATE        245    46    32    27    53    51    36   140   105     5    39    56    67    65    35    58    40    17    50    32   148    33    64  
                              41%   35%   41%   37%   47%   40%   46%   49%   34%   34%   36%   40%   45%   41%   41%   51%   50%   29%   37%   33%   75%   13%   43%  
                                                        b                 I                                             RST   RsT                      VW           V  
  
  DEMOCRATIC CANDIDATE        266    66    38    35    43    53    31   103   163     7    48    61    65    72    29    39    32    33    68    51    22   191    53  
                              44%   50%   48%   47%   39%   42%   39%   36%   52%   43%   44%   44%   44%   46%   34%   34%   40%   57%   50%   53%   11%   76%   35%  
                                      e                                         H                                                   OPq    OP   OPq          UW     U  
  
MAY 2016                       - 1   - 12     6     7   - 10     5     3    44   - 45    - 4     2   - 10    - 4    33     7    16    29   - 11   - 29     5   143  - 129   - 15 
--------                         -   - 10%    7%   10%   - 9%    4%    4%   15%  - 15%  - 12%    3%   - 7%   - 3%   19%   11%   13%   31%  - 17%  - 22%    6%   72%  - 51%  - 10% 
                                           BE    BE          BE    BE     I               jLM              JKLM    RS   RSt  OPRST                RS    VW           V  
  
  REPUBLICAN CANDIDATE        244    47    41    30    41    50    36   135   109    10    31    59    50    91    26    54    54    24    40    43   157    41    46  
                              41%   36%   45%    42%   38%   43%   44%   47%   35%   32%   43%   39%   37%   53%   44%   45%   59%   36%   31%   46%   79%   16%   30%  
                                                                          I                                 jLM           S oPRSt                 S    VW           V  
  
  DEMOCRATIC CANDIDATE        245    59    35    23    51    45    32    91   154    13    29    69    54    58    20    38    25    35    69    37    14   170    61  
                              41%   46%   38%   32%   47%    38%   39%   32%   49%   44%   40%   46%   40%   34%   33%   31%   27%   53%   53%   40%    7%   68%   41%  
                                      d                 D                       H                 N                                 OPQ  OPQt     q           UW     U  
  
APR 2016                      - 42   - 35    - 5   - 13    - 6     7    10    16   - 58   - 12    - 7    - 1    - 9   - 13     5     6     5   - 20   - 19   - 19   130  - 162    - 9 
--------                       - 7%  - 29%   - 6%  - 17%   - 6%    5%   14%     6%  - 19%  - 27%   - 7%   - 1%   - 7%   - 8%    5%    6%    6%  - 23%  - 14%  - 21%   66%  - 64%   - 6% 
                                           Bd          Bd  BCDE BCDEf     I                 j  JkMN     j         RST   RST   RST                      VW           V 
  
  REPUBLICAN CANDIDATE        226    35    32    26    40    55    37   123   103    10    39    70    45    61    42    48    33    28    44    31   152    28    46  
                              38%   29%   35%   36%   36%   44%   48%   43%   33%    22%   36%   41%   38%   39%   39%   46%   43%   32%   33%   35%   77%   11%   31%  
                                                              B     B     I                       J     j     j          rS                            VW           V  
  
  DEMOCRATIC CANDIDATE        268    70    37    39    47    48    26   106   161    22    46    72    54    74    37    41    2 8    49    63    50    22   190    56  
                              45%   58%   41%   53%   42%   38%   35%   37%   52%   49%   43%    42%   46%   47%   34%   40%   37%   55%   47%   56%   11%   75%   37%  
                                   CEFG          fG                             H                                                   OpQ     o   OPQ          UW     U 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I  N C 



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                                
Summary of Generic Ballot Trend  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ==== ===============================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  W OMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
                                                  f                 F  
  
JUN 2016                      - 21    71    55   - 53  - 105    19    - 8  - 120   - 43   149   - 93    85   - 14    11   - 17    - 5    - 4   - 16   - 39   - 81   - 15   - 29    91    57  
--------                       - 3%   65%   62%  - 49%  - 74%   28%  - 10%  - 75%  - 28%   56%  - 86%   20%  - 35%    4%   - 8%  - 13%   - 1%  - 10%  - 71%  - 77%  - 18%  - 39%   63%   47%  
                                   DEFG  DEFG     e         DEG    DE           H    HI          KM     K    OP                 R  
  
  REPUBLICAN CANDIDATE        245    81    67    23    10    36    28    12    42   187     3   224    10   125    86    16   1 85    60     5     7    24    18   108    79  
                              41%   74%   75%   21%    7%   52%   35%    7%   27%   70%    3%   52%   25%   43%   40%   37%   42%   37%    9%    6%   31%   24%   74%   65%  
                                   DEFG  DEFG     E         DEG    DE           H    HI          KM     K  
  
  DEMOCRATIC CANDIDATE        266    10    12    76   115    17    36   131    86    39    97   139    25   114   103    21   1 89    76    44    87    39    47    17    22  
                              44%    9%   13%   70%   80%   24%   45 %   82%   56%   14%   89%   32%   60%   39%   47%   49%   43%   47%   80%   84%   49%   63%   11%   18%  
                                               BCFG BCdFG    Bc   BCF    IJ     J          LM           L           n  
  
MAY 2016                       - 1    81    63   - 36   - 93     -    - 15  - 114   - 32   153   - 94    92     3    - 1    19   - 17    30   - 31   - 42   - 72    - 5   - 26    96    57  
--------                         -    73%   72%  - 38%  - 59%     -   - 22%  - 74%  - 24%   54%  - 78%   21%   10%     -     8%  - 72%    7%  - 17%  - 77%  - 72%   - 8%  - 41%   63%   44%  
                                   DEFG  DEFG     e         DEG     E           H    HI          Km     K     P    NP           R  
  
  REPUBLICAN CANDIDATE        244    88    69    20    21    27    1 8    11    32   194     6   224    14   116   106     3   187    57     3     8    22    10   108    86  
                              41%   79%   80%   21%   13%   33%   27%    7%   24%   69%    5%   51%   41%   40%   46%   12%   45%   32%    5%    8%   32 %   16%   71%   66%  
                                   DEFG  DEFG                dE     E           H    HI           K     K     P     P           R  
  
  DEMOCRATIC CANDIDATE        245     7     7    56   114    28    33   125    64    41   100   133    1 0   117    88    20   157    88    45    80    27    36    12    29  
                              41%    7%    8%   59%   72%   33%   49%   81%   48%   14%   83%   30%   31%   40%   38%   84%   37%   49%   82%   81%   40%   57%    8%   22%  
                                                BCF BCDFG    BC   BCf    IJ     J          LM                            NO           Q  
  
APR 2016                      - 42    64    65   - 50  - 112     2   - 11  - 133   - 44   139  - 100    68    - 9   - 14   - 11   - 17   - 14   - 28   - 42   - 91   - 25   - 19    84    54  
--------                       - 7%   66%   65%  - 49%  - 75%    2%  - 18%  - 75%  - 31%   53%  - 72%   16%  - 26%   - 5%   - 6%  - 40%   - 3%  - 16%  - 68%  - 79%  - 30%  - 31%   63%   43%  
                                   DEFG  DEFG     e         DEG    DE           H    HI          KM     K     P     P           R  
  
  REPUBLICAN CANDIDATE        226    74    78    18     9    31    16     8    34   181    10   206     9   119    81     9   1 69    57     5     3    17    17    99    8 2 
                              38%   76%   78%   18%    6%   34%   26%    4%   23%   70%    7%   49%   26%   38%   40%   22%   40%   32%    7%    3%   21%   27%   74%   65%  
                                   DEFG  DEFG     E          DE     E           H    HI          KM     K     P     P           r  
  
  DEMOCRATIC CANDIDATE        268     9    13    68   122    29    27   141    78    43   110   137    19   133    93    26   1 83    85    47    94    42    36    14    28  
                              45%   10%   13%   67%   81%   32%   44%   79%   54%   16%   80%   33%   52%   42%   46%   61%   44%   47%   75%   82%   51%   58%   11%   22%  
                                               BCFG BCDFG    BC    BC    IJ     J          LM           L                No 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                                
Summary of Approval Ratings: % Total Approve  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ========================= ==== =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOM EN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
THE JOB THAT PAT MCCRORY IS   302    54    41    47    57    58    45   158   144     6    49    68    86    79    39    68    46    26    67    42   150    76    77  
DOING AS GOVERNOR?            50%   42%   52%   64%   51%   46%   57%   55%   46%   40%   45%   49%   57%   50%   46%   59%   57%   44%   49%   44%   76%   30%   51%  
                              (1)   (2)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (2)   (2)   (2)   (1)   (1)   (2)   (1)   (1)   (1)   (2)   (1)   (2)   (1)   (2)   (1)  
                                                BeF                 B     I                             k               orT     t                      VW           V  
  
THE JOB THAT BARACK OBAMA     286    70    37    39    53    57    31   108   178    10    58    57    65    82    36    39    33    40    65    59    34   189    63  
IS DOING AS PRESIDENT?        48%   53%   47%   52%   47%   45%   39%   37%   57%   66%   53%   41%   44%   52%   42%   34%   40%   68%   48%   62%   17%   75%   42%  
                              (2)   (1)   (2)   (2)   (2)   (2)   (2)   (2)   (1)   (1)   (1)   (2)   (2)   (1)   (2)   (2)   (2)   (1)   (2)   (1)   (2)   (1)   (2)  
                                      G                                         H    Lm     l                 l                    OPQS     P  OPQS          UW     U  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Summary of Approval Ratings: % Total Approve  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  C ELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
THE JOB THAT PAT MCCRORY IS   302    82    69    43    33    34    43    36    56   201    37   244    12   148   107    23   221    82    13    23    26    30   113    88  
DOING AS GOVERNOR?            50%   75%   77%   39%   23%   48%   53%   23%   36%   75%   34%   57%   29%   51%   49%   53%   50%   50%   24%   22%   33%   40%   78%   72%  
                              (1)   (1)   (1)   (2)   (2)   (1)   (1)   (2)   (2)   (1)   (2)   (1)   (2)   (1)   (2)   (1)   (1)   (2)   (2)   (2)   (2)   (2)   (1)   (1)  
                                   DEFG  DEFG     E           E    dE           H    HI          KM  
  
THE JOB THAT BARACK OBAMA     286    15    19    72   117    21    42   136    93    45   101   147    29   129   111    16   204    82    45    92    43    50    17    28  
IS DOING AS PR ESIDENT?        48%   13%   21%   66%   82%   30%   52%   86%   60%   17%   94%   34%   71%   44%   51%   37%   46%   51%   8 2%   87%   54%   67%   12%   23%  
                              (2)   (2)   (2)   (1)   (1)   (2)   (2)   (1)   (1)   (2)   (1)   (2 )   (1)   (2)   (1)   (2)   (2)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (2)   (2)  
                                               BCFg BCDFG     B   BCF    IJ     J          LM           L           p  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Now, please tell me whether you approve or disapprove of:  
  
The job that Barack Obama is doing as Pre sident?  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== == =========================== =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN    MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -- ---  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (APPROVE -               - 18    11    - 4     5    - 5    - 7   - 17   - 65    47     6    10   - 22   - 18     6    - 9   - 35   - 15    23    - 4    23  - 128   131   - 21 
  DISAPPROVE)                 - 3%    9%   - 5%    6%   - 5%   - 6%  - 22%  - 23%   15%   37%   10%  - 16%  - 12%    4%  - 11%  - 31%  - 19%   38%   - 3%   24%  - 65%   52%  - 14% 
                                   CEFG     G  CEFG     G     G                 H  K LMN   LMn                LM     P             OPQSt   oPQ  OPQS          UW     U  
  
TOTAL APPROVE                 286    70    37    39    53    57    31   108   178    10    58    57    65    82    36    39    33    40    65    59    34   189    63  
------ -------                  48%   53%   47%   52%   47%   45%   39%   37%   57%   66%   53%   41%   44%   52%   42%   34%   40%   68%   48%   62%   17%   75%   42%  
                                      G                                         H    Lm     l                 l                    OPQS     P  OPQS          UW     U  
  
TOTAL DISAPPROVE              304    58    41    34    58    64    48   173   131     4    47    79    83    76    45    74    48    18    69    36   162    58    84  
----------------               51%   45%   52%   46%   52%   51%   61%   60%   42%   28%   44%   57%   56%   48%   53%   64%   60%   30%   51%   38%   82%   23%   56%  
                                                                   Bd     I                      Jk    Jk     j    RT   RST    RT          RT          VW           V  
  
  STRONGLY APPROVE            192    43    26    30    40    37    16    72   119     8    36    38    44    57    22    25    25    27    44    40    13   140    39  
                              32%   33%   33%   40%   36%   29%   21%   25%   38%   49%   33%   27%   29%   36%   26%   22%   31%   45%   32%   41%    7%   56%   26%  
                                      g           G     G                       H     l                                              OP     p    OP          UW     U  
  
  SOMEWHAT APPROVE             94    27    11     9    13    20    14    36    58     3    22    19    21    25    14    13     7    14    21    20    21    49    24  
                              16%   20%   14%   12%   11%   16%   18%   12%   19%   17%   20%   14%   14%   16%   16%   12%    9%   23%   16%   20%   10%   19%   16%  
                                      e                                         H                                                    pQ          pQ           U  
  
  SOMEWHAT DISAPPROVE          57    12     9     4    10    14     9    29    29     2     7    15    19    13     7    10    10     4    18     6    23    20    15  
                              10%    9%   11%    5%    9%   11%   12%   10%    9%   11%    7%   11%   13%    8%    9%    9%   13%    7%   13%    6%   12%    8%   10%  
                                                                                                                                            t  
  
  STRONGLY DISAPPROVE         246    46    32    30    49    51    39   144   102     3    40    64    64    63    38    63    38    13    51    30   139    38    69  
                              41%   35%   41%   41%   43%   40%   50%   50%   33%   17%   37%   46%   43%   40%   44%   55%   47%   23%   38%   32%   70%   15%   46%  
                                                                    b     I                 j     J     J     J    Rt   RST    RT           r          VW           V  
  
UNDECIDED/DON'T KNOW           10     3     1     1     1     5     -      7     4     1     3     4     1     1     4     2     -      1     2     1     3     5     3  
                               2%    2%    1%    2%    1%    4%     -     2%    1%    6%    3%    3%    1%    1%    5%    2%     -     1%    1%    1%    1%    2%    2%  
                                      g                       G                                                     q  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in U PPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Now, please tell me whether you approve or disapprove of:  
  
The job that Barack Obama is doing as President?  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= =================  =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   ( P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             6 00   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   3 6%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (APPROVE -               - 18   - 78   - 50    37    93   - 24     3   113    36  - 172    97  - 136    21   - 25     6    - 9   - 21     3    35    78    10    27  - 107   - 65 
  DISAPPROVE)                 - 3%  - 72%  - 56%   34%   65%  - 35%    4%   71%   23%  - 64%   90%  - 31%   50%   - 9%    3%  - 21%   - 5%    2%   64%   75%   12%   36%  - 74%  - 53% 
                                               BCFG BCDFG    Bc   BCF    IJ     J          LM           L          NP                 Q  
  
TOTAL APPROVE                 286    15    19    72   117    21    42   136    93    45   101   147    29   129   111    16   204    82    45    92    43    50    17    28  
-------------                  48%   13%   21%   66%   8 2%   30%   52%   86%   60%   17%   94%   34%   71%   44%   51%   37%   46%   51%   82%   87%   54%   67%   12%   23%  
                                               BCFg BCDFG     B   BCF    IJ     J          LM           L           p  
  
TOTAL DISAPPROVE              304    93    69    35    24    45    38    23    57   217     4   282     9   154   105    25   225    79    10    13    33    23   125    92  
----------------               51%   85%   78%   32%   16%   65%   48%   14%   37%   81%    4%   65%   2 1%   53%   48%   58%   51%   49%   18%   13%   42%   31%   86%   76%  
                                   DEFG  DEfG     E         DEG    DE           H    HI          KM     K  
  
  STRONGLY APPROVE            192     6     7    55    85    11    27    99    53    30    86    81    20    91    77    10   136    56    33    66    23    29    14    16  
                              32%    6%    8%   50%   60%   16%   34%   62%   34%   11%   79%   19%   48%   31%   36%   22%   31%   35%   61%   63%   29%   39%    9%   13%  
                                               BCFG  BCFG     B   BCF    IJ     J          LM           L           p  
  
  SOMEWHAT APPROVE             94     8    12    17    32    10    15    37    40    15    15    65     9    38    34     6    68    26    12    25    19    21     4    11  
                              16%    8%   14%   16%   22%   14%   18%   23%   26%    6%   14%   15%   23%   13%   16%   15%   16%   16%   21%   24%   24%   28%    3%    9%  
                                                  b     B           b     J     J  
  
  SOMEWHAT DISAPPROVE          57     9    14    11    10     9     5     8    19    28     3    51     3    25    20     7    36    22     3     5    14     6    10    17  
                              10%    8%    16%   10%    7%   13%    6%    5%   13%   10%    3%   12%    8%    9%    9%   16%    8%   13%    5%    4%   17%    8%    7%   14% 
                                           Eg                                   H     H           K                                   q 
  
  STRONGLY DISAPPROVE         246    84    55    24    14    36    33    15    37   189     1   231     5   128    84    18   1 89    57     7     9    20    18   114    75  
                              41%   77%   62%   22%   10%   52%   41%    10%   24%   71%    1%   54%   13%   44%   39%   42%   43%   35%   12%    8%   24%   24%   79%   62%  
                                  CDEFG   DEG     E          DE    DE           H    HI          KM     k                       r  
  
UNDECIDED/DON'T KNOW           10     2     1     2     3     3     -      -      5     5     3     3     3     7     1     2    10     1     -      -      4     1     3     2  
                               2%    2%    1%    2%    2%    4%     -      -     3%    2%    3%    1%    8%     3%     -     5%    2%    1%     -      -     5%    1%    2%    1%  
                                                              g                 H     H                       O                 r  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z- testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Summary of Obama Job Approval Trend  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE   NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
                                                                                           Jl     J    JL     J  
  
JUN 2016                      - 18    11    - 4     5    - 5    - 7   - 17   - 65    47     6    10   - 22   - 18     6    - 9   - 35   - 15    23    - 4    23  - 128   131   - 21 
--------                       - 3%    9%   - 5%    6%   - 5%   - 6%  - 22%  - 23%   15%   37%   10%  - 16%  - 12%    4%  - 11%  - 31%  - 19%   38%   - 3%   24%  - 65%   52%  - 14% 
                                   CEFG     G  CEFG     G     G                 H  KLMN   LMn                LM     P             OPQSt   oPQ  OPQS          UW     U  
  
  APPROVE                     286    70    37    39    53    57    31   108   178    10    58    57    65    82    36    39    33    40    65    59    34   189    63  
                              48%   53%   47%   52%   47%   45%   39%   37%   57%   66%   53%   41%   44%   52%   42%   34%   40%   68%   48%   62%   17%   75%   42%  
                                      G                                         H    Lm     l                 l                    OPQS     P  OPQS          UW     U  
  
  DISAPPROVE                  304    58    41    34    58    64    48   173   131     4    47    79    83    76    45    74    48    18    69    36   162    58    84  
                              51%   45%   52%   46%   52%   51%   61%   60%   42%   28%   44%   57%   56%   48%   53%   64%   60%   30%   51%   38%   82%   23%   56%  
                                                                   Bd     I                      Jk    Jk     j    RT   RST    RT          RT          VW           V  
  
MAY 2016                      - 45    13   - 25    - 8     6   - 20   - 10   - 67    23     3     4     3    - 6   - 63   - 11   - 12   - 46    20     8   - 18  - 154   107     2  
--------                       - 7%   10%  - 28%  - 11%    5%  - 17%  - 13%  - 23%    7%   11%    5%    2%   - 4%  - 36%  - 18%  - 10%  - 50%   31%    6%  - 20%  - 78%   42%    2%  
                                   CDFG           C  CDFG           c           H    MN    MN    MN     N           Q    Qt       OPQST  OPQT     Q          UW     U  
  
  APPROVE                     270    70    32    30    55    48    35   107   163    16    36    75    65    52    24    55    21    41    68    36    21   175    74  
                              45%   54%   35%   42%   51%   41%   43%   37%   52%   54%   50%   50%   48%   30%   40%   45%   23%   62%   52%   39%   11%   70%   49%  
                                     CF                 C                       H     N     N     N     N           Q     Q        OPQT    QT     Q          UW     U  
  
  DISAPPROVE                  315    57    58    38    50    68    45   174   140    13    32    72    70   115    35    67    67    21    59    55   175    68    72  
                              52%   4 4%   63%   53%   46%   58%   55%   61%   45%   42%   45%   48%   52%   66%   58%   55%   73%   32%   46%   59%   88%   27%   48% 
                                           BE                Be           I                                JKLM     R     R oPR ST           r    Rs    VW           V  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Summary of  Obama Job Approval Trend  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  ================================ === ================= ================= ================= =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   M OD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
                                                  f                 F  
  
JUN 2016                      - 18   - 78   - 50    37    93   - 24     3   113    36  - 172    97  - 136    21   - 25     6    - 9   - 21     3    35    78    10    27  - 107   - 65 
--------                       - 3%  - 72%  - 56%   34%   65%  - 35%    4%   71%   23%  - 64%   90%  - 31%   50%   - 9%    3%  - 21%   - 5%    2%   64%   75%   12%   36%  - 74%  - 53% 
                                               BCFG BCDFG    Bc   BCF    IJ     J          LM           L          NP                 Q  
  
  APPROVE                     286    15    19    72   117    21    42   136    93    45   101   147    29   129   111    16   204    82    45    92    43    50    17    28  
                              48%   13%   21%   66%   82%   30%   52%   86%   60%   17%   94%   34%   71%   44%   51%   37%   46%   51%   82%   87%   54%   67%   12%   23%  
                                               BCFg BCDFG     B   BCF    IJ     J          LM           L           p  
  
  DISAPPROVE                  304    93    69    35    24    45    38    23    57   217     4   282     9   154   105    25   2 25    79    10    13    33    23   125    92  
                              51%   85%   78%   32%   16%   65%   48%   14%   37%   81%    4%   65%   21%   53%   48%   58%   51%   49%   18%   13%   42%   31%   86%   76%  
                                   DEFG  DEfG     E         DEG    DE           H    HI          KM     K  
  
MAY 2016                      - 45   - 91   - 63    29    78    - 4     7   112    22  - 185   100  - 142    - 3   - 15   - 45    19   - 82    38    35    77     7    15  - 113   - 72 
--------                       - 7%  - 82%  - 72%   30%   50%   - 5%   10%   73%   17%  - 66%   83%  - 32%  - 10%   - 5%  - 19%   80%  - 20%   21%   64%   77%   10%   24%  - 74%  - 55% 
                                               BCFG BCDFG    BC   BCF    IJ     J          LM           L     O          NO           Q  
  
  APPROVE                     270    10    11    59   116    38    36   131    76    46   108   143    14   136    91    21   1 64   106    44    87    37    39    18    28  
                              45%    9%   13%   63%   74%   46%   54%   85%   57%   16%   90%   33%   43%   46%   39%   90%   39%   59%   79%   88%   54%   61%   12%   21%  
                                                BCF BCdFG    BC    BC    IJ     J          LM                            NO           Q  
  
  DISAPPROVE                  315   101    74    31    37    43    29    19    54   231     8   285    18   150   136     2   246    69     8    11    30    23   131   100  
                              52%   91%   85%   33%   24%   51%   43%   12%   41%   82%    7%   65%   53%   51%   59%   10%   59%   38%   15%   11%   45%   37%   87%   76%  
                                   DEFG  DEFG                DE     E           H    HI           K     K     P     P           R  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Now, please tell me whether you approve or disapprove of:  
  
The job that Pat McCrory is doing as Governo r?  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ====== ======================= =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   M EN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (APPROVE -                42   - 16     7    27     8     3    13    44    - 2    - 2     2     4    27    12     1    25    16     -      3    - 3   111   - 80    1 0 
  DISAPPROVE)                  7%  - 12%    9%   37%    7%    2%   16%   15%   - 1%  - 14%    2%    3%   18%    7%    2%   22%   20%   - 1%    2%   - 3%   56%  - 32%    7%  
                                           Bf BCEFG    Bf     B   BeF     I                 j     j  JKLN   JKl    rT  ORST  ORST          RT          VW           V  
  
TOTAL APPROVE                 302    54    41    47    57    58    45   158   144     6    49    68    86    79    39    68    46    26    67    42   150    76    77  
---------- ---                  50%   42%   52%   64%   51%   46%   57%   55%   46%   40%   45%   49%   57%   50%   46%   59%   57%   44%   49%   44%   76%   30%   51%  
                                                BeF                 B     I                             k               orT     t                      VW           V  
  
TOTAL DISAPPROVE              260    71    34    20    49    56    32   114   146     8    47    64    59    67    38    43    30    26    64    45    39   155    66  
----------------               43%   54%   43%   27%   44%   44%   41%   40%   47%   54%   43%   46%   39%   42%   44%   37%   38%   45%   47%   46%   20%   62%   44%  
                                     Dg     d           D     D     d           h                                                                            UW     U  
  
  STRONGLY APPROVE            146    25    15    24    32    25    25    79    67     3    24    31    38    42    21    32    24    11    29    22    83    25    38  
                              24%   19%   19%   32%   29%   20%   32%   27%   22%   17%   22%   22%   26%   27%   25%   28%   29%   18%   21%   23%   42%   10%   25% 
                                                bcf     b          bf                                                                                  VW           V  
  
  SOMEWHAT APPROVE            156    29    26    24    24    34    20    79    77     3    25    38    47    37    18    36    23    15    38    20    67    51    38  
                              26%   22%   33%   32%   22%   27%   25%   28%   25%   23%   23%   27%   32%   23%   21%   31%   28%   26%   28%   21%   34%   20%   26%  
                                                                                                                          t                             V 
  
  SOMEWHAT DISAPPROVE          86    24     8     5    17    22     9    45    41     5    15    22    17    24    19    14    10     6    19    15    25    38    23  
                              14%   18%   10%    7%   15%   18%   12%   15%   13%   31%   14%   16%   11%   15%   23%   12%   13%    9%   14%   16%   13%   15%   15%  
                                      D                 d     D                       m                            pR  
  
  STRONGLY DISAPPROVE         175    47    25    15    32    33    23    70   105     4    31    42    42    43    18    29    20    21    45    30    14   118    43  
                              29%   36%   32%   20%   28%   26%   29%   24%   34%   23%   29%   30%   28%   27%   22%   25%   25%   35%   33%   31%    7%   47%   29%  
                                      D                                         H                                                           o                UW     U 
  
UNDECIDED/DON'T KNOW           37     6     4     7     6    12     2    16    22     1    12     7     5    12     8     4     4     7     5     9     9    21     7  
                               6%    4%    5%    9%    5%   10%    3%    5%    7%    6%   11%    5%    3%    8%   10%    3%    5%   11%    4%   10%    5%    8%    5%  
                                                  g          bG                            lM                       p                 p          ps  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPE RCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
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Now, please tell me whether you approve or disapprove of:  
  
The job that Pat McCrory is doing as Governor?  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= ==== ======= ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  W OMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (APPROVE -                42    60    52   - 21   - 59     5     5   - 79   - 34   154   - 25    76   - 10    22     9     8    31    11   - 27   - 52   - 23   - 11    90    64  
  DISAPPROVE)                  7%   55%   58%  - 19%  - 41%    7%    7%  - 50%  - 22%   58%  - 23%   18%  - 24%    8%    4%   19%    7%    7%  - 50%  - 50%  - 29%  - 15%   62%   53%  
                                   DEFG  DEFG     E          DE    DE           H    HI          KM           o          nO 
  
TOTAL APPROVE                 302    82    69    43    33    34    43    36    56   201    37   244    12   148   107    23   221    82    13    23    26    30   113    88  
-------------                  50%   75%   77%   39%   23%   48%   53%   23%   36%   75%   34%   57%   29%   51%   49%   53%   50%   50%   24%   22%   33%   40%   78%   72%  
                                   DEFG  DEFG     E           E    dE           H    HI          KM  
  
TOTAL DISAPPROVE              260    22    17    63    92    29    37   116    90    47    62   168    22   126    98    15   189    71    40    76    49    41    23    24  
----------------               43%   20%   19%   58%   64%   41%   47%   73%   58%   18%   57%   39%   53%   43%   45%   35%   43%   44%   73%   72%   62%   55%   16%   20%  
                                                BCF  BCFG    BC    BC    IJ     J           L  
  
  STRONGLY APPROVE            146    46    37    14    11    19    19     9    16   118     6   129     8    79    47     9   106    40     3     6     9     7    64    54  
                              24%   42%   42%   13%    7%   27%   24%    6%   10%   44%    6%   30%   20%   27%   22%   20%   24%   24%    6%    6%   12%    9%   44%   44%  
                                   DEFG  DEFG                DE    dE                HI           K     k  
  
  SOMEWHAT APPROVE            156    36    31    29    22    15    23    27    40    83    31   116     4    69    60    14   1 14    42    10    17    17    23    49    34  
                              26%   33%   35%   26%   16%   22%   29%   17%   26%   31%   28%   27%    9%   24%   28%   34%   26%   26%   18%   17%   21%   31%   34%   28%  
                                      E    Ef     E                 E           h     H     M     M 
  
  SOMEWHAT DISAPPROVE          86    15     9    17    21    13    10    25    34    24    14    62     7    41    30     6    64    22    12    13    22    13    11    13  
                              14%   14%   11%   15%   15%   18%   13%   16%   22 %    9%   13%   14%   18%   14%   14%   13%   15%   14%   21%   13%   27%   17%    8%   10%  
                                                                          j     J  
  
  STRONGLY DISAPPROVE         175     6     8    47    71    16    27    91    5 6    23    48   107    15    85    68     9   126    49    28    63    28    28    12    12  
                              29%    6%    9%   43%   49%   23%   34%   57%   36%    9%   44%   25%   36%   29%   31%   21%   29%   30%   52%   60%   35%   38%    8 %   10%  
                                                BCF  BCFG    BC    BC    IJ     J           L  
  
UNDECIDED/DON'T KNOW           37     6     3     3    18     7     -      7     8    18    10    19     7    16    12     5    28     9     2     5     4     4     9     9  
                               6%    5%    4%    3%   13%   10%     -     4%    5%    7%    9%    4%   18%    6%    6%   12%    6%    6%    3%    5%    5%    5%    6%    8%  
                                      G     g     g  BCDG    dG                                         l  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
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Summary of McCrory J ob Approval Trend  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== ==== ======= ============================= =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D )   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21 %   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
                                                                                           Jl     J    JL     J  
  
JUN 2016                       42   - 16     7    27     8     3    13    44    - 2    - 2     2     4    27    12     1    25    16     -      3    - 3   111   - 80    10  
--------                        7%  - 12%    9%   37%    7%    2%   16%   15%   - 1%  - 14%    2%    3%   18%    7%    2%   22%   20 %   - 1%    2%   - 3%   56%  - 32%    7%  
                                           Bf BCEFG    Bf     B   BeF     I                 j     j  JKLN   JKl    rT  ORST  ORST          RT          VW           V  
  
  APPROVE                     302    54    41    4 7    57    58    45   158   144     6    49    68    86    79    39    68    46    26    67    42   150    76    77  
                              50%   42%   52%   64%   51%   46%   57%   55%   46%   40%   45%   49%   57%   50%   46%   59%   57%   44%   49 %   44%   76%   30%   51%  
                                                BeF                 B     I                             k               orT     t                      VW           V  
  
  DISAPPROVE                  260    71    34    20    49    5 6    32   114   146     8    47    64    59    67    38    43    30    26    64    45    39   155    66  
                              43%   54%   43%   27%   44%   44%   41%   40%   47%   54%   43%   46%   39%   42%   44%   37%   38%   45%   47%   46%   20 %   62%   44%  
                                     Dg     d           D     D     d           h                                                                            UW     U 
  
MAY 2016                       12   - 15    12    12   - 10    11     2    3 7   - 25    - 3     5   - 11   - 12    31     4     8    26    - 9   - 26     7   117   - 88   - 17 
--------                        2%  - 12%   14%   17%   - 9%    9%    2%   13%   - 8%  - 10%    7%   - 7%   - 9%   18%    7%    6%   28%  - 14%  - 20%    8%   59%  - 35%  - 11% 
                                          BEG   BEG         BEG    BE     I               JLM              JKLM    RS    RS OPRST                RS    VW           V  
  
  APPROVE                     285    54    49    37    46    58    40   154   131    1 2    36    64    60    96    31    63    56    25    47    47   151    75    58  
                              47%   42%   54%   52%   43%   49%   49%   54%   42%   41%   50%   43%   44%   55%   51%   52%   61%   38%   36%   50%   77%   30%   39%  
                                                                          I                                  LM     s     S    RS                 S    VW           v  
  
  DISAPPROVE                  272    69    37    25    56    47    38   117   155    15    31    7 5    71    66    27    55    30    34    73    39    35   163    75  
                              45%   54%   40%   36%   51%   40%   47%   41%   50%   50%   43%   50%   53%   38%   44%   45%   33%   52%   56%   42%   17%   65%   50%  
                                    cDF                Df                       H                 N     N                 q           Q   pQT                UW     U 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in l owercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Summary of McCrory Job Approval Trend  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STAT US PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND   CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  - ----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43    438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
                                                  f                 F  
  
JUN 2016                       42    60    52   - 21   - 59     5     5   - 79   - 34   154   - 25    76   - 10    22     9     8    31    11   - 27   - 52   - 23   - 11    90    64  
--------                        7%   55%   58%  - 19%  - 41%    7%    7%  - 50%  - 22%   58%  - 23%   18%  - 24%    8%    4%   19%    7%    7%  - 50%  - 50%  - 29%  - 15%   62%   53%  
                                   DEFG  DEFG     E          DE    DE           H    HI          KM           o          nO  
  
  APPROVE                     302    82    69    43    33    34    43    36    56   201    37   244    12   148   107    23   221    82    13    23    26    30   113    88  
                              50%   75%   77%   39%   23%   48%   53%   23%   36%   75%   34%   57%   29%   51%   49%   53%   50%   50%   24%   22%   33%   40%   78%   72%  
                                   DEFG  DEFG     E           E    dE           H    HI          KM  
  
  DISAPPROVE                  260    22    17    63    92    29    37   116    90    47    62   168    22   126    98    15   189    71    40    76    49    41    23    24  
                              43%   20%   19%   58%   64%   41%   47%   73%   58%   18%   57%   39%   53%   43%   45%   35%   43%   44%   73%   72%   62%   55%   16%   20%  
                                                BCF  BCFG    BC    BC    IJ     J           L  
  
MAY 2016                       12    72    45   - 28   - 60    - 6   - 10   - 93   - 38   150   - 56    67     5     3    22    - 9    28   - 16   - 32   - 61   - 15   - 23    86    64  
--------                        2%   65%   52%  - 30%  - 38%   - 8%  - 15%  - 61%  - 29%   53%  - 47%   15%   15%    1%    9%  - 39%    7%   - 9%  - 58%  - 62%  - 23%  - 36%   57%   49%  
                                  cDEFG  DEFG                DE    dE           H    HI           K     K     P    NP           R  
  
  APPROVE                     285    89    63    31    44    35    24    24    43   207    25   241    17   139   118     7   2 10    74     9    15    24    19   115    92  
                              47%   80%   72%   33%   28%   42%   35%   16%   32%   73%   21%   55%   51%   48%   51%   28%   50%   41%   17%   15%   35%   29%   76%   70%  
                                   DEFG  DEFG                 E                 H    HI           K     K     p     P           r  
  
  DISAPPROVE                  272    17    18    59   104    41    34   118    81    57    82   174    12   136    96    16   1 82    90    42    76    39    41    29    28  
                              45%   15%   2 0%   62%   66%   49%   51%   76%   61%   20%   68%   40%   36%   46%   41%   67%   43%   50%   76%   76%   58%   65%   19%   21% 
                                                BCf  BCFG    BC    BC    IJ     J          LM                            nO  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A  L   R E S E A R C H   I N C  
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Summary of Images: % Total Favorable  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================ = =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J )   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23 %   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
PAT MCCRORY                   308    58    41    45    59    65    41   162   147     5    49    71    89    81    38    71    47    26    67    46   152    73    84  
                              51%   44%   52%   61%   53%   51%   52%   56%   47%   35%   45%   51%   59%   51%   45%   63%   58%   44%   49%   48%   77%   29%   56%  
                              (1)   (3)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (2)   (3)   (1)   (1)   (1)   (1 )   (2)   (1)   (1)   (2)   (1)   (2)   (1)   (3)   (1)  
                                                  B                       I                            jK              ORST                            VW           V  
  
HILLARY CLINTON               26 9    64    38    38    47    54    28   103   167     6    49    56    69    78    31    38    32    31    67    56    25   1 92    52  
                              45%   49%   48%   52%   42%   43%   36%   36%   53%   37%   45%   40%   46%   49%   37%   33 %   40%   53%   49%   59%   13%   76%   35%  
                              (2)   (2)   (2)   (2)   (4)   (3)   (3)   (4)   (1)   (2)   (2)   (3)   (2)   (2)   (3)   (5)   (4)   (1)   (2)   (1)   (5)   (1)   (3)  
                                      g           g                             H                                                    oP    oP   OPQ          UW     U  
  
DONALD TRUMP                  255    44    30    35    48    62    37   152   104     6    43    63    65    67    40    60    46    1 8    53    28   143    43    69  
                              43%   34%   38%   47%   43%   49%   47%   53%   33%   40%   40%   45%   43%   43%   47%   53%   57%   30%   39%   29%   72%   17%   46%  
                              (3)   (5)   (4)   (3)   (3)   (2)   (2)   (2)   (3)   (1)   (3)   (2)   (3)   (3)   (1)   (2)   (2)   (3)   (3)   (5)   (2)   (5)   (2)  
                                                  b           B     b     I                                        rT   RST   RST                      VW           V  
  
RICHARD BURR                  227    49    31    31    57    37    24   140    87     5    31    50    62    67    31    59    46    14    37    29   117    60    51  
                              38%   37%   39%   41%   51%   29%   30%   49%   28%   31%   29%   36%   41%   42%   36%   51%   57%   23%   28%   30%   59%   24%   34%  
                              (4)   (4)   (3)   (4)   (2)   (4)   (4)   (3)   (5)   (4)   (4)   (4)   (4)   (4)   (4)   (3)   (3)   (4)   (5)   (4)   (3)   (4)   (4)  
                                                  f   BFG                 I                             k     K        ORST  ORST                      VW           V  
  
ROY COOPER                    193    64    24    24    33    28    19    91   101     3    23    45    56    52    26    38    26     9    48    32    33   113    46  
                              32%   49%   30%   32%   29%   22%   25%   32%   33%   20%   21%   32%   37%   33%   30%   33%   32%   16%   35%   34%   17%   45%   31%  
                              (5)   (1)   (5)   (5)   (5)   (5)   (5)   (5)   (4)   (5)   (5)   (5)   (5)   (5)   (5)   (4)   (5)   (5)   (4)   (3)   (4)   (2)   (5)  
                                  CDEFG                                                           k     K     K     r     R     R           R     R          UW     U  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Summary of Images: % Total Favorable  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================== =========== 
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)    (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
PAT MCCRORY                   308    86    66    39    34    37    46    33    60   205    36   251    14   1 53   109    20   233    76    12    21    29    32   115    90  
                              51%   78%   74%   36%   24%   53%   58%   21%   39%   77%   34%   58%   34%   53%   50%   48%   53%   47%   23%   20%   36%   42%   79%   74%  
                              (1)   (1)   (1)   (3)   (3)   (2)   (1)   (3)   (2)   (1)   (3)   (1)   (3)   (1)   (2)   (1)   (1)   (1)   (4)   (3)   (4)   (2)   (1)   (1)  
                                   DEFG  DEFG     E          DE    DE           H    HI          KM  
  
HIL LARY CLINTON               269     8    17    78   114    16    36   128    86    45   101   132    28   117   111    19   19 4    75    43    85    40    45    16    29  
                              45%    8%   19%   72%   80%   23%   45%   80%   56%   17%    93%   31%   68%   40%   51%   44%   44%   46%   79%   81%   50%   61%   11%   24%  
                              (2)   (5)   (4)   (1)   (1)   (5)   (2)   (1)   (1)   (4)   (1)   (5)   (1)   (3)   (1)   (3)   (2)   (2)   (1)   (1)   (1)   (1)   (5)   (4)  
                                            B  BCFG  BCFG     B   BCF    IJ     J          LM           L           N  
  
DONALD TRUMP                  255    83    60    27    16    42    27    19    45   184     6   227    14   132    88    19   192    64     10     8    29    17   109    75  
                              43%   76%   68%   25%   11%   60%   34%   12%   29%   69%    6%   52%   35%   45%   41%   44%   44%   39%   19%    8%   36%   22%   75%   62%  
                              (3)   (2)   (2)   (5)   (5)   (1)   (3)   (5)   (5)   (2)   (5)   (2)   (2)   (2)   (3)   (2)   (3)   (3)   (5)   (5)   (5)   (5)   (2)   (2)  
                                   DEFG   DEG     E         DEG     E           H    HI          Km     K  
  
RICHARD BURR                  227    71    46    37    23    32    19    28    50   144    27   182    10   108    87    11   173    54    19    10    30    21    88    56  
                              38%   65%   52%   34%   16%   46%   23%   18%   33%   54%   25%   42%   24%   37%   40%   26%   40%   33%   34%    9%   37%   28%   61%   46%  
                              (4)   (3)   (3)   (4)   (4)   (3)   (5)   (4)   (4)   (3)   (4)   (3)   (5)   (4)   (4)   (5)   (4)   (4)   (3)   (4)   (3)   (4)   (3)   (3)  
                                  cDEFG   DEG     E          EG                 H    HI          Km                 p  
  
ROY COOPER                    193    20    13    49    64    22    24    82    60    45    37   136    12    91    76    12   144    48    29    53    37    23    23    21  
                              32%   18%   15%   45%   45%   32%   30%   52%   39%   17%   35%   31%   29%   31%   35%   28%   33%   30%   53%   51%   47%   31%   16%   18%  
                              (5)   (4)   (5)   (2)   (2)   (4)   ( 4)   (2)   (3)   (5)   (2)   (4)   (4)   (5)   (5)   (4)   (5)   (5)   (2)   (2)   (2)   (3)   (4)   (5)  
                                               BCfG  BCfG    BC    bC    IJ     J  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance  Z- testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Now I am going to read you a list of people active in politics or in the news. After I read each name, please tell me if y ou have a favorable or unfavorable opinion of that  
person. If you never heard of them, just tell me and we'll go on to the next one.  
  
Donald Trump  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   13 9   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (FAVORABLE -             - 60   - 37   - 14     -    - 10     1     -     26   - 86    - 3   - 18    - 6   - 12   - 14    - 2    12    14   - 20   - 25   - 32    96  - 151    - 4 
  UNFAVORABLE)               - 10%  - 28%  - 18%     -    - 9%    1%     -     9%  - 28%  - 21%  - 17%   - 4%   - 8%   - 9%   - 3%   11%   17%  - 35%  - 18%  - 33%   48%  - 60%   - 3% 
                                                BCE     B  BCEG   BCE     I                       K               RST  ORST  ORST           t          VW           V  
  
TOTAL HEARD OF                59 6   131    79    72   111   125    79   287   309    15   108   139   149   156    85   113    80    59   136    94   197   2 49   150  
--------------                 99%  100%  100%   97%   99%   99%  100%  100%   99%  100%  100%  100%   99%   99%  100%   99 %  100%  100%  100%   98%  100%   99%  100%  
                                                                                                                                                                    v 
  
TOTAL FAVORABLE               255    44    3 0    35    48    62    37   152   104     6    43    63    65    67    40    60    46    18    53    28   143    43    69  
---------------                43%   34%   38%   47%   43%   49%   47%   53%   33%   40%   40%   45%   43%   43%   47%   53%   57%   30 %   39%   29%   72%   17%   46%  
                                                  b           B     b     I                                        rT   RST   RST                      VW           V  
  
TOTAL UNFAVORABLE             315    81    44    35    5 8    61    37   125   190     9    61    69    77    82    43    48    32    38    77    60    47   194    74  
-----------------              53%   62%   56%   47%   51%   48%   48%   44%   61%   60%   57%   49%   51%   52%   50%   42%   40%   65%   57%   62 %   24%   77%   49%  
                                    DFg                                         H                                                    PQ    PQ    PQ          UW     U 
  
  VERY FAVORABLE              134    25    11    23    27    25    2 4    85    49     4    23    28    37    35    21    40    21     7    21    17    76    20    39  
                              22%   19%   14%   31%   24%   20%   30%   30%   16%   23%   21%   20%   25%   22%   25%   35%   26%   12%   15%   18%   38%    8%   26%  
                                                 bC     c          bC     I                                         r   RST    Rs                      VW           V  
  
  SOMEWHAT FAVORABLE          121    20    19    12    21    36    14    67    5 5     3    20    35    28    32    19    21    25    11    32    10    67    24    31  
                              20%   15%   24%   16%   19%   29%   17%   23%   18%   17%   19%   25%   18%   20%   22%   18%   31%   18%   23%   11%   34%    9%   21%  
                                                           BDeg                                                     T          PT           T          VW           V  
  
  SOMEWHAT UNFAVORABLE         36    10     8     4    12     3     -     21    14     1     7    10    10     6     9     9     2     1     9     5    11    13    12  
                               6%    7%   10%    5%   10%    2%     -     7%    5%    6%    6%    7%    7%    4%   10%    8%    2%    2%    6%    5%    5%    5%    8%  
                                     fG    fG     G    FG     g                                                    QR    qr  
  
  VERY UNFAVORABLE            279    71    36    31    46    58    37   104   175     8    54    59    67    75    34    39    30    37    69    5 5    37   181    61  
                              47%   54%   46%   42%   41%   46%   48%   36%   56%   55%   50%   42%   45%   48%   40%   34%   38%   63%   51%   57%   19%   72%   41%  
                                     dE                                         H                                                   OPQ    Pq   OPQ          UW     U  
  
  HEARD OF/NO OPINION          25     6     5     2     5     3     4    10    15     -      3     7     7     7     2     5     3     3     6     7     7    1 1     7  
                               4%    5%    6%    3%    5%    2%    5%    3%    5%     -     3%    5%    5%    5%    2%    4%    3%    5%    4%    7%    3%    5%    5%  
                                                                                                  J     J     J  
  
NEVER HEARD OF                  4     -      -      2     1     1     -      1     3     -      -      -      1     2     -      1     -      -      -      2     1     3     -  
                               1%     -      -     3%    1%    1%     -      -     1%     -      -      -     1%    1%     -     1%     -      -      -     2%     -     1%     -  
                                                                                                                                                              w 
  
**RATIO (FAVORABLE /          0.8   0.5   0.7   1.0   0.8   1.0   1.0   1.2   0.5   0.7   0.7   0.9   0.8   0.8   0.9   1.3   1.4   0.5   0.7   0.5   3.0   0.2   0.9  
  UNFAVORABLE) 
  
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at  95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23,  
 
Now I am going to read you a list of people active in politics or in the news. After I read each name, please tell me if you have a favorable or unfavorable opinion of that  
person. If you never hea rd of them, just tell me and we'll go on to the next one.  
  
Donald Trump  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  - ----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (FAVORABLE -             - 60    59    37   - 49  - 103    16   - 20  - 115   - 57   115   - 90    42   - 10   - 15   - 30    - 1   - 29   - 30   - 32   - 83   - 21   - 36    81    35  
  UNFAVORABLE)               - 10%   54%   41%  - 45%  - 72%   23%  - 25%  - 72%  - 37%   43%  - 84%   10%  - 25%   - 5%  - 14%   - 1%   - 7%  - 19%  - 59%  - 79%  - 26%  - 49%   56%   29%  
                                  cDEFG  DEFG     E         DEG    dE           H    HI          KM     K     O           O     R  
  
TOTAL HEARD OF                596   109    88   108   141    70    80   158   154   264   106   430    41   290   214    42   434   162    54   104    80    74   144   121  
--------------                 99%  100%   99%   99%   99%  100%  100%   99%  100%   99%   98%  100%  100%  100%   99%   97%   99%  100%  100%   99%  100%  100%   99%   99%  
                                                                                                              o                       Q  
  
TOTAL FAVORABLE               255    83    60    27    16    42    27    19    45   184     6   227    14   132    88    19   192    64    10     8    29    17    109    75  
---------------                43%   76%   68%   25%   11%   60%   34%   12%   29%   69%    6%   52%   35%   45%   41%   44%   44%   39%   19%    8%   36%   22%   75%   62%  
                                   DEFG   DEG     E         DEG     E           H    HI          Km     K  
  
TOTAL UNFAVORABLE             315    24    24    76   119    26    48   134   102    69    96   185    25   147   118    20   221    94    42    91    49    53    29    40  
-----------------              53%   22%   27%   70%   83%   37%   59%   84%   66%   26%   89%   43%   60%   51%   54%   46%   50%   58%   78%   87%   62%   71%   20%   33%  
                                                BCF BCDFG     B   BCF    IJ     J          LM           l  
  
  VERY FAVORABLE              134    50    26    12     8    23    15     8    24   100     2   120     8    71    48     8   105    29     4     4    17     8    62    37  
                              22%   45%   30%   11%    5%   34%   19%    5%   16%   37%    2%   28%   19%   24%   22%   18%   24%   18%    7%    4%   21%   10%   43%   31%  
                                   CDEG    DE               DEg     E           H    HI           K     K  
  
  SOMEWHAT FAVORABLE          121    33    34    15     8    18    12    10    21    84     4   106     6    61    40    11    87    34     6     4    12     9    47    38  
                              20%   30%   38%   14%    6%   26%   15%    7%   14%   32%    4%   25%   15%   21%   18%   26%   20%   21%   11%    4%   15%   12%   32%   31% 
                                    DEG   DEG     E          dE     E           h    HI           K  
  
  SOMEWHAT UNFAVORABLE         36     9     2     7     6     5     7     6    16    13     6    23     4    21     8     1    24    12     1     5    11     5     9     4  
                               6%    8%    2%    7%    4%    8%    9%    4%   11%    5%    6%    5%    9%    7%    4%    2%    6%    7%    2%    5%   14%    7%    6%    3%  
                                      C                             c          Hj                            op  
  
  VERY UNFAVORABLE            279    15    22    69   113    21    41   127    86    56    90   162    21   126   109    19   1 97    83    41    86    38    48    20    36  
                              47%   14%   25%   63%   79%   29%   51%   80%   56%   21%   84%   37%   51%   43%   50%   43%   45%   51%   75%   82%   48%   64%   14%   30%  
                                            b   BCF BCDFG     B   BCF    IJ     J          LM  
  
  HEARD OF/NO OPINI ON          25     3     4     5     7     2     5     6     7    11     3    19     2    11     9     3    21     4     2     4     2     5     6     5  
                               4%    3%    4%    5%    5%    3%    6%    4%    4%    4%    3%    4%    5%    4%    4%    8%    5%    2%    4%    4%    2%    7%    4%    4%  
  
NEVER HEARD OF                  4     -      1     1     2     -      -      1     -      2     2     2     -      -      3     1     4     -      -      1     -      -      1     1  
                               1%     -     1%    1%    1%     -      -     1%     -     1%    2%     -      -      -     1%    3%    1%     -      -     1%     -      -     1%    1%  
                                                                                                                    n           R  
  
**RATIO (FAVORABLE /          0.8   3.5   2.6   0.4   0.1   1.6   0.6   0.1   0.4   2.7   0.1   1.2   0.6   0.9   0.7   1.0   0.9   0.7   0.2   0.1   0.6   0.3   3.8   1.9  
  UNFAVORABLE) 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23,  
Summary of Trump Image Trend  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG 
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  - ----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59    136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
                                                                                           Jl     J    JL     J  
  
JUN 2016                      - 60   - 37   - 14     -    - 10     1     -     26   - 86    - 3   - 18    - 6   - 12   - 14    - 2    12    14   - 20   - 25   - 32    96  - 151    - 4 
--------                      - 10%  - 28%  - 18%     -    - 9%    1%     -     9%  - 28%  - 21%  - 17%   - 4%   - 8%   - 9%   - 3%   11%   17%  - 35%  - 18%  - 33%   48%  - 60%   - 3% 
                                                BCE     B  BCEG   BCE     I                       K               RST  ORST  ORST           t          VW           V  
  
  FAVORABLE                   255    44    30    35    48    62    37   152   104     6    43    63    65    67    40    60    46    18    53    28   143    43    69  
                              43%   34%   38%   47%   43%   49%   47%   53%   33%   40%   40%   45%   43%   43%   47%   53%   57%   30%   39%   29%   72%   17%   46%  
                                                  b           B     b     I                                        rT   RST   RST                      VW           V  
  
  UNFAVORABLE                 315    81    44    35    58    61    37   125   190     9    61    69    77    82    43    48    32    38    77    60    47   194    74  
                              53%   62%   56%   47%   51%   48%   48%   44%   61%   60%   57%   49%   51%   52%   50%   42%   40%   65%   57%   62%   24%   77%   49%  
                                    DFg                                         H                                                    PQ    PQ    PQ          UW     U  
  
APR 2016                     - 206   - 59   - 29   - 30   - 32   - 47    - 9   - 60  - 146   - 31   - 49   - 56   - 39   - 31   - 44   - 18     2   - 47   - 63   - 36    26  - 183   - 49 
--------                      - 34%  - 49%  - 32%  - 40%  - 29%  - 37%  - 12%  - 21%  - 47%  - 70%  - 45%  - 32%  - 33%  - 20%  - 41%  - 17%    3%  - 53%  - 47%  - 41%   13%  - 72%  - 32% 
                                                        B       BCDEF     I                       j     j  JKlm        ORST OPRST                      VW           V 
  
  FAVORABLE                   183    27    29    19    40    35    32   106    77     5    26    53    38    61    29    40    37    17    33    26   107    30    45  
                              30%   23%   32%   26%   35%   28%   42%   37%   25%   11%   24%   31%   32%   38%   27%   38%   48%   20%   25%   29%   54%   12%   30%  
                                                        B         Bdf     I                 j     J     J    JK          RS  ORST                      VW           V  
  
  UNFAVORABLE                 388    86    58    49    72    82    41   166   222    36    75   108    77    92    73    58    35    64    96    62    81   213    94  
                              65%   71%   64%   67%   64%   65%   53%   58%   71%   81%   70%   63%   65%   58%   69%   56%   45%   72%   72%   70%   41%   84%   63%  
                                      G                                         H   LmN     n                      pQ                PQ    PQ    PQ          UW     U 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Summary of Trump Image Trend  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= ====== ===== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WO MEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q )   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   10 9    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   1 45   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7 %   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
                                                  f                 F  
  
JUN 2016                      - 60    59    37   - 49  - 103    16   - 20  - 115   - 57   115   - 90    42   - 10   - 15   - 30    - 1   - 29   - 30   - 32   - 83   - 21   - 36    81    35  
--------                      - 10%   54%   41%  - 45%  - 72%   23%  - 25%  - 72%  - 37%   43%  - 84%   10%  - 25%   - 5%  - 14%   - 1%   - 7%  - 19%  - 59%  - 79%  - 26%  - 49%   56%   29%  
                                  cDEFG  DEFG     E         DEG    dE           H    HI          KM     K     O           O     R  
  
  FAVORABLE                   255    83    60    27    16    42    27    19    45   184     6   227    14   132    88    19   1 92    64    10     8    29    17   109    7 5 
                              43%   76%   68%   25%   11%   60%   34%   12%   29%   69%    6%   52%   35%   45%   41%   44%   44%   39%   19%    8%   36%   22%   75%   62%  
                                   DEFG   DEG     E         DEG     E           H    HI          Km     K  
  
  UNFAVORABLE                 315    24    24    76   119    26    48   134   102    69    96   185    25   147   118    20   2 21    94    42    91    49    53    29    40  
                              53%   22%   27%   70%   83%   37%   59%   84%   66%   26%   89%   43%   60%   51%   54%   46%   50%   58%   78%   87%   62%   71%   20%   33%  
                                                BCF BCDFG     B   BCF    IJ     J          LM           l  
  
APR 2016                     - 206    28    - 2   - 65  - 117   - 22   - 27  - 145   - 79    22  - 110   - 70   - 24  - 119   - 39   - 30  - 124   - 81   - 46   - 99   - 32   - 46    23    - 1 
--------                      - 34%   29%   - 2%  - 64%  - 78%  - 25%  - 44%  - 82%  - 54%    9%  - 80%  - 17%  - 67%  - 38%  - 19%  - 70%  - 30%  - 45%  - 74%  - 86%  - 39%  - 74%   17%   - 1% 
                                  CDEFG  DEFG                DE     E           H    HI          KM           p    NP           R  
  
  FAVORABLE                   183    59    48    15    15    32    14    14    30   132    11   165     5    92    77     5   137    46     8     7    23     7    73    59  
                              30%   61%   47%   15%   10%   35%   23%    8%   21%   51%    8%   39%   15%   29%   38%   12%   33%   26%   12%    6%   28%   12%   55%   47%  
                                  cDEFG   DEG                DE     E           H    HI          KM           P    NP  
  
  UNFAVORABLE                 388    32    50    81   132    54    40   159   109   110   121   234    29   211   116    35   261   127    54   106    55    53    50    60  
                              65%   33%   49%   79%   88%   60%   66%   90%   75%   42%   88%   56%   82%   67%   57%   81%   62%   71%   86%   92%   67%   86%   38%   47%  
                                            B  BCFg BCdFG     B    BC    IJ     J           L           L     O          nO           q  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D /E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Now I am going to read you a list of people active in politics or in the news. After I read each name, please tell me if you have a favorable or unfavorable opinion of that  
person. If you never heard of them, just tell me and we'll go on to the next one.  
  
Hillary Clinton  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   I ND 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (FAVORABLE -             - 41     3    - 2     6   - 14   - 14   - 19   - 76    35    - 3    - 7   - 22   - 11     4   - 22   - 35   - 13     8     1    21  - 141   141   - 41 
  UNFAVORABLE)                - 7%    3%   - 3%    7%  - 13%  - 11%  - 24%  - 27%   11%  - 20%   - 7%  - 16%   - 7%    2%  - 25%  - 30%  - 17%   14%    1%   22%  - 71%   56%  - 27% 
                                   CEFG   EFG  CEFG           g                 H           l           L  jKLM                 p  OPQS   OPQ  OPQS          UW     U 
  
TOTAL HEARD OF                597   131    79    73   111   125    79   288   309    15   108   138   150   15 7    85   114    80    59   135    95   197   250   150  
--------------                100%  100%  100%   99%   99%   99%  100%  100%   99%  100%  100%   99%  100%   99%  100%  100%  100%  100%   99%   99%  100%   99%  100%  
  
TOTAL FAVORABLE               26 9    64    38    38    47    54    28   103   167     6    49    56    69    78    31    38    32    31    67    56    25   1 92    52  
---------------                45%   49%   48%   52%   42%   43%   36%   36%   53%   37%   45%   40%   46%   49%   37%   33 %   40%   53%   49%   59%   13%   76%   35%  
                                      g           g                             H                                                    oP    oP   OPQ          UW     U 
  
TOTAL UNFAVORABLE             311    61    4 1    33    61    69    47   179   132     9    56    77    79    74    53    73    46    23    65    35   166    52    93  
-----------------              52%   46%   52%   44%   55%   55%   60%   62%   42%   57%   52%   56%   53%   47%   62%   64%   57%   39 %   48%   37%   84%   21%   62%  
                                                                   bd     I                                       RsT   RST    RT           t          VW           V  
  
  VERY FAVORABLE              149    28    27    21    3 0    28    15    57    92     1    21    24    43    48    15    21    21    10    35    36     6   117    26  
                              25%   22%   35%   28%   26%   22%   19%   20%   29%    8%   20%   17%   29%   30%   17%   18%   26%   16%   26%   38 %    3%   46%   17%  
                                          bfG                                   H                      JL   JkL                               OPqRs          UW     U  
  
  SOMEWHAT FAVORABLE          121    36    11    18    17    27    1 3    46    75     4    27    32    26    30    17    17    12    22    31    20    19    76    26  
                              20%   27%   14%   24%   15%   21%   17%   16%   24%   29%   25%   23%   17%   19%   19%   15%   15%   37%   23%   21%   10%   30%   18%  
                                    CEg                                         H                                                 OPQsT                      UW     U 
  
  SOMEWHAT UNFAVORABLE         47     9     6     3     9    13     7    27    2 0     1    11    11    14     6    10    10     3     4    13     4    20    11    16  
                               8%    7%    7%    4%    8%   11%    9%    9%    6%    6%   11%    8%    9%    4%   11%    9%    4%    6%    9%    4%   10%    5%   10%  
                                                              d                             n           N          qt                       t           V           V  
  
  VERY UNFAVORABLE            264    52    35    30    52    56    40   152   112     8    4 4    67    65    68    43    62    43    19    53    31   146    40    77  
                              44%   40%   44%   40%   47%   44%   50%   53%   36%   52%   41%   48%   43%   43%   51%   55%   53%   33%   39%   33%   74%   16%   52%  
                                                                          I                                       RsT   RST   RST                      VW           V  
  
  HEARD OF/NO OPINION          17     6     -      2     3     2     4     7    11     1     3     5     2     6     1     3     2     4     3     4     6     6     5  
                               3%    5%     -     3%    3%    2%    5%    2%    3%    6%    3%    4%    1%    4%    1%    3%    3%    7%    2%    4%    3%    2%    4%  
                                      C                 c           c  
  
NEVER HEARD OF                  3     -      -      1     1     1     -      -      3     -      -      1     -      1     -      -      -      -      1     1     1     2     -  
                                -      -      -     1%    1%    1%     -      -     1%     -      -     1%     -     1%     -      -      -      -     1%    1%     -     1%     -  
  
**RATIO (FAVORABLE /          0.9   1.1   0.9   1.2   0.8   0.8   0.6   0.6   1.3   0.6   0.9   0.7   0.9   1.1   0.6   0.5   0.7   1. 4   1.0   1.6   0.2   3.7   0.6  
  UNFAVORABLE) 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Now I am going to rea d you a list of people active in politics or in the news. After I read each name, please tell me if you have a favorable or u nfavorable opinion of that  
person. If you never heard of them, just tell me and we'll go on to the next one.  
  
Hillary Clinton  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ======== ========= ================= =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438    162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (FAVORABLE -             - 41   - 89   - 52    48    92   - 35    - 6   106    22  - 173    95  - 153    17   - 49    14    - 4   - 33    - 8    35    71     2    20  - 112   - 62 
  UNFAVORABLE)                - 7%  - 82%  - 58%   44%   65%  - 50%   - 7%   67%   14%  - 65%   88%  - 36%   41%  - 17%    6%   - 8%   - 8%   - 5%   65%   68%    3%   27%  - 77%  - 51% 
                                               BCFG BCDFG     b   BCF    IJ     J          LM           L          NP  
  
TOTAL HEARD OF                597   109    88   109   141    70    80   157   154   267   108   429    41   289   215    43   436   161    54   103    80    74   145   122  
--------------                100%  100%   99%  100%   99%  100%  100%   99%  100%  100%  100%   99%  100%  100%   99%  100%  100%   99%  100%   98%  100%  100%  100%  100%  
                                                                                            l           l  
  
TOTAL FAVORABLE               269     8    17    78   114    16    36   128    86    45   101   132    28   117   111    19   194    75    43    85    40    45    16    29  
---------------                45%    8%   19%   72%   80%   23%   45%   80%   56%   17%   93%   31%   68%   40%   51%   44%   44%   46%   79%   81%   50%   61%   11%   24%  
                                            B  BCFG  BCFG     B   BCF    IJ     J          LM           L           N  
  
TOTAL UNFAVORABLE             311    98    68    30    22    51    42    22    63   218     5   285    11   166    97    22   228    83     8    14    38    25   128    91  
-----------------              52%   89%   77%   28%   15%   73%   52%   14%   41%   82%    5%   66%   27%   57%   45%   52%   52%   51%   15%   13%   48%   34%   88%   75%  
                                  CDEFG   DEG     E         DEG    DE           H    HI          KM     K     O  
  
  VERY FAVORABLE              149     2     4    49    68     6    19    63    54    25    71    62    13    57    70     8   119    30    21    42    25    29     9    16  
                              25%    2%    4%   45%   48%    9%   24%   39%   35%   10%   65%   14%   32%   20%   32%   18%   27%   18%   38%   40%   31%   39%    6%   14%  
                                               BCFG  BCFG     b   BCF     J     J          LM           l          NP           R  
  
  SOMEWHAT FAVORABLE          121     6    13    30    46    10    17    65    31    19    30    70    15    60    41    11    76    45    23    43    15    16     7    13  
                              20%    6%   14%   27%   32%   14%   21%   41%   20%    7%   28%   16%   36%   21%   19%   25%   17%   28%   42%   41%   19%   22%    5%   10%  
                                            B   BCF  BCFg     b     B    IJ     J           L           L                             Q  
  
  SOMEWHAT UNFAVORABLE         47    10    10     6     6    11     5     5    17    23     1    40     3    28    10     4    32    15     3     2    12     5    10    12  
                               8%    9%   11%    5%    4%   15%    6%    3%   11%    9%    1%    9%    8%   10%    5%    9%    7%    9%    6%    2%   16%    6%    7%   10%  
                                            e               DEg                 H     H           K           O 
  
  VERY UNFAVORABLE            264    88    59    24    16    40    37    17    46   196     4   245     8   138    87    19   1 95    68     5    12    26    21   117    78  
                              44%   80%   66%   22%   11%   58%   46%   10%   30%   73%    4%   57%   19%   48%   40%   43%   45%   42%    9%   11%   32%   28%   81%   64%  
                                  CDEFG   DEG     E          DE    DE           H    HI          KM     k     o  
  
  HEARD OF/NO OPINION          17     3     3     1     5     3     3     8     5     3     2    12     2     6     8     2    14     3     3     4     2     3     2     2 
                               3%    3%    3%    1%    4%    4%    3%    5%    3%    1%    2%    3%    5%    2%    4%    4%    3%    2%    6%    4%    2%    5%    1%    1%  
                                                                          j  
  
NEVER HEARD OF                  3     -      1     -      2     -      -      2     -      -      -      3     -      1     2     -      2     1     -      2     -      -      -      -  
                                -      -     1%     -     1%     -      -     1%     -      -      -     1%     -      -     1%     -      -     1%     -     2%     -      -      -      -  
                                                                                                 km 
  
**RATIO (FAVORABLE /          0.9   0.1   0.2   2.6   5.2   0.3   0.9   5.9   1.3   0.2  19.0   0.5   2.6   0.7   1.1   0.8   0.9   0.9   5.4   6.2   1.1   1.8   0.1   0.3  
  UNFAVORABLE) 
  
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Summary of Clinton Image Trend  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
                                                                                           Jl     J    JL     J  
  
JUN 2016                      - 41     3    - 2     6   - 14   - 14   - 19   - 76    35    - 3    - 7   - 22   - 11     4   - 22   - 35   - 13     8     1    21  - 141   141   - 41 
--------                       - 7%    3%   - 3%    7%  - 13%  - 11%  - 24%  - 27%   11%  - 20%   - 7%  - 16%   - 7%    2%  - 25%  - 30%  - 17%   14%    1%   22%  - 71%   56%  - 27% 
                                   CEFG   EFG  CEFG           g                 H           l           L  jKLM                 p  OPQS   OPQ  OPQS          UW     U 
  
  FAVORABLE                   269    64    38    38    47    54    28   103   167     6    49    56    69    78    31    38    32    31    67    56    25   192    52  
                              45%   49%   48%   52%   42%   43%   36%   36%   53%   37%   45%   40%   46%   49%   37%   33%   40%   53%   49%   59%   13%   76%   35%  
                                      g           g                             H                                                    oP    oP   OPQ          UW     U  
  
  UNFAVORABLE                 311    61    41    33    61    69    47   179   132     9    56    77    79    74    53    73    46    23    65    35   166    52    93  
                              52%   46%   52%   44%   55%   55%   60%   62%   42%   57%   52%   56%   53%   47%   62%   64%   57%   39%   48%   37%   84%   21%   62%  
                                                                   bd     I                                       RsT   RST    RT           t          VW           V  
  
APR 2016                      - 51    10   - 15     6   - 12    - 9   - 31   - 66    15    - 8   - 27    - 8    - 3    - 4   - 39   - 13   - 14    - 2     6    11  - 152   145   - 44 
--------                       - 8%    8%  - 17%    9%  - 11%   - 7%  - 41%  - 23%    5%  - 18%  - 25%   - 5%   - 3%   - 3%  - 37%  - 13%  - 18%   - 2%    4%   13%  - 77%   58%  - 29% 
                                   CEFG     G  CEFG     G    cG                 H                 K    jK    jK           O     O   OPQ  OPQR OPQRS          UW     U  
  
  FAVORABLE                   260    62    37    37    47    57    21   106   154    17    37    76    56    74    32    44    31    40    66    48    21   192    48 
                              43%   51%   41%   51%   42%   45%   27%   37%   49%   39%   35%   44%   47%   47%   30%   42%   40%   45%   49%   54%   10%   76%   32%  
                                      G     g     G     G     G                 H                       k     k           o           o     O   Opq          UW     U  
  
  UNFAVORABLE                 311    52    52    31    59    66    52   173   139    25    65    84    59    78    71    57    44    42    60    37   173    46    92  
                              52%   43%   57%   42%   53%   52%   68%   60%   44%   57%   60%   49%   50%   49%   67%   55%   57%   47%   45%   41%   87%   18%   61%  
                                           Bd                    BDEF     I                 l                    pRST     t    sT                      VW           V  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Summary of Clinton Image Trend  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ============================= ====== 
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B )   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   ( W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   1 2%   24%   20%  
                                                  f                 F  
  
JUN 2016                      - 41   - 89   - 52    48    92   - 35    - 6   106    22  - 173    95  - 153    17   - 49    14    - 4   - 33    - 8    35    71     2    20  - 112   - 62 
--------                       - 7%  - 82%  - 58%   44%   65%  - 50%   - 7%   67%   14%  - 65%   88%  - 36%   41%  - 17%    6%   - 8%   - 8%   - 5%   65%   68%    3%   27%  - 77%  - 51% 
                                               BCFG BCDFG     b   BCF    IJ     J          LM           L          NP  
  
  FAVORABLE                   269     8    17    78   114    16    36   128    86    45   10 1   132    28   117   111    19   194    75    43    85    40    45    16    29  
                              45%    8%   19%   72%   80%   23%   45%   80%   56%   17%   93%   31%   68%   40%   51%   44%   44%   46%   79%   81%   50%   61%   11%   24%  
                                            B  BCFG  BCFG     B   BCF    IJ     J          LM           L           N  
  
  UNFAVORABLE                 311    98    68    30    22    51    42    22    63   218     5   285    11   166    97    22   2 28    83     8    14    38    25   128    91  
                              52%   89%   77%   28%   15%   73%   52%   14%   41%   82%    5%   66%   27%   57%   45%   52%   52%   51%   15%   13%   48%   34%   88%   75%  
                                  CDEFG   DEG     E         DEG    DE           H    HI          KM     K     O  
  
APR 2016                      - 51   - 80   - 73    46   100   - 33   - 11   103    10  - 160    92  - 133    - 9   - 42   - 15    11   - 26   - 24    35    69    - 2    12   - 95   - 65 
--------                       - 8%  - 82%  - 72%   45%   66%  - 37%  - 19%   58%    7%  - 62%   67%  - 32%  - 25%  - 13%   - 8%   26%   - 6%  - 14%   55%   60%   - 2%   19%  - 72%  - 51% 
                                               BCFG BCDFG    BC   BCf    IJ     J          LM                       n    NO     R  
  
  FAVORABLE                   260     9    12    72   120    26    22   136    72    46   112   134    11   128    90    27   1 90    70    48    88    39    34    17    29  
                              43%    9%   12%   71%   80%   29%   37%   77%   50%   18%   81%   32%   32%   41%   45%   62%   45%   39%   77%   77%   47%   54%   13%   23%  
                                               BCFG  BCFG    BC    BC    IJ     J          LM                            No  
  
  UNFAVORABLE                 311    88    85    26    20    58    34    33    62   206    20   268    21   170   106    15   216    95    13    19    40    22   112    94  
                              52%   91%   84%   26%   14%   65%   55%   19%   43%   79%   14%   64%   57%   54%   52%   36%   52%   53%   22%   17%   49%   35%   85%   74%  
                                   DEFG  DEFG     E          DE    DE           H    HI           K     K     P     p  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Signific ance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Now I am going to read you a list of people active in politics or in the news. After I read each name, please tell me if you have a favorable or unfavorable opinion of that  
person. If you never heard of them, just tell me and we'll go on to the next one.  
  
Pat McCrory  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN  18- 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (FAVORABLE -              66    - 4     9    25    15    13     9    57     9    - 3     1    13    37    20    - 1    36    20     -      9     4   117   - 76    25  
  UNFAVORABLE)                11%   - 3%   11%   34%   13%   10%   12%   20%    3%  - 19%    1%    9%   25%   12%   - 1%   32%   25%   - 1%    7%    4%   59%  - 30%   16%  
                                            B BCEFG     B     B     B     I                 j    JK  JKLN    JK        ORST  ORST          OR    OR    VW           V  
  
TOTAL HEARD OF                589   130    77    72   108   125    77   281   308    15   105   138   148   153    83   112    78    58   135    94   198   243   148  
--------------                 98%   99%   98%   97%   97%   99%   98%   98%   99%  100%   97%   99%   99%   97%   97%   98%   96%   98%   99%   98%  100%   96%   99%  
                                                                                      N                                                                 V  
  
TOTAL FAVORABLE               308    58    41    45    59    65    41   162   147     5    49    71    89    81    38    71    47    26    67    46   152    73    84  
---------------                51%   44%   52%   61%   53%   51%   52%   56%   47%   35%   45%   51%   59%   51%   45%   63%   58%   44%   49%   48%   77%   29%   56%  
                                                  B                       I                            jK              ORST                            VW           V  
  
TOTAL UNFAVORABLE             242    62    32    20    44    52    32   105   138     8    47    58    52    62    39    35    27    26    58    42    34   149    59  
-----------------              40%   47%   41%   28%   40%   41%   40%   36%   44%   54%   44%   42%   35%   39%   46%   31%   34%   44%   42%   44%   17%   59%   39%  
                                      D     d           d     d                 h                                   P                       p     p          UW     U 
  
  VERY FAVORABLE              152    25    18    28    31    25    25    83    69     3    24    34    40    42    22    36    21    10    27    26    85    28    39  
                              25%   19%   23%   37%   28%   20%   32%   29%   22%   17%   22%   24%   27%   27%   26%   32%   26%   16%   20%   27%   43%   11%   26%  
                                                BcF     b          Bf     i                                              RS                            VW           V  
  
  SOMEWHAT FAVORABLE          156    33    23    18    27    39    16    79    77     3    25    37    49    39    16    35    26    16    40    19    67    45    45  
                              26%   25%   29%   24%   25%   31%   20%   27%   25%   17%   23%   27%   33%   25%   19%   31%   33%   27%   29%   20%   34%   18%   30%  
                                                              g                                                          ot    Ot           o           V           V  
  
  SOMEWHAT UNFAVORABLE         73    19    10     9    12    14     9    38    36     5    19    15    17    14    21    11     5     7    17    10    18    38    17  
                              12%   15%   13%   12%   10%   11%   12%   13%   11%   31%   18%   11%   12%    9%   24%   10%    6%   12%   12%   11%    9%   15%   11%  
                                                                                     ln     n                   PQrST                       q                 u  
  
  VERY UNFAVORABLE            169    43    22    12    32    38    22    67   102     4    28    43    34    48    19    24    23    19    41    32    16   111    42  
                              28%   33%   28%   16%   29%   30%   28%   23%   33%   23%   26%   31%   23%   30%   22%   21%   28%   32%   30%   33%    8%   44%   28%  
                                      D     d           D     D     d           H                                                           p    oP          UW     U  
  
  HEARD OF/NO OPINION          38    10     4     6     5     9     4    14    24     2     9     9     8    10     5     5     4     6    11     6    12    21     5  
                               6%    8%    5%    8%    5%    7%    5%    5%    8%   11%    8%    7%    5%    6%    6%    5%    5%   10%    8%    7%    6%    8%    3%  
                                                                                                                                                              W 
  
NEVER HEARD OF                 11     1     2     2     3     1     2     7     4     -      3     1     2     5     2     2     3     1     1     2     -      9     2  
                               2%    1%    2%    3%    3%    1%    2%    2%    1%     -     3%    1%    1%    3%    3%    2%    4%    2%    1%    2%     -     4%    1%  
                                                                                                              J                                               U  
  
**RATIO (FAVORABLE /          1.3   0.9   1.3   2.2   1.3   1.2   1.3   1.5   1.1   0.6   1.0   1.2   1.7   1.3   1.0   2.0   1.7   1.0   1.2   1.1   4.4   0.5   1.4  
  UNFAVORABLE) 
  
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A  L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Now I am going to read you a list of people active in po litics or in the news. After I read each name, please tell me if you have a favorable or unfavorable opinion of that  
person. If you never heard of them, just tell me and we'll go on to the next one.  
  
Pat McCrory  
  
 
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= ========== = ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122 
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (FAVORABLE -              66    67    50   - 20   - 56    10    15   - 80   - 16   159   - 23    99    - 6    35    21     3    65     1   - 25   - 55   - 12    - 3    90    69  
  UNFAVORABLE)                11%   61%   57%  - 18%  - 39%   14%   18%  - 50%  - 10%   60%  - 22%   23%  - 15%   12%    9%    6%   15%     -   - 46%  - 53%  - 16%   - 5%   62%   57%  
                                   DEFG  DEFG     E          DE    DE           H    HI          KM                             R 
  
TOTAL HEARD OF                589   109    89   104   139    68    80   156   149   265   107   424    40   286   210    43   429   160    52   104    76    73   144   121  
--------------                 98%  100%  100%   95%   97%   97%  100%   98%   97%   99%   99%   98%   98%   99%   97%  100%   98%   99%   96%   99%   95%   99%   99%   99%  
                                     DE    DE                      DE                                                    nO  
  
TOTAL FAVORABLE               308    86    66    39    34    37    46    33    60   205    36   251    14   153   109    20   233    76    12    21    29    32   115    90  
---------------                51%   78%   74%   36%   24%   53%   58%   21%   39%   77%   34%   58%   34%   53%   50%   48%   53%   47%   23%   20%   36%   42%   79%   74%  
                                   DEFG  DEFG     E          DE    DE           H    HI          KM  
  
TOTAL UNFAVORABLE             242    19    15    59    90    27    32   113    76    45    60   152    20   117    88    18   167    75    37    76    41    35    25    21  
-----------------              40%   17%   17%   54%   63%   39%   40%   71%   50%   17%   55%   35%   49%   41%   41%   41%   38%   46%   68%   73%   52%   47%   17%   17%  
                                               BCfg  BCFG    BC    BC    IJ     J           L                                         q  
  
  VERY FAVORABLE              152    50    35    14    14    19    20    13    22   113    12   129     9    86    48     5   113    39     6     8    13    10    62    51  
                              25%   45%   40%   13%   10%   27%   25%    8%   14%   42%   11%   30%   23%   30%   22%   12%   26%   24%   10%    7%   16%   13%   43%   42%  
                                   DEFG  DEfG                DE    dE                HI           K          oP     p  
  
  SOMEWHAT FAVORABLE          156    36    31    24    20    19    26    20    38    92    24   122     5    67    61    15   1 20    37     7    13    16    22    53    39  
                              26%   33%   34%   22%   14%   27%   33%   12%   25%   35%   23%   28%   11%   23%   28%   36%   27%   23%   12%   12%   20%   29%   36%   32%  
                                     dE    dE                 E     E           H    H I           M  
  
  SOMEWHAT UNFAVORABLE         73    14     5    13    25    11     6    26    22    24    15    46     7    37    20     7    44    29     9    18    15     7    14    10  
                              12%   12%    5%   12%   17%   16%    7 %   17%   14%    9%   14%   11%   18%   13%    9%   17%   10%   18%   16%   17%   19%    9%   10%    8%  
                                      c                CG     C           J                                                           Q  
  
  VERY UNFAVORABLE            169     5    11    46    65    16    26    87    54    21    45   106    13    80    68    10   123    46    29    58    27    28    10    11  
                              28%    5%   12%   42%   46%   23%   32%   55%   35%    8%   41%   25 %   31%   28%   31%   24%   28%   28%   53%   56%   33%   38%    7%    9%  
                                            b   BCF  BCFg    Bc    BC    IJ     J           L  
  
  HEARD OF/NO OPINION          38     5     7     6    15     3     2    10    12    1 4    11    21     6    15    14     5    29     9     3     7     6     7     5     9  
                               6%    4%    8%    6%   10%    4%    2%    6%    8%    5%   10%    5%   15%    5%    6%   11%    7%    6%    5%    7%    7%    9%    3%    8 % 
                                            g          bG                                   l  
  
NEVER HEARD OF                 11     -      -      5     4     2     -      3     5     2     1     8     1     4     7     -      9     2     2     1     4     1     1     1  
                               2%     -      -     5%    3%    3%     -     2%    3%    1%    1%    2%    2%    1%    3%     -     2%    1%    4%    1%    5%    1%    1%    1%  
                                                BCG   BCG                                                     p     P  
  
**RATIO (FAVORABLE /          1.3   4.6   4.2   0.7   0.4   1.4   1.5   0.3   0.8   4.5   0.6   1.6   0.7   1.3   1.2   1.2   1.4   1.0   0.3   0.3   0.7   0.9   4.7   4.3  
  UNFAVORABLE) 
  
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Summary of McCrory Image Trend  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== ======== ========= 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
                                                                                           Jl     J    JL     J  
  
JUN 2016                       66    - 4     9    25    15    13     9    57     9    - 3     1    13    37    20    - 1    36    20     -      9     4   117   - 76    25  
--------                       11%   - 3%   11%   34%   13%   10%   12%   20%    3%  - 19%    1%    9%   25%   12%   - 1%   32%   25%   - 1%    7%    4%   59%  - 30%   16%  
                                            B BCEFG     B     B     B     I                 j    JK  JKLN    JK        ORST  ORST          OR    OR    VW           V  
  
  FAVORABLE                   308    58    41    45    59    65    41   162   147     5    49    71    89    81    38    71    47    26    67    46   152    73    84  
                              51%   44%   52%   61%   53%   51%   52%   56%   47%   35%   45%   51%   59%   51%   45%   63%   58%   44%   49%   48%   77%   29%   56%  
                                                  B                       I                            jK              ORST                            VW           V  
  
  UNFAVORABLE                 242    62    32    20    44    52    32   105   138     8    47    58    52    62    39    35    27    26    58    42    34   149    59  
                              40%   47%   41%   28%   40%   41%   40%   36%   44%   54%   44%   42%   35%   39%   46%   31%   34%   44%   42%   44%   17%   59%   39%  
                                      D     d           d     d                 h                                   P                       p     p          UW     U  
  
MAY 2016                       23   - 13    19    14    - 4     8    - 1    42   - 19    - 7     5    - 7    - 8    39     -     17    24   - 10   - 26    16   116   - 73   - 20 
--------                        4%  - 10%   20%   19%   - 4%    7%   - 1%   15%   - 6%  - 24%    6%   - 5%   - 6%   23%   - 1%   14%   26%  - 15%  - 20%   17%   58%  - 29%  - 13% 
                                         BEFG  BEFG     b   BEG     B     I               JLM              JKLM    RS   ORS  OPRS               ORS    VW           V  
  
  FAVORABLE                   288    55    51    37    49    57    38   156   132    11    37    66    59    98    29    66    54    26    45    50   151    80    57  
                              48%   43%   56%   51%   46%   49%   47%   54%   42%   36%   51%   44%   44%   57%   49%   55%   58%   39%   35%   54%   76%   32%   38%  
                                            b                             I                                 jLM     s    rS    RS                rS    VW  
  
  UNFAVORABLE                 264    68    32    23    53    49    39   114   151    18    32    73    67    59    30    49    30    36    71    34    35   153    77  
                              44%   52%   35%   32%   49%   42%   48%   39%   48%   59%   44%   49%   50%   34%   50%   41%   32%   54%   55%   37%   18%   61%   51%  
                                    CDf                CD           d           H     N           N     N           Q               pQT   PQT                Uw     U  
  
APR 2016                      - 61   - 29    - 8    - 7     1    - 5   - 12    - 4   - 57   - 11   - 33     3   - 19    - 1   - 21     7    11   - 22   - 19   - 16    87  - 124   - 24 
--------                      - 10%  - 24%   - 8%  - 10%    1%   - 4%  - 15%   - 1%  - 18%  - 26%  - 31%    2%  - 16%     -   - 20%    6%   14%  - 25%  - 14%  - 18%   44%  - 49%  - 16% 
                                            B     B BCDFG    Bg           I                    JKMN     k   JKM        ORST  ORS T                      VW           V  
  
  FAVORABLE                   233    40    34    27    48    55    30   129   105    11    30    77    44    72    35    52    41    25    48    32   133    47    54  
                              39%   33%   37%   36 %   43%   44%   39%   45%   34%   24%   28%   45%   37%   46%   33%   50%   54%   28%   36%   36%   67%   19%   36%  
                                                                          I                      JK          JK        ORSt  ORST                      VW           V  
  
  UNFAVORABLE                 294    70    41    34    48    60    41   132   162    22    63    73    63    73    56    45    31    47    67    48    46   171    78  
                              49%   58%   46%   46%   43%   48 %   54%   46%   52%   50%   59%   43%   53%   46%   53%   43%   40%   53%   50%   54%   23%   68%   52%  
                                     cE                                                    Ln           l           q                             q          UW     U  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Summary of McCrory Image Trend  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= == =============== =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54    105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
                                                  f                 F  
  
JUN 2016                       66    67    50   - 20   - 56    10    15   - 80   - 16   159   - 23    99    - 6    35    21     3    65     1   - 25   - 55   - 12    - 3    90    69  
--------                       11%   61%   57%  - 18%  - 39%   14%   18%  - 50%  - 10%   60%  - 22%   23%  - 15%   12%    9%    6%   15%     -   - 46%  - 53%  - 16%   - 5%   62%   57%  
                                   DEFG  DEFG     E          DE    DE           H    HI          KM                             R  
  
  FAVORABLE                   308    86    66    39    34    37    46    33    60   205    36   251    14   153   109    20   2 33    76    12    21    29    32   115    90  
                              51%   78%   74%   36%   24%   53%   58%   21%   39%   77%   34%   58%   34%   53%   50%   48%   53%   47%   23%   20%   36%   42%   79%   74%  
                                   DEFG  DEFG     E          DE    DE           H    HI          KM  
  
  UNFAVORABLE                 242    19    15    59    90    27    32   113    76    45    60   152    20   117    88    18   1 67    75    37    76    41    35    25    21  
                              40%   17%   17%   54%   63%   39%   40%   71%   50%   17%   55%   35%   49%   41%   41%   41%   38%   46%   68%   73%   52%   47%   17%   17% 
                                               BCfg  BCFG    BC    BC    IJ     J           L                                         q 
  
MAY 2016                       23    64    51   - 11   - 62   - 11    - 9   - 95   - 37   158   - 46    66     7    - 3    38   - 10    38   - 14   - 32   - 63   - 19   - 18    94    64  
--------                        4%   58%   59%  - 11%  - 39%  - 14%  - 13%  - 62%  - 28%   56%  - 38%   15%   21%   - 1%   16%  - 43%    9%   - 8%  - 59%  - 63%  - 28%  - 28%   62%   49%  
                                   DEFG  DEFG     E           E     E           H    HI           K     K     P    NP           R  
  
  FAVORABLE                   288    85    66    38    42    33    24    23    44   209    31   237    18   139   123     6   211    76     9    13    23    21   118    91  
                              48%   77%   76%   41%   26%   40%   36%   15%   34%   74%   26%   54%   55%   47%   53%   23%   50%   42%   17%   13%   34%   33%   78%   70%  
                                   DEFG  DEFG     E           E                 H    HI           K     K     P     P           r  
  
  UNFAVORABLE                 264    20    15    49   104    44    33   118    81    51    77   171    11   142    85    16   174    91    42    76    42    39    23    27  
                              44%   18%   17%   52%   66%   53%   48%   76%   62%   18%   64%   39%   34%   49%   36%   66%   41%   50%   76%   77%   62%   61%   16%   21%  
                                                 BC BCDfG    BC    BC    IJ     J          LM                 O           O           q  
  
APR 2016                      - 61    47    40   - 45   - 78    - 5   - 19  - 112   - 48   106   - 51     -     - 9   - 41    - 2   - 12   - 23   - 38   - 45   - 67   - 22   - 27    68    37  
--------                      - 10%   48%   39%  - 45%  - 52%   - 6%  - 31%  - 63%  - 33%   41%  - 37%     -   - 26%  - 13%   - 1%  - 28%   - 6%  - 21%  - 72%  - 58%  - 26%  - 43%   51%   30%  
                                   DEFG  DEFG               DEG     e           H    HI          KM                NP           R  
  
  FAVORABLE                   233    67    65    24    22    37    17    22    38   168    30   190    11   119    91    10   178    56     7    15    26    12    94    74  
                              39%   69%   64%   24%   15%   41%   28%   13%   26%   65%   22%   45%   30%   38%   45%   23%   42%   31%   11%   13%   31%   20%   71%   59%  
                                   DEFG  DEFG     e          DE     e           H    HI          Km           p     P           R  
  
  UNFAVORABLE                 294    20    25    70   101    42    36   134    86    63    81   190    20   160    93    22   2 01    93    52    82    47    39    26    37  
                              49%   21%   25%   69%   67%   47%   60%   76%   60%   24%   59%   45%   56%   51%   46%   51%   48%   52%   83%   72%   58%   62%   19%   29%  
                                                BCF   BCF    BC    BC    I J     J           L  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Now I am going to read you a list of people active in politics or in the news. After I read each name, please tell me if you have a favorable or unfavorable opinion of t hat  
person. If you never heard of them, just tell me and we'll go on to the next one.  
  
Richard Burr  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= ========== ========================= =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L )   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26 %   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (FAVORABLE -              47   - 11     8    18    25     5     3    65   - 19     4    - 1    - 1    19    24     9    27    25    - 2   - 13     -     86   - 43     3  
  UNFAVORABLE)                 8 %   - 9%   11%   24%   22%    4%    4%   23%   - 6%   25%   - 1%     -    12%   15%   11%   24%   31%   - 4%  - 10%     -    44%  - 17%    2%  
                                            B  BCFG  BCFG     B     B     I          KL                KL    KL   RST  ORS T  ORST                 S    VW           V  
  
TOTAL HEARD OF                528   120    73    59   107   105    63   264   263    12    87   127   134   141    72   106    79    44   120    79   184   213   131  
--------------                 88%   92%   93 %   80%   96%   83%   80%   92%   84%   77%   80%   91%   89%   89%   84%   93%   98%   76%   88%   82%   93%   85%   87%  
                                    DFG   DFG         DFG                 I                       K     k     k         oRT OpRST           r          Vw  
  
TOTAL FAVORABLE               227    49    31    31    57    37    24   140    87     5    31    50    62    67    31    59    46    14    37    29   117    60    51  
---------------                38%   37%   39%   41%   51%   29%   30 %   49%   28%   31%   29%   36%   41%   42%   36%   51%   57%   23%   28%   30%   59%   24%   34%  
                                                  f   BFG                 I                             k     K        ORST  ORST                      VW           V 
  
TOTAL UNFAVORABLE             180    60    23    13    32    32    21    75   106     1    32    50    43    43    21    32    21    16    51    29    30   102    48  
-----------------              30%   46%   29%   17%   29%   25%   26%   26%   34 %    6%   30%   36%   29%   27%   25%   28%   26%   27%   37%   30%   15%   41%   32%  
                                  CDEFG                 d                       H           J    Jn     J     J                            oq                Uw      U 
  
  VERY FAVORABLE               75    17     7     4    22    12    13    52    23     2     9    12    21    25     8    25    16     4     7     9    44    16    15  
                              13%   13%    9%    6%   20%    9%   16%   18%    7%   12%    9 %    9%   14%   16%    9%   22%   20%    6%    5%    9%   22%    6%   10%  
                                      d               CDF           D     I                                  kL        ORST  ORST                      VW  
  
  SOMEWHAT FAVORABLE          152    32    24    26    35    25    11    88    65     3    22    38    41    42    23    33    29    10    30    20    72    44    36  
                              25%   24%   30%   35%   31%   20%   14%   30%   21%   20%   20%   27%   27%   27%   27 %   29%   37%   17%   22%   21%   36%   17%   24%  
                                      g     G    FG    fG                 I                                               r   RST                      VW  
  
  SOMEWHAT UNFAVORABLE         82    29    11     3    13    17     8    37    45     -     18    22    21    17    12    15     8     6    26    10    16    40    25  
                              14%   22%   14%    5%   12%   14%   10%   13%   15%     -    17%   16%   14%   11%   15%   13%   10%   10%   19 %   10%    8%   16%   17%  
                                   DEfG     d           d     D                             J     J     J     J                           qrT                 U     U 
  
  VERY UNFAVORABLE             98    31    11     9    19    1 5    13    38    60     1    14    28    23    26     9    17    13    10    24    20    14    62    22  
                              16%   24%   15%   13%   17%   11%   17%   13%   19%    6%   13%   20%   15%   17%   11%   14%   16%   17%   18%   20%    7 %   25%   15%  
                                     DF                                         H                 J                                               o          UW     U 
  
  HEARD OF/NO OPINION         120    11    19    16    18    36    19    5 0    70     6    23    27    29    31    20    16    13    15    32    21    37    51    32  
                              20%    9%   25%   21%   16%   29%   24%   17%   23%   40%   21%   19%   19%   20%   23%   14%   16%   26%   23%   22%   19%   20%   21 % 
                                            B     B     b    BE     B                                                                       p  
  
NEVER HEARD OF                 72    11     6    15     4    21    15    24    49     4    21    13    16    1 7    13     8     2    14    16    17    14    39    19  
                              12%    8%    7%   20%    4%   17%   20%    8%   16%   23%   20%    9%   11%   11%   16%    7%    2%   24%   12%   18%    7%   15%   13%  
                                                BCE         BCE   BCE           H         Lmn                      pQ     q         PQs     Q    PQ           U     u  
  
**RATIO (FAVORABLE /          1.3   0.8   1.4   2.4   1.8   1.2   1.1   1.9   0.8   5.1   1.0   1.0   1.4   1.6   1.4   1. 8   2.2   0.9   0.7   1.0   3.8   0.6   1.1  
  UNFAVORABLE) 
  
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Now I am go ing to read you a list of people active in politics or in the news. After I read each name, please tell me if you have a favo rable or unfavorable opinion of that  
person. If you never heard of them, just tell me and we'll go on to the next one.  
  
Richard Bu rr  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= = ================ ================= =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%    44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (FAVORABLE -              47    52    34    - 4   - 39    17   - 14   - 49   - 11   108    - 7    55    - 4    15    25     -     42     5    - 2   - 47    - 3    - 8    69    39  
  UNFAVORABLE)                 8%   48%   39%   - 3%  - 27%   24%  - 17%  - 31%   - 7%   40%   - 7%   13%   - 9%    5%   11%   - 1%   10%    3%   - 4%  - 45%   - 4%  - 10%   47%   32%  
                                   DEFG  DEfG    EG         DEG                 H    HI          KM           P    NP           R  
  
TOTAL HEARD OF                528   105    79    99   114    60    71   140   134   239    90   387    34   258   187    38   386   142    49    91    73    61   134   104  
--------------                 88%   96%   89%   91%   80%   86%   88%   88%   87%   89%   83%   90%   83%   89%   86%   88%   88%   88%   91%   87%   91%   83%   93%   86%  
                                   cEFg     e     E  
  
TOTAL FAVORABLE               227    71    46    37    23     32    19    28    50   144    27   182    10   108    87    11   173    54    19    10    30    21    88    56  
---------------                38%   65%   52%   34%   16%   46%   23%   18%   33%   54%   25%   42%   24%   37%   40%   26%   40%   33%   34%     9%   37%   28%   61%   46%  
                                  cDEFG   DEG     E          EG                 H    HI          Km                 p  
  
TOTAL UNFAVORABLE             180    19    12    41    62    15    32    77    61    36    34   127    14     93    62    12   131    49    21    57    33    28    20    17  
-----------------              30%   17%   13%   37%   43%   22%   40%   48%   40%   14%   31%   29%   33%   32%   29%   27%   30%   30%   38%   54%   41%   38%   14%   14%  
                                                BCF   BCF         BCF     J     J  
  
  VERY FAVORABLE               75    29    15    12     4    11     3     7    15    51     6    62     4    34    31     4    63    12     4     3    10     5    36    15  
                              13%   27%   17%   11%    3%   16%    4%    4%   10%   19%    6%   14%   10%   12%   14%   10%   14%    7%    8%    3%   12%    6%   24%   12%  
                                   DEfG    EG    Eg          EG                 h    HI           K                             R 
  
  SOMEWHAT FAVORABLE          152    41    31    25    19    21    15    21    36    93    21   120     6    74    56     7   1 10    42    14     7    20    16    53    41  
                              25%   38%   35%   23%   13%   30%   19%   13%   23%   35%   19%   28%   15%   26%   26%   16%   25%   26%   27%    6%   25%   22%   36%   33%  
                                    DEG   dEG     E           E                 H    HI          km  
  
  SOMEWHAT UNFAVORABLE         82    13     4    18    22     6    20    30    23    28     7    63    10    46    26     3    62    20     7    23    13    10    16    13  
                              14%   11%    4%   17%   15%    8%   25%   19%   15%   11%    6%   15%   24%   16%   12%    8%   14%   12%   13%   22%   16%   14%   11%   10%  
                                      c          Cf     C         BCF     J                       K     k     p  
  
  VERY UNFAVORABLE             98     6     8    22    40    10    12    48    38     8    27    65     4    46    37     8    69    29    14    34    20    18     4     4  
                              16%    6%    9%   20%   28%   14%   16%   30%   25%    3%   25%   15%   10%   16%   17%   20%   16%   18%   25%   32%   25%   25%    3%    3%  
                                                 BC  BCFG     b     B     J     J          LM  
  
  HEARD OF/NO OPINION         120    16    21    22    29    12    20    35    23    58    29    78    10    58    37    15    81    39    10    25    11    12    26    32  
                              20%   14%   24%   20%   21%   18%   25%   22%   15%   22%   27%   18%   25%   20%   17%   35%   19%   24%   18%   24%   13%   16%   18%   26%  
                                            b                                         i     l                            nO  
  
NEVER HEARD OF                 72     4    10    10    29    10    10    19    20    28    18    45     7    32    30     5    52    20     5    14     7    13    11    17  
                              12%    4%   11%    9%   20%   14%   12%   12%   13%   11%   17%   10%   17%   11%   14%   12%   12%   12%    9%   13%    9%   17%    7%   14%  
                                            b         BcD     B     b  
  
**RATIO (FAVORABLE /          1.3   3.8   3 .9   0.9   0.4   2.1   0.6   0.4   0.8   4.0   0.8   1.4   0.7   1.2   1.4   1.0   1.3   1.1   0.9   0.2   0.9   0.7   4.5   3.3  
  UNFAVORABLE) 
  
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the  groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Summary of Burr Image Trend  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY  REG 
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45- 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  --- --  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
                                                                                           Jl     J    JL     J  
  
JUN 2016                       47   - 11     8    18    25     5     3    65   - 19     4    - 1    - 1    19    24     9    27    25    - 2   - 13     -     86   - 43     3  
--------                        8%   - 9%   11%   2 4%   22%    4%    4%   23%   - 6%   25%   - 1%     -    12%   15%   11%   24%   31%   - 4%  - 10%     -    44%  - 17%    2%  
                                            B  BCFG  BCFG     B     B     I          KL                KL    KL   RST  ORST  ORST                 S    VW           V  
  
  FAVORABLE                   227    49    31    31    57    37    24   140    87     5    31    50    62    67    31    59    46    14    37    29   117    60    51  
                              38%   37%   39%   41%   51%   2 9%   30%   49%   28%   31%   29%   36%   41%   42%   36%   51%   57%   23%   28%   30%   59%   24%   34%  
                                                  f   BFG                 I                             k     K        ORST  ORST                      VW           V  
  
  UNFAVORABLE                 180    60    23    13    32    32    21    75   106     1    32    50    43    43    21    32    21    16    51    29    30   102    48  
                              30%   46%   29%   17%   29%   25%   26%   2 6%   34%    6%   30%   36%   29%   27%   25%   28%   26%   27%   37%   30%   15%   41%   32%  
                                  CDEFG                 d                       H           J    Jn     J     J                            oq                Uw      U 
  
MAY 2016                       52    - 6    22     9     8    - 2    20    46     6     2     -      5    - 6    48    13     -     32    - 9    - 5    20    84   - 47    15  
--------                        9%   - 4%   24%   13%    8%   - 2%   25%   16%    2%    7%     -     4%   - 5%   28%   21%     -    35%  - 14%   - 4%   21%   42%  - 19%   10%  
                                         BdEF    BF    BF        BdEF     I           M     M    KM        JKLM   PRS    Rs oPRST           r   PRS    VW           V  
  
  FAVORABLE                   232    50    45    26    42    34    35   124   107     9    21    58    47    86    24    49    47    15    40    45   117    57    57  
                              39%   39%   49%   36%   39%   29%   43%   43%   34%   30%   29%   3 9%   34%   50%   40%   40%   51%   23%   31%   49%   59%   23%   38%  
                                           dF                       f     I                                jKlM     r     R   pRS                RS    VW           V  
  
  UNFAVORABLE                 180    56    23    16    34    36    15    78   102     7    21    53    53    38    11    49    15    25    46    26    33   105    42  
                              30%   43%   26%   23%   31%   31%   18%   27%   33%   24%   29%   35%   39%   2 2%   19%   40%   17%   38%   35%   28%   17%   42%   28%  
                                  CDEFG                 G     G                                   N     N               OQT          OQ    OQ     q          UW      U 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C 



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Summary of Burr Image Trend  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ========== =========================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
                                                  f                 F  
  
JUN 2016                       47    52    34    - 4   - 39    17   - 14   - 49   - 11   108    - 7    55    - 4    15    25     -     42     5    - 2   - 47    - 3    - 8    69    39  
--------                        8%   48%   39%   - 3%  - 27%   24%  - 17%  - 31%   - 7%   40%   - 7%   13%   - 9%    5%   11%   - 1%   10%    3%   - 4%  - 45%   - 4%  - 10%   47%   32%  
                                   DEFG  DEfG    EG         DE G                 H    HI          KM           P    NP           R  
  
  FAVORABLE                   227    71    46    37    23    32    19    28    50   144    27   182    10   108    87    11   1 73    54    19    10    30    21    88    56  
                              38%   65%   52%   34%   16%   46%   23%   18%   33%   54%   25%   42%   24%   37%   40%   26%   40%   33%   34%    9%   37%   28%   61%   46%  
                                  cDEFG   DEG     E          EG                 H    HI          K m                 p  
  
  UNFAVORABLE                 180    19    12    41    62    15    32    77    61    36    34   127    14    93    62    12   1 31    49    21    57    33    28    20    17  
                              30%   17%   13%   37%   43%   22 %   40%   48%   40%   14%   31%   29%   33%   32%   29%   27%   30%   30%   38%   54%   41%   38%   14%   14%  
                                                BCF   BCF         BCF     J     J  
  
MAY 2016                       52    52    32   - 16   - 31    1 0     5   - 47    - 2   105   - 30    76     7    - 2    51     -     43     9   - 17   - 30     -     - 2    63    42  
--------                        9%   47%   36%  - 17%  - 20%   12%    7%  - 31%   - 2%   37%  - 25%   17%   21%   - 1%   22%     -    10%    5%  - 31%  - 30%     -    - 3%   42%   32%  
                                   DEFG  DEFG                DE    DE           H    HI           K     K          NP     N     R  
  
  FAVORABLE                   232    67    50    22    35    35    23    27    44   154    22   19 3    15   100   106     8   172    60    10    17    23    21    88    67  
                              39%   61%   57%   24%   22%   42%   34%   18%   33%   55%   19%   44%   44%   34%   46%   32%   41%   33%   19%   17%   34%   33%   58%   51%  
                                   DEFG  DEfG                DE                 H    HI           K     K           N           r  
  
  UNFAVORABLE                 180    15    18    39    66    24    18    75    46    50    53   117     8   102    56     8   1 29    5 0    28    47    23    23    25    25  
                              30%   14%   21%   41%   42%   30%   26%   48%   35%   18%   44%   27%   23%   35%   24%   32%   31%   28%   50%   47%   34%   36%   17%   19%  
                                                BCg  BCfG     B     b    IJ     J          LM                 O  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Now I am going to read you a list of people active in politics or in the news. After I read each name, please tell me if you have a favorable or unfavorable opinion of that  
person. If you never heard of them, just tell me and we'll go on to t he next one.  
  
Roy Cooper  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  ================================ === =========== ============================= =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -- ---  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (FAVORABLE -              40    30     8     9   - 12     1     4     6    35     1    - 4    11    15    12     6     1    - 1    - 3    17    14   - 53    77    16  
  UNFAVORABLE)                 7%   23%   10%   12%  - 11%    1%    6%    2%   11%    9%   - 4%    8%   10%    7%    7%    1%   - 1%   - 5%   13%   14%  - 27%   31%   11%  
                                  CDEFG    EF    EF           E     E           H     k           K     K     K   pQR    QR               PQR   PQR          UW     U  
  
TOTAL HEARD OF                486   119    59    59   100    94    55   232   254     9    82   107   126   137    61    90    75    47   112    77   165   203   118  
--------------                 81%   91%   74%   80%   90%   74%   70%   81%   81%   60%   76%   77%   84%   87%   72%   78%   94%   79%   83%   80%   83%   80%   79%  
                                   CDFG              CdFG                                               j   JkL             OPRST           o  
  
TOTAL FAVORABLE               193    64    24    24    33    28    19    91   101     3    23    45    56    52    26    38    26     9    48    32    33   113    46  
---------------                32%   49%   30%   32%   29%   22%   25%   32%   33%   20%   21%   32%   37%   33%   30%   33%   32%   16%   35%   34%   17%   45%   31%  
                                  CDEFG                                                           k     K     K     r     R     R           R     R          UW     U  
  
TOTAL UNFAVORABLE             152    34    16    15    45    27    15    85    67     2    27    33    41    40    20    37    26    12    31    18    86    36    30  
-----------------              25%   26%   21%   20%   40%   21%   19%   30%   21%   12%   25%   24%   27%   26%   23%   32%   32%   21%   23%   19%   43%   14%   20% 
                                                    BCDFG                 I                             j                 T     T                      VW  
  
  VERY FAVORABLE               77    24    11     7    14    11    11    29    48     -      3    22    18    25     4    15    10     1    20    18     6    50    21  
                              13%   18%   14%   10%   12%    9%   14%   10%   15%     -     3%   16%   12%   16%    5%   13%   13%    2%   15%   18%    3%   20%   14%  
                                     dF                                         h           j    JK    JK    JK          oR    oR          OR    OR           U     U  
  
  SOMEWHAT FAVORABLE          115    41    13    17    19    18     8    62    53     3    20    23    38    27    21    23    15     8    27    15    27    63    25  
                              19%   31%   17%   22%   17%   14%   10%   21%   17%   20%   18%   17%   25%   17%   25%   20%   19%   14%   20%   15%   14%   25%   17%  
                                   CEFG           g                                                    ln                                                    UW  
  
  SOMEWHAT UNFAVORABLE         59    11     7     5    13    12    10    30    29     -     12    15    16    12    11    10     8     2    16     8    30    12    17  
                              10%    9%   10%    7%   11%   10%   13%   10%    9%     -    11%   11%   10%    8%   13%    9%   10%    4%   12%    8%   15%    5%   11%  
                                                                                            J     J     J     J     r                       R           V           V  
  
  VERY UNFAVORABLE             94    23     9    10    32    15     5    56    38     2    15    18    25    28     9    27    18    10    14    11    56    24    13  
                              16%   18%   11%   13%   29%   12%    6%   19%   12%   12%   14%   13%   17%   18%   10%   23%   23%   17%   10%   11%   28%   10%    9%  
                                      G             BCDFG                 I                                             OST   OST                      VW  
  
  HEARD OF/NO OPINION         141    20    18    20    23    38    21    55    86     4    32    29    30    44    16    15    24    25    34    26    46    53    42 
                              24%   15%   23%   27%   21%   30%   27%   19%   27%   28%   30%   21%   20%   28%   19%   13%   29%   42%   25%   27%   23%   21%   28%  
                                                  b          Be     b           H                             m                 P  OPSt     P     P  
  
NEVER HEARD OF                114    12    20    15    11    33    23    56    58     6    26    32    24    21    24    25     5    12    23    19    33    49    32  
                              19%    9%   26%   20%   10%   26%   30%   19%   19%   40%   24%   23%   16%   13%   28%   22%    6%   21%   17%   20%   17%   20%   21%  
                                           BE    Be          BE    BE                mN     n     N                Qs     Q           Q     Q     Q  
  
**RATIO (FAVORABLE /          1.3   1.9   1.5   1.6   0.7   1.0   1.3   1.1   1.5   1.8   0.8   1.3   1.4   1.3   1.3   1.0   1.0   0.8   1.6   1.7   0.4   3.1   1.5  
  UNFAVORABLE) 
  
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Now I am going to read you a list of people active in politics or in the news. After I read each name, please tell me if you have a favorable or unfavorable opinion of that  
person. If you never heard of them, just tell me and we'll go on to the next one.  
  
Roy Cooper  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =============================== ==== ================= ================= ================= =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%    12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (FAVORABLE -              40   - 30   - 23    29    48     7     9    71    21   - 56    25     9     5    11    24     5    32     8    23    48    20     1   - 38   - 18 
  UNFAVORABLE)                 7%  - 28%  - 25%   26%   34%   11%   11%   45%   14%  - 21%   23%    2%   12%    4%   11%   12%    7%    5%   43%   45%   25%    2%  - 26%  - 15% 
                                               BCFG  BCFG    BC    BC    IJ     J           L                       N  
  
TOTAL HEARD OF                486    89    76    90   113    54    65   135   127   210    82   352    36   233   178    35   357   129    44    90    66    60   114    96  
--------------                 81%   81%   86%   82%   79%   77%   81%   85%   82%   79%   76%   82%   87%   81%   82%   81%   82%   79%   82%   86%   83%   81%   79%   79%  
  
TOTAL FAVORABLE               193    20    13    49    64    22    24    82    60    45    37   1 36    12    91    76    12   144    48    29    53    37    23    23    21  
---------------                32%   18%   15%   45%   45%   32%   30%   52%   39%   17%   35%   31%   29%   31%   35%   28%   33%   30%   53%   51%   47%   31%   16%   18%  
                                               BCfG  BCfG    BC    bC    IJ     J  
  
TOTAL UNFAVORABLE             152    50    36    20    16    15    15    11    39   101    12   127     7    80    52     7   112    40     5     6    18    21    61    40  
--------- --------              25%   46%   40%   19%   11%   21%   19%    7%   25%   38%   12%   29%   16%   28%   24%   16%   26%   25%   10%    6%   22%   29%   42%   33%  
                                   DEFG  DEFG                 e                 H    HI           K           p  
  
  VERY FAVORABLE               77     2     4    21    29     6    15    38    24    12    15    55     4    31    35     5    61    17    12    26    12    12     5     7  
                              13%    2%    5%   19%   20%    9%    19%   24%   15%    4%   14%   13%   10%   11%   16%   12%   14%   10%   21%   25%   15%   16%    3%    6%  
                                                BCF   BCF     B    BC    iJ     J                                   n  
  
  SOMEWHAT FAVORABLE          115    18     9    28    35    16     9    44    37    33    22    81     8    60    41     7    84    31    17    27    25    11    19    14  
                              19%   17%   10%   25%   25%   23%   11%   28%   24%   12%   21%   19%   19%   21%    19%   16%   19%   19%   31%   26%   32%   15%   13%   12%  
                                                 CG    CG    Cg           J     J  
  
  SOMEWHAT UNFAVORABLE         59    17    12     4     8     8     9     6    18    34     5    47     3    30     20     4    43    16     3     3     8    10    19    16  
                              10%   16%   14%    4%    5%   11%   11%    4%   12%   13%    4%   11%    8%   10%    9%    9%   10%   10%    6%    3%   10%   14%   13%   13%  
                                     DE    DE                 d     d           H     H           K  
  
  VERY UNFAVORABLE             94    33    23    16     8     7     6     5    21    66     8    80     4    50    33     3    70    24     2     3    10    11    42    24  
                              16%   30%   26%   15%    6%   10%    8%    3%   14%   25%    7%   19%    9%   17%   15%    7%   16%   15%    4%    3%   12%   15%   29%   20%  
                                   DEFG  DEFG     E                             H    HI           K           P  
  
  HEARD OF/NO OPINION         141    19    28    20    32    16    26    42    27    65    32    90    17    62    50    16   1 00    41    10    31    11    16    30    34  
                              24%   17%   31%   19%   23%   24%   32%   26%   18%   24%   30%   21%   42%   21%   23%   36%   23%   25%   19%   30%   14%   22%   21%   28%  
                                           Bd                      Bd     i                 l           L                 n  
  
NEVER HEARD OF                114    21    12    19    30    16    15    24    27    57    26    80     6    56    39     8    81    33    10    14    14    14    31    26  
                              19%   19%   14%   18%   21%   23%   19%   15%   18%   21%   24%   18%   13%   19%   18%   19%   18%   21%   18%   14%   17%   19%   21%   21%  
  
**RATIO (FAVORABLE /          1.3   0.4   0.4   2.4   4.0   1.5   1.6   7.4   1.5   0.4   3.0   1.1   1.7   1.1   1.5   1.8   1.3   1.2   5.4   9.2   2.1   1.1   0.4   0.5  
  UNFAVORABLE)  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E  A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Summary of Cooper Image Trend  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= ================== ================= =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
                                                                                           Jl     J    JL     J  
  
JUN 2016                       40    30     8     9   - 12     1     4     6    35     1    - 4    11    15    12     6     1    - 1    - 3    17    14   - 53    77    16  
--------                        7%   23%   10%   12%  - 11%    1%    6%    2%   11%    9%   - 4%    8%   10%    7%    7%    1%   - 1%   - 5%   13%   14%  - 27%   31%   11%  
                                  CDEFG    EF    EF           E     E           H     k           K     K     K   pQR    QR               PQR   PQR          UW      U 
  
  FAVORABLE                   193    64    24    24    33    28    19    91   101     3    23    45    56    52    26    38    26     9    48    32    33   113    46  
                              32%   49%   30%   32%   29%   22%   25%   32%   33%   20%   21%   32%   37%   33%   30%   33%   32%   16%   35%   34%   17%   45%   31%  
                                  CDEFG                                                           k     K     K     r     R     R           R     R          UW      U 
  
  UNFAVORABLE                 152    34    16    15    45    27    15    85    67     2    27    33    41    40    20    37    26    12    31    18    86    36    30  
                              25%   26%   21%   20%   40%   21%   19%   30%   21%   12%   25%   24%   27%   26%   23%   32%   32%   21%   23%   19%   43%   14%   20%  
                                                    BCDFG                 I                             j                 T     T                      VW  
  
MAY 2016                       81    49    11    - 4    18    - 6    15    12    69    - 1     7    27    27    14    - 8    18     1    13    35    15   - 33    94    21  
--------                       14%   38%   12%   - 6%   16%   - 5%   18%    4%   22%   - 5%    9%   18%   20%    8%  - 13%   15%    1%   20%   27%   16%  - 17%   37%   14%  
                                  CDEFG    DF          DF          DF           H           J   JkN   JKN     J          OQ     O    OQ  OPQT    OQ          UW     U  
  
  FAVORABLE                   217    70    32    17    43    30    26    92   126     5    21    58    60    60    11    48    27    21    60    36    39   129    50  
                              36%   54%   35%   23%   39%   25%   31%   32%   40%   15%   29%   38%   45%   35%   19%   40%   29%   32%   46%   39%   20%   51%   33%  
                                  CDEFG                DF                       H                 J   JKn     J           O               OQr     O          UW     U  
  
  UNFAVORABLE                 136    21    21    21    25    36    11    79    57     6    15    31    34    46    20    30    26     8    25    22    72    35    29  
                              23%   16%   23%   29%   23%   31%   13%   28%   18%   20%   20%   21%   25%   26%   33%   25%   28%   12%   19%   23%   36%   14%   19%  
                                                 bG     g    BG           I                                        Rs     R     R                 r    VW  
  
APR 2016                       86    41     -     15     8    12    11    26    60    - 3    12    29    29    19     5    18     3     6    38    16   - 30    93    23  
--------                       14%   34%     -    20%    8%    9%   14%    9%   19%   - 6%   11%   17%   25%   12%    5%   17%    4%    7%   29%   18%  - 15%   37%   15%  
                                  CDEFG         CEf     C     C     C           H           J     J  JKlN     J         OQR             OPQRt   OQR          UW     U  
  
  FAVORABLE                   208    61    24    25    35    39    24    99   109     2    32    69    49    55    28    45    26    20    57    31    39   120    50  
                              35%   51%   27%   34%   31%   31%   31%   35%   35%    5%   30%   40%   42%   35%   27%   43%   34%   23%   43%   35%   20%   47%   33% 
                                  CDEFG                                                     J     J    Jk     J          OR                OR     r          UW     U  
  
  UNFAVORABLE                 122    20    25    10    27    27    13    73    48     5    20    40    20    36    23    27    23    14    19    16    68    27    27  
                              20%   17%   27%   14%   24%   21%   17%   25%   16%   12%   19%   23%   17%   23%   22%   26%   30%   16%   14%   18%   35%   11%   18%  
                                           bD                             I                                               S   RSt                      VW           v  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
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Summary of Cooper Image Trend  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ======== ========= ================= =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438    162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
                                                  f                 F  
  
JUN 2016                       40   - 30   - 23    29    48     7     9    71    21   - 56    25     9     5    11    24     5    32     8    23    48    20     1   - 38   - 18 
--------                        7%  - 28%  - 25%   26%   34%   11%   11%   45%   14%  - 21%   23%    2%   12%    4%   11%   12%    7%    5%   43%   45%   25%    2%  - 26%  - 15% 
                                               BCFG  BCFG    BC    BC    IJ     J           L                       N  
  
  FAVORABLE                   193    20    13    49    64    22    24    82    60    45    37   136    12    91    76    12   1 44    48    29    53    37    23    23    21  
                              32%   18%   15%   45%   45%   32%   30%   52%   39%   17%   35%   31%   29%   31%   35%   28%   33%   30%   53%   51%   47%   31%   16%   18%  
                                               BCfG  BCfG    BC    bC    IJ     J  
  
  UNFAVORABLE                 152    50    36    20    16    15    15    11    39   101    12   127     7    80    52     7   1 12    40     5     6    18    21    61    40  
                              25%   46%   40%   19%   11%   21%   19%    7%   25%   38%   12%   29%   16%   28%   24%   16%   26%   25%   10%    6%   22%   29%   42%   33%  
                                   DEFG  DEFG                 e                 H    HI           K           p  
  
MAY 2016                       81   - 25    - 9    27    67    10    11    81    44   - 48    53    19     7    40    29     9    46    36    28    54    14    31   - 29   - 18 
--------                       14%  - 22%  - 10%   28%   43%   12%   16%   53%   34%  - 17%   44%    4%   21%   14%   12%   37%   11%   20%   50%   54%   20%   48%  - 19%  - 14% 
                                            B  BCFg BCDFG    BC    BC    IJ     J          LM           L                NO           Q  
  
  FAVORABLE                   217    20    19    44    85    28    22    88    63    57    65   137    13   110    83    12   154    63    31    57    26    37    31    26  
                              36%   18%   22%   46%   54%   34%   32%   57%   48%   20%   54%   31%   38%   38%   36%   49%   37%   35%   56%   57%   39%   58%   21%   20%  
                                               BCfg  BCFG    Bc     B     J     J           L  
  
  UNFAVORABLE                 136    44    28    17    18    18    11     6    19   105    12   118     6    70    54     3   1 09    27     3     3    13     6    61    44  
                              23%   40%   32%   18%   11%   21%   17%    4%   14%   37%   10%   27%   17%   24%   23%   12%   26%   15%    6%    3%   19%   10%   40%   34%  
                                   DEFG   DE G                 e                 H    HI           K                             R  
  
APR 2016                       86   - 17   - 13    36    57     7    16    71    54   - 41    38    47     1    35    34    12    63    24    24    47    31    23   - 29   - 12 
--------                       14%  - 18%  - 12%   36%   38%    8%   26%   40%   37%  - 16%   27%   11%    2%   11%   17%   27%   15%   13%   38%   41%   38%   37%  - 22%   - 9% 
                                                BCF   BCF    BC   BCF     J     J          LM     M                 n     N  
  
  FAVORABLE                   208    20    19    52    67    28    22    90    71    42    56   140    10   102    78    14   1 54    54    32    58    44    27    21    21  
                              35%   20 %   19%   51%   45%   31%   36%   51%   49%   16%   41%   33%   28%   32%   39%   33%   37%   30%   52%   50%   53%   43%   1 6%   16%  
                                               BCFg   BCF     c    BC     J     J  
  
  UNFAVORABLE                 122    3 7    32    16    11    21     6    19    17    83    19    93     9    67    44     3    91    31     8    10    13     4    50    33  
                              20%   38%   31%   16%    7%   23%   10%   11%   12%   32%   14%   22%   26%   21%   22%    7 %   22%   17%   14%    9%   16%    6%   38%   26%  
                                   DEFG   DEG     e          EG                      HI           K           P     P  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPP ERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
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Now thinking ahead to the November Election, if the election for President were being held today and you had to make a choice , for whom would you vote, D onald Trump, the  
Republican, Hillary Clinton, the Democrat, or Gary Johnson, the Libertarian?  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  - ----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198    252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (TRUMP -  CLINTON)       - 11   - 18    - 4    - 6     5     3     8    50    - 61    - 2     -      7     1   - 15     8    27     9   - 10   - 15   - 27   117  - 143    15  
                              - 2%  - 14%   - 5%   - 8%    4%    2%   11%   17%  - 19%  - 15%     -     5%    1%   - 9%    9%   23%   11%  - 17%  - 11%  - 28%   59%  - 57%   10%  
                                            b         BCD   BCD  BCDF     I                 N  JKMN    KN         RST OQRST   RST           T          VW           V  
  
TOTAL TRUMP                   241    43    30    29    49    52    37   144    97     4     42    59    64    61    38    61    39    16    49    27   136    38    67  
-----------                    40%   33%   38%   39%   44%   41%   48%   50%   31%   28%   39%   42%   43%   38%   45%   53%   48%   27%   36%   28%   69%   15%   45%  
                                                        b           B     I                                        RT   RST   RsT                      VW           V  
  
TOTAL CLINTON                 252    61    34    34    45    49    29    94   158     7    43    52     63    75    30    34    30    26    65    54    20   181    52  
-------------                  42%   47%   44%   47%   40%   39%   37%   33%   51%   43%   39%   37%   42%   48%   36%   30%   38%   44%   48%   56%   10%   72%   35%  
                                                                                H                             l                       p    oP   OPQ          UW     U  
  
TOTAL JOHNSON                  36    12     6     4     3     6     5    22    14     -     10     7    10     8      5    10     6     5     5     3    18     8    11  
-------------                   6%    9%    7%    6%    2%    5%    6%    8%    4%     -     9%    5%    7%    5%    6%    9%    8%    9%    4%    3%    9%    3%    7%  
                                      E                                                     J     J     J     J           t                             V           v 
  
TOTAL LEAN/UNDECIDED           60    13     6     6    13    16     5    22    37     4    13    19    10    12     9     8      5    12    13    11    22    23    14  
--------------------           10%   10%    8%    8%   12%   13%    6%    8%   12%   23%   12%   13%    6%    7%   10%    7%    6%   20%   10%   11%   11%    9%   10%  
                                                                                h                Mn                                  PQ  
  
  DEFINITELY TRUMP            200    37    21    26    39    46    30   123    77     4    38    44    54    50    34    51    32    12    39    22   113    31    55  
                              33%   28%   27%   36%   35%   37%   38%   43%   25%   28%   35%   32%   36%   32%   40%   45%   40%   21%   28%   23%   57%   12%   37%  
                                                                          I                                        RT   RST   RsT                      VW           V  
  
  PROBABLY TRUMP               41     6     9     2    10     6     8    21    20     -      5    14    10    10     5     9     7     3    11     5    23     6    12  
                               7%    5%   11%    3%    9%    5%   10%    7%    6%     -     4%   10%    7%    7%    5%    8%    8%    6%    8%    5%   12%    3%    8%  
                                            d                                               j    Jk     J     J                                         V           V  
  
  DEFINITELY CLINTON          221    53    30    31    40    42    26    82   139     5    36    44    56    70    24    31    27    21    56    51    17   158    45  
                              37%   40%   38%   42%   35%   33%   33%   29%   44%   31%   33%   32%   37%   44%   29%   27%   33%   36%   41%   53%    9%   63%   30%  
                                                                                H                            kL                            oP OPQRs          UW     U  
  
  PROBABLY CLINTON             31     8     4     4     5     7     3    12    19     2     7     8     7     5     6     3     3     5     9     3     3    22     7  
                               5%    6%    5%    5%    4%    6%    4%    4%    6%   12%    6%    5%    5%    3%    7%    2%    4%    8%    7%    3%    1%    9%    4% 
                                                                                                                                            p                Uw  
  
  DEFINITELY JOHNSON           25     8     4     2     3     3     4    15     9     -      8     4     5     5     4     7     3     4     2     3    11     7     6  
                               4%    6%    5%    3%    2%    2%    5%    5%    3%     -     7%    3%    4%    3%    5%    6%    4%    7%    1%    3%    6%    3%    4%  
                                                                                            J     J     J     J           S  
  
  PROBABLY JOHNSON             12     4     2     2     -      3     1     7     5     -      2     3     5     2     1     3     3     1     3     -      6     1     4  
                               2%    3%    2%    3%     -     2%    1%    2%    1%     -     2%    2%    3%    1%    1%    2%    4%    2%    3%     -     3%     -     3% 
                                      E                       e                                   j     J                 t     t           t           V           v 
  
  LEAN TRUMP                   11     1     1     1     -      5     3     6     5     1     1     7     2     -      3     3     -      -      5     -      5     2     4  
                               2%    1%    2%    1%     -     4%    4%    2%    2%    5%    1%    5%    1%     -     4%    2%     -      -     4%     -     2%    1%    3%  
                                                              E     e                            kN                     qrt               QRT  
  
  LEAN CLINTON                  4     1     -      1     1     1     -      2     2     -      1     3     -      -      -      2     -      1     1     -      1     1     2  
                               1%    1%     -     1%    1%    1%     -     1%    1%     -     1%    2%     -      -      -     2%     -     2%    1%     -     1%     -     1% 
                                                                                                Jmn 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S /T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
Continued  
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Now thinking ahead to the November Election, if the election for President were being held today and you had to make a choice , for whom would you vote, Donald Trump, the  
Republican, Hillary Clinton, the Democrat, or Gary Johnson, the Libertarian?  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  ======================== =========== =========== ============================= =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W) 
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
  LEAN JOHNSON                  5     2     -      -      1     1     1     4     1     -      1     1     2     1     1     2     1     -      -      1     2     2     1  
                               1%    1%     -      -     1%    1%    1%    1%     -      -     1%    1%    1%    1%    1%    2%    1%     -      -     1%    1%    1%    1%  
  
  HARD UNDECIDED               40     9     5     4    11     9     1    11    29     3    10     9     5    11     5     2     4    1 1     7     9    14    18     8  
                               7%    7%    6%    6%   10%    7%    1%    4%    9%   18%    9%    6%    4%    7%    5%    2%    5%   18%    5%   10%    7%    7%    5%  
                                      G                 G     G                 H                                                  OPQS           P  
  
NAMED OTHER                     3     -      2     -      -      1     -      3     -      1     -      1     -      1     2     -      1     -      -      -      1     1     1 
                                -      -     3%     -      -     1%     -     1%     -     6%     -     1%     -     1%    3%     -     1%     -      -      -      -     1%    1%  
                                                                          i  
  
REFUSED                         8     2     -      -      2     2     2     2     6     -      -      2     3     2     -      2     -      -      3     2     1     2     5  
                               1%    1%     -      -     2%    2%    3%    1%    2%     -      -     1%    2%    1%     -     2%     -      -     2%    2%    1%    1%    3%  
                                                                                                       jk                                 oqr  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
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Now thinking ahead to the November Election, if the election for President were being  held today and you had to make a choice, for whom would you vote, Donald Trump, the  
Republican, Hillary Clinton, the Democrat, or Gary Johnson, the Libertarian?  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE  OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/ S (TRUMP -  CLINTON)       - 11    69    47   - 43  - 100    23    - 8  - 107   - 42   142   - 93    93   - 12    19   - 30     1     3   - 15   - 31   - 75   - 15   - 26    97    45  
                              - 2%   63%   53%  - 39%  - 70%   33%  - 10%  - 67%  - 27%   53%  - 86%   21%  - 30%    6%  - 14%    2%    1%   - 9%  - 58%  - 72%  - 19%  - 36%   67%   37%  
                                   DEFG  DEFG     E         DEG    DE           H    HI          KM     K    OP           O     R  
  
TOTAL TRUMP                   241    80    57    26    11    38    29    12    42   182     4   219    11   124    78    17   186    56     5     7    25    17   111    71 
-----------                    40%   73%   64%   24%    8%   55%   36%    8%   27%   68%    4%   51%   27%   43%   36%   39%   42%   34%    9%    7%   31%   23%   76%   59%  
                                   DEFG   DEG     E         DEG    dE           H    HI          KM     K                       r  
  
TOTAL CLINTON                 252    10     9    69   111    15    37   119    83    39    97   126    23   105   108    16   182    70    36    82    40    43    14    26  
-------------                  42%    9%   11%   64%   78%   21%   46%   74%   54%   15%   90%   29%   57%   36%   50%   38%   42%   43%   67%   78%   50%   58%    9%   21%  
                                               BCFG BCDFG    Bc   BCF    IJ     J          LM           L           N  
  
TOTAL JOHNSON                  36    12     6     4     4     7     4     9    12    15     1    31     2    21    11     2    25    11     5     4     7     5    10     5  
-------------                   6%   11%    7%    3%    3%    9%    5%    6%    8%    6%    1%    7%    5%    7%    5%    5%    6%    7%   10%    4%    8%    7%    7%    4%  
                                     DE                       e                                   K  
  
TOTAL LEAN/UNDECIDED           60     7    16     8    15     7     7    15    16    26     6    46     5    32    16     8    37    22     5    11     7     9    10    16  
------------------ --           10%    6%   18%    8%   10%   11%    9%    9%   10%   10%    6%   11%   11%   11%    7%   18%    9%   14%    8%   10%    9%   12%    7%   13%  
                                          BDg                                                     k                       o 
  
  DEFINITELY TRUMP            200    68    45    21    10    34    21    11    31   153     4   180    11   105    66    12   1 56    44     5     6    20    11    95    58  
                              33%   62%   51%   19%    7%   49%   27%    7%   20%   57%    4%   42%   27%   36%   30%   28%   36%   27%    9%    6%   25%   14%   65%   48%  
                                   DEfG   DEG     E         DEG     E           H    HI           K     K                       r  
  
  PROBABLY TRUMP               41    11    11     6     1     4     8     1    11    29     -     39     -     20    12     5    30    11     -      1     4     6    16    13  
                               7%   10%   13%    5%    1%    6%   10%    1%    7%   11%     -     9%     -     7%    6%   12%    7%    7%     -     1%    6%    8%   11%   11%  
                                      E    dE     E           e     E           H     H          KM  
  
  DEFINITELY CLINTON          221     9     8    61    98    13    32   104    75    32    88   107    23    93    97    14   164    57    33    72    36    39    11    21  
                              37%    8%   10%   56%   68%   19%   40%   66%   49%   12%   82%   25%   55%   32%   45%   33%   37%   35%   60%   69%   45%   53%    7%   17%  
                                               BCFG BCDFG     b   BCF    IJ     J          LM           L           N  
  
  PROBABLY CLINTON             31     2     1     9    14     2     5    14     8     8     8    19     1    13    11     2    18    13     4    10     5     4     3     5  
                               5%    2%    1%    8%   10%    3%    6%    9%    5%    3%    8%    4%    2%    4%    5%    5%    4%    8%    7%   10%    6%    5%    2%    4%  
                                                 BC   BCF                 J                                                           q  
  
  DEFINITELY JOHNSON           25     7     5     3     4     6     1     5    11     8     1    22     -     14     7     1    18     7     3     2     6     5     6     2  
                               4%    6%    5%    3%    3%    8%    1%    3%    7%    3%    1%    5%     -     5%    3%    2%    4%    4%    6%    2%    7%    7%    4%    2%  
                                      g                       g                                  KM 
  
  PROBABLY JOHNSON             12     5     1     1     -      1     3     4     1     7     -      9     2     7     4     1     7     4     2     2     1     -      4     3  
                               2%    5%    1%    1 %     -     1%    4%    3%    1%    2%     -     2%    5%    2%    2%    2%    2%    3%    4%    2%    1%     -     3%    2%  
                                     dE                             e                             K  
  
  LEAN TRUMP                   1 1     3     2     1     1     2     2     2     3     6     1     9     1     9     1     -      7     4     1     1     3     -      2     4  
                               2%    3%    2%    1%    1%    3%    3%    1%    2%    2%    1%    2%    3%    3%    1 %     -     2%    2%    2%    1%    4%     -     1%    3%  
                                                                                                             OP 
  
  LEAN CLINTON                  4     -      1     -      1     2     -      1     2     1     -      4     -      2     1     1     2     2     1     -      -      2     1     -  
                               1%     -     1%     -     1%    2%     -      -     1%     -      -     1%     -     1%     -     2%     -     1%    1%     -      -     3%    1%     -  
                                                                                                 KM 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
Continued  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Now thinking ahead to the November Election, if the election for President were being held today and you had to make a choice , for whom would you vote, Donald Trump, the  
Republican, Hillary Clinton, the Democrat, or Gary Johnso n, the Libertarian?  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== == =============== ================= ================= =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   M OD  CONS  CONS 
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
  LEAN JOHNSON                  5     1     1     2     -      1     -      1     1     2     -      5     -      2     2     1     4     1     1     -      1     -      1     1  
                               1%    1%    1%    2%     -     2%     -     1%    1%    1%     -     1%     -     1%    1%    2%    1%    1%    2%     -     1%     -     1%    1%  
                                                                                                 KM 
  
  HARD UNDECIDED               40     3    11     5    13     3     5    11    10    17     5    29     3    19    12     6    25    15     2    10     4     7     6    11  
                               7%    3%   13%    5%    9%    4%    6%    7%    7%    6%    5%    7%    8%    7%    5%   15%    6%    9%    3%    9%    4%    9%    4%    9%  
                                          BdF           B  
  
NAMED OTHER                     3     1     -      1     -      1     -      1     1     1     -      3     -      2     1     -      1     2     1     -      1     -      1     -  
                                -     1%     -     1%     -     1%     -     1%    1%     -      -     1%     -     1%     -      -      -     1%    2%     -     1%     -     1%     -  
                                                                                                 km 
  
REFUSED                         8     -      1     -      2     2     3     3     -      4     -      7     -      5     3     -      7     1     2     1     -      -      -      4 
                               1%     -     1%     -     1%    3%    3%    2%     -     1%     -     2%     -     2%    1%     -     2%     -     3%    1%     -      -      -     3% 
                                                                          i           i          KM           P     p  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A  L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Summary of Presidential Ballot Trend  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WO MEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
                                                                                           Jl     J    JL     J  
  
JUN 2016                      - 11   - 18    - 4    - 6     5     3     8    50   - 61    - 2     -      7     1   - 15     8    27     9   - 10   - 15   - 27   117  - 143    15  
--------                       - 2%  - 14%   - 5%   - 8%    4%    2%   11%   17%  - 19%  - 15%     -     5%    1%   - 9%    9%   23%   11%  - 17%  - 11%  - 28%   59%  - 57%   10%  
                                            b         BCD   BCD  BCDF     I                 N  JKMN    KN         RST OQRST   RST           T          VW           V  
  
  TRUMP                       241    43    30    29    49    52    37   144    97     4    42    59    64    61    38    61    39    16    49    27   136    38    67  
                              40%   33%   38%   39%   44%   41%   48%   50%   31%   28%   39%   42%   43%   38%   45%   53%   48%   27%   36%   28%   69%   15%   45%  
                                                        b           B     I                                        RT   RST   RsT                      VW           V  
  
  CLINTON                     252    61    34    34    45    49    29    94   158     7    43    52    63    75    30    34    30    26    65    54    20   181    52  
                              42%   47%   44%   47%   40%   39%   37%   33%   51%   43%   39%   37%   42%   48%   36%   30%   38%   44%   48%   56%   10%   72%   35%  
                                                                                H                             l                       p    oP   OPQ          UW     U  
  
  JOHNSON                      36    12     6     4     3     6     5    22    14     -     10     7    10     8     5    10     6     5     5     3    18     8    11  
                               6%    9%    7%    6%    2%    5%    6%    8%    4%     -     9%    5%    7%    5%    6%    9%    8%    9%    4%    3%    9%    3%    7%  
                                      E                                                     J     J     J     J           t                             V           v 
  
  LEAN/UNDECIDED               60    13     6     6    13    16     5    22    37     4    13    19    10    12     9     8     5    12    13    11    22    23    14  
                              10%   10%    8%    8%   12%   13%    6%    8%   12%   23%   12%   13%    6%    7%   10%    7%    6%   20%   10%   11%   11%    9%   10%  
                                                                                h                Mn                                  PQ  
  
MAY 2016                       19   - 12    10     8   - 13    11    16    54   - 34    - 4     -     - 9     4    38    11    16    29   - 20   - 15     8   125  - 111     6  
--------                        3%   - 9%   11%   12%  - 12%    9%   19%   19%  - 11%  - 13%     -    - 6%    3%   22%   19%   13%   32%  - 31%  - 11%    9%   63%  - 44%    4%  
                                           BE    BE          BE   BEf     I                 L         jkL  JKLM    RS    RS oPRST           R    RS    VW           V  
  
  TRUMP                       235    44    42    30    33    53    34   131   103     7    24    50    56    91    22    54    53    12    43    43   142    43    50  
                              39%   34%   46%   42%   31%   45%   42%   46%   33%   23%   33%   33%   42%   52%   36%   45%   57%   19%   33%   47%   72%   17%   34%  
                                           bE                bE           I                             j  JKLm     R    Rs  OpRS           R    RS    VW           V  
  
  CLINTON                     215    56    32    21    47    42    18    78   138    11    23    58    52    53    10    39    23    33    58    35    17   154    45  
                              36%   43%   35%   30%   43%   36%   23%   27%   44%   35%   32%   39%   39%   31%   18%   32%   25%   50%   45%   38%    8%   61%   30%  
                                     dG     g          dG     G                 H                                         O         OPQ   OPQ    Oq          UW     U  
  
  JOHNSON                      46    11     3     9     6     6    10    30    16     3    11    15     7     8    13    12     4     5     6     5    10    14    22  
                               8%    8%    4%   13%    6%    6%   12%   10%    5%   11%   16%   10%    6%    5%   21%   10%    4%    8%    4%    5%    5%    6%   15% 
                                                  C                 C     I                MN     n             pQrST    qs                                        UV 
  
  LEAN/UNDECIDED               83    12    14    10    19    16    13    36    46     7    10    20    17    19    10    12    10    13    19     9    24    34    25  
                              14%    9%   16%   13%   17%   13%   16%   13%   15%   22%   14%   13%   13%   11%   17%   10%   11%   19%   15%    9%   12%   13%   16%  
                                                        b 
  
APR 2016                      - 72   - 40   - 14   - 10    - 4   - 13     9     3   - 75   - 11   - 11   - 14   - 17   - 19     3    - 2     2   - 28   - 24   - 23   112  - 179    - 5 
--------                      - 12%  - 33%  - 15%  - 14%   - 4%  - 10%   12%    1%  - 24%  - 25%  - 10%   - 8%  - 15%  - 12%    3%   - 2%    3%  - 32%  - 18%  - 26%   57%  - 71%   - 3% 
                                            B     B  BCdf     B BCDEF     I                                      PRST   RST  PRST                      VW           V  
  
  TRUMP                       222    32    33    26    44    51    36   122    99    12    38    71    42    59    45    45    33    23    47    29   136    28    57  
                              37%   27%   36%   36%   39%   40%   47%   42%   32%   28%   36%   41%   35%   37%   42%   43%   42%   26%   35%   33%   69%   11%   38%  
                                                        b     B     B     I                                         R     R     R                      VW           V  
  
  CLINTON                     294    73    46    37    48    64    26   119   175    23    49    84    59    78    42    47    30    51    71    52    24   208    62  
                              49%   60%   51%   49%   42%   51%   35%   41%   56%   53%   46%   49%   50%   49%   39%   45%   39%   58%   53%   59%   12%   82%   42%  
                                     EG     G     g           G                 H                                                    OQ    Oq   OpQ          UW     U 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/ E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
Continued  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23,  
Summary of Presidential Ballot Trend  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  ================ =================== =========== ============================= =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
  LEAN/UNDECIDED               62     8     7    10    18     9     9    31    31     6    11    13    14    18     9    11    11    12    13     6    27    13    22  
                              10%    7 %    7%   13%   16%    7%   12%   11%   10%   14%   10%    8%   12%   11%    8%   10%   15%   13%   10%    7%   14%    5%   1 5% 
                                                      BcF                                                                                               V           V  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Summary of Presidential Ballot Trend  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ================================== = 
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   ( C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  



 

                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  --- --  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   1 8%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
                                                  f                 F  
  
JUN 2016                      - 11    69    47   - 43  - 100    23    - 8  - 107   - 42   142   - 93    93   - 12    19   - 30     1     3   - 15   - 31   - 75   - 15   - 26    97    45  
--------                       - 2%   63%   53%  - 39%  - 70%   33%  - 10%  - 67%  - 27%   53%  - 86%   21%  - 30%    6%  - 14%    2%    1%   - 9%  - 58%  - 72%  - 19%  - 36%   67%   37%  
                                   DEFG  DEFG     E         DEG    DE           H    HI          KM     K    OP           O     R  
  
  TRUMP                       241    80    57    26    11    38    29    12    42   1 82     4   219    11   124    78    17   186    56     5     7    25    17   111    71  
                              40%   73%   64%   24%    8%   55%   36%    8%   27%   68%    4%   51%   27%   43%   36%   39%   42%   34%    9%    7%   31%   23%   76%   5 9% 
                                   DEFG   DEG     E         DEG    dE           H    HI          KM     K                       r  
  
  CLINTON                     252    10     9    69   111    15    37   119    83    39    97   126    23   105   108    16   182    70    36    82    40    43    14    26  
                              42%    9%   11%   64%   78%   21%   46%   74%   54%   15%   90%   29%   57%   36%   50%   38%   42%   43%   67%   78%   50%   58%    9%   21%  
                                               BCFG BCDFG    Bc   BCF    IJ     J          LM           L           N  
  
  JOHNSON                      36    12     6     4     4     7     4     9    12    15     1    31     2    21    11     2    25    11     5     4     7     5    10     5 
                               6%   11%    7%    3%    3%    9%    5%    6%    8%    6%    1%    7%    5%    7%    5%    5%    6%    7%   10%    4%    8%    7%    7%    4%  
                                     DE                       e                                   K 
  
  LEAN/UNDECIDED               60     7    16     8    15     7     7    15    16    26     6    46     5    32    16     8    37    22     5    11     7     9    10    16  
                              10%    6%   18%    8%   10%   11%     9%    9%   10%   10%    6%   11%   11%   11%    7%   18%    9%   14%    8%   10%    9%   12%    7%   13%  
                                          BDg                                                     k                       o  
  
MAY 2016                       19    75    50   - 29   - 82     8    - 3   - 94   - 22   144   - 86   103     4     -     33   - 12    48   - 29   - 33   - 61    - 2   - 21    92    51  
--------                        3%   67%   58%  - 31%  - 52%   10%   - 4%  - 61%  - 17%   51%  - 72%   23%   12%      -    14%  - 52%   11%  - 16%  - 60%  - 61%   - 3%  - 32%   61%   39%  
                                   DEFG  DEFG     E         DEG    DE           H    HI           K     K     P    NP           R  
  
  TRUMP                       235    81    60    23    19     27    23    16    30   180     4   216    15   108   108     2   190    45     6    10    18    11   104    76  
                              39%   73%   69%   24%   12%   33%   35%   10%   23%   64%    3%   49%   44%   37%   46%   10%   45%   25%   11%    10%   27%   18%   69%   59%  
                                   DEFG  DEFG     E           E     E           H    HI           K     K     P    NP           R  
  
  CLINTON                     215     7    10    52   101    19    26   110    52    37    90    114    11   108    75    15   142    74    39    71    20    32    12    25  
                              36%    6%   12%   55%   64%   23%   39%   71%   40%   13%   75%   26%   32%   37%   32%   62%   34%   41%   71%   71%   30%   50%    8%   19%  
                                               BCFG  BCFG    Bc   BCF    IJ     J          LM                            NO  
  
  JOHNSON                      46    10     -      4    10    16     6    11    17    17     7    34     4    31    10     1    24    22      5     6    13     4    11     6  
                               8%    9%     -     5%    6%   20%    8%    7%   13%    6%    5%    8%   12%   11%    5%    5%    6%   12%   10%    6%   19%    7%    7%    5%  
                                      C           C     C BCDEg     C           J                             O                       Q  
  
  LEAN/UNDECIDED               83    10    14    12    21    14    11    13    25    40    16    58     3    34    33     4    52    31     2    11    11    14    20     19 
                              14%    9%   16%   13%   14%   17%   16%    8%   19%   14%   13%   13%    8%   12%   14%   18%   12%   17%    4%   11%   16%   22%   13%   15%  
                                                                                H     h  
  
APR 2016                      - 72    59    53   - 62  - 118     5   - 10  - 125   - 57   107  - 115    49    - 6   - 32   - 19   - 20   - 46   - 26   - 39   - 87   - 24   - 33    64    43  
--------                      - 12%   61%   52%  - 61%  - 78%    6%  - 17%  - 71%  - 40%   41%  - 84%   12%  - 16%  - 10%   - 9%  - 46%  - 11%  - 15%  - 62%  - 76%  - 30%  - 52%   48%   34%  
                                   DEFG  DEFG               DEG    DE           H    HI          KM     K     P     P  
  
  TRUMP                       222    68    68    17    11    38    20    19    32   163     7   200    12   119    78    11   160    62    10     9    23     9    85    78  
                              37%   70%   68%   17%    8%   42%   33%   11%   22%   63%    5%   48%   34%   38%   38%   25%   38%   34%   16%    8%   28%   14%   64%   62%  
                                   DEFG  DEFG     E          DE    DE           H    HI          Km     K  
  
  CLINTON                     294     8    15    79   129    32    30   144    89    56   122   151    18   151    97    30   206    88    49    96    47    41    21    35  
                              49%    9%   15%   77%   86%   36%   50%   82%   61%   22%   89%   36%   49%   48%   48%   71%   49%   49%   78%   84%   58%   66%   16%   28%  
                                               BCFG BCdFG    BC    BC    IJ     J          LM                            NO  
  
  LEAN/UNDECIDED               62    14    13     4     9    13     9    11    18    29     6    51     4    29    22     -     45    17     2     9     8    10    18    10  
                              10%   14%   13%    4%    6%   15%   14%    6%   12%   11%    4%   12%   10%    9%   11%     -    11%    9%    4%    8%    9%   16%   14%    8%  
                                     De    De                DE     D           h     h           K           P     P  
                          Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Whom do you feel Donald Trump should pick as his Vice President?  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== ==== =============  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q )   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TRUMP Q.11               252    44    32    3 0    49    57    40   150   102     5    44    65    66    61    41    63    39    16    55    27   141    40    71  
                             100%   18%   13%   12%   20%   23%   16%   59%   41%    2%   17%   26%   26%   24%   16%   25%   15%    6%   22 %   11%   56%   16%   28%  
  
NEWT GINGRICH                  33     7     4     3     6     6     7    22    11     -      3     9     7    13     3    10     9     -      5     5    16     3    14  
                              13%   16%   12%   10%   12%   11 %   17%   15%   10%     -     7%   13%   11%   21%    8%   16%   23%     -     9%   18%   11%    7%   20%  
                              (1)   (1)   (1)   (2)   (2)   (1)   (1)   (1)   (1)         (4)   (1)   (2)   (1)   (4)   (1)   (1)         (1)   (1)   (1 )   (2)   (1)  
                                                                                                  J     J    JK     r     R   oRs           R     R                 V  
  
BEN CARSON                     23     1     2     4     8     3     4    1 4     9     -      8     4     7     3     7     6     1     2     5     2    14     3     6  
                               9%    2%    8%   13%   17%    5%   11%    9%    9%     -    18%    6%   11%    4%   17%   10%    2%   11%    8%    7%   10%    8%    9 % 
                              (2)   (7)   (2)   (1)   (1)   (4)   (3)   (2)   (2)         (1)   (3)   (1)   (3)   (1)   (2)  *(5)   (1)   (2)   (2)   (2)   (1)   (2)  
                                                       Bf                                  Jn     J     J     j     Q     q  
  
TED CRUZ                       14     3     1     1     3     5     1     9     5     -      6     5     1     2     6     2     1     1     4     1    13     -      1 
                               6%    6%    4%    3%    7%    9%    2%    6%    5%     -    14%    8%    1%    3%   15%    3%    2%    5%    7%    3%    9%     -     1% 
                              (3)   (3)   (6)   (7)   (3)   (2)   (5)   (3)   (3)         (2)   (2)   (9)   (5)   (2)   (6)  *(5)   (2)   (3)   (4)   (3)         (8)  
                                                                                          JMn    Jm                pq                                  VW  
  
CHRIS CHRISTIE                 12     1     2     2     1     5     1     7     5     -      4     4     4     -      4     3     -      1     3     1     7     1     4  
                               5%    2%    6%    7%    2%    9%    3%    5%    5%     -    10%    5%    6%     -    10%    4%     -     5%    6%    4%    5%    2%    5%  
                              (4)   (6)   (4)   (3)   (6)   (3)   (4)   (5)   (4)         (3)   (5)   (3)         (3)   (4)         (3)   (4)   (3)   (4)   (4)   (4)  
                                                                                           jn    JN    JN           q     q                 q  
  
MARCO RUBIO                    11     -      2     1     2     -      6     8     3     1     -      4     2     4     2     3     4     -      2     1     4     1     6  
                               4%     -     8%    3%    4%     -    14%    5%    3%   16%     -     6%    3%    7%    4%    4%    9%     -     4%    3%    3%    2%    8%  
                              (5)         (3)   (8)   (5)         (2)   (4)   (5)   (2)         (4)   (6)   (2)   (5)   (5)   (2)         (5)  *(6)   (6)  *(5)   (3)  
                                                                  BdF                             K           K           r     R  
  
JOHN KASICH                     7     4     -      2     -      1     -      6     1     -      1     1     4     2     1     5     1     -      -      1     5     1     1  
                               3%   10%     -     6%     -     2%     -     4%    1%     -     2%    1%    6%    3%    2%    7%    2%     -      -     3%    4%    3%    1%  
                              (6)   (2)         (4)         (7)         (6)   (9)         (8)   (9)   (4)   (6)   (9)   (3)   (7)              *(6)   (5)   (3)   (9)  
                                    CEG                                   i                             j                RS  
  
SARAH PALIN                     4     -      -      -      2     2     -      3     1     -      1     -      2     1     1     -      2     -      1     -      1     -      3 
                               2%     -      -      -     4%    4 %     -     2%    1%     -     3%     -     3%    1%    3%     -     5%     -     2%     -     1%     -     4% 
                              (7)                     (4)   (6)         (7)   (8)         (5)         (5)   (7)   (6)         (3)         (7)        (10 )         (5)  
                                                                                                                                                                    v 
  
CONDOLEEZZA RICE                4     1     -      -      -      3     -      2     2     -      1     1     -      2     1     -      1     -      1     1     4     -      -  
                               1%    2%     -      -      -     5%     -     1%    2%     -     2%    1%     -     3%    3%     -     2%     -     2%    3%    3%     -      -  
                              (8)   (5)                     (5)        (10)   (6)         (7)   (8)         (4)   (8)         (4)         (8)   (5)   (7)  
                                                                                                                                                       vw 
  
HERMAN CAIN                     3     2     1     -      -      -      -      2     1     -      -      1     1     1     -      1     1     -      1     -      -      1     2  
                               1%    4%    3%     -      -      -      -     1%    1%     -      -     1%    2%    1%     -     1%    2%     -     2%     -      -     2%    3%  
                              (9)   (4)   (7)                          (12)   (7)              (10)   (8)   (8)        (10)   (8)         (6)              *(5)   (6)  
  
BERNIE SANDERS                  2     -      1     -      -      1     -      2     -      1     -      -      1     -      1     1     -      -      -      -      2     -      -  
                               1%     -     4%     -      -     2%     -     1%     -    17%     -      -     2%     -     2%    2%     -      -      -      -     2%     -      -  
                             (10)         (5)               (8)         (8)         (1)               (7)        (10)   (8)                           (8)  
  
GENERAL JAMES MATTIS            2     -      1     1     -      -      -      2     -      -      1     1     -      -      1     1     -      -      -      -      2     -      -  
                               1%     -     3%    4%     -      -      -     1%     -      -     3%    1%     -      -     3%    1%     -      -      -      -     1%     -      -  
                             (11)         (8)   (5)                     (9)               (6)   (7)               (7)   (9)                           (9)  
  
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N  C 
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                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Whom do you feel Donald Trump should pick as his Vice President?  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ================= ============ =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  W OMEN WOMEN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
GENERAL DAVID PETRAEUS          2     1     -      1     -      -      -      2     -      -      -      2     -      -      -      2     -      -      -      -      -      -      2 
                               1%    2%     -     3%     -      -      -     1%     -      -      -     3%     -      -      -     3%     -      -      -      -      -      -     2% 
                             (12)   (8)         (6)                    (11)                     (6)                     (7)                                       (7)  
  
OTHER                          14     5     1     1     3     1     3     7     7     -      1     6     3     4     1     3     2     -      6     2    10     2     2  
                               5%   12%    3%    4%    6%    2%    7%    4%    7%     -     3%    8%     4%    7%    3%    5%    6%     -    10%    6%    7%    4%    2%  
                                      f                                                           J     j     J           r     r           R           w  
  
NONE/NOTHING                   31      8     3     1     6     6     6    19    12     1     6     7     5    10     5     6     6     2     5     4    23     5     3 
                              12%   19%   10%    3%   13%   11%   14%   12%   12%   17%   13%   11%    8%   16%   12%    9%    16%   15%    9%   17%   16%   12%    4%  
                                      D                 d           d                                                                                   W  
  
DON'T KNOW                     79    10    12    11    11     20    14    35    43     3    12    22    21    15     8    18     6    10    21    10    37    19    24  
                              31%   24%   38%   37%   22%   35%   34%   23%   42%   49%   27%   34%   32%   25%   19%   28%   16%   64%   38%   36%    26%   47%   33%  
                                                                                H                                                 OPQst    OQ     q           U  
  
REFUSED                        19     2     2     2     7     6     1    15      4     -      -      4     7     7     1     7     6     -      3     1     7     6     7  
                               8%    4%    7%    7%   13%   10%    2%   10%    4%     -      -     6%   11%   12%    2%   11%   16%     -     5%    3%    5%   14%    9%  
                                                        G                 I                      JK    JK    JK          oR  ORst           r  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 9 0% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Whom do you feel Donald Trump sho uld pick as his Vice President?  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHI TE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  -----  -----   
BASE=TRUMP Q.11               252    82    59    28    12    40    31    14    45   188     5    228    12   133    79    17   193    60     6     8    28    17   112    75  
                             100%   33%   23%   11%    5%   16%   12%    5%   18%   75%    2%   90%    5%   53%   31%    7%   76%   24%    2%    3%   11%    7%   45%   30%  
  
NEWT GINGRICH                  33    11     5     2     1     9     5     1     8    23     -     32     1    16    14     1    23    10     -      1     7     1    15     8  
                              13%   13%    8%    6%    7%   23%   16%    7%   17%   12%      -    14%    7%   12%   18%    5%   12%   16%     -    12%   24%    5%   14%   10%  
                              (1)   (1)   (3)   (2)   (1)   (1)   (1)   (3)   (1)   (1)         (1)   (4)   (1)   (1)   (4)   (1)   (1)         (2)   (1)   (3)   (1)   (1)  
                                                             cD                                   K                 p  
  
BEN CARSON                     23     9     5     2     1     3     3     1     3    19     -     22     -     14     5     2    16     7      -      1     1     2    13     7  
                               9%   10%    9%    8%    7%    8%   11%    6%    7%   10%     -    10%     -    11%    7%   13%    8%   12%     -    10%    4%   12%   11%    9%  
                              (2)   (2)   (2)   (1)   (2)   (4)   (2)   (4)   (3)   (2)         (2)         (2)   (2)   (1)   (2)   (2)         (3)   (3)   (2)   (2)   (2)  
                                                                                                 KM 
  
TED CRUZ                       14     8     5     -      -      1     -      -      -     14     -     12     1     7     2     2    10     4     -      -      -      -      9     5  
                               6%    9%    9%     -      -     2%     -      -      -     8%     -     5%    8%    5%    2%   12%    5%    7%     -      -      -      -     8%    7%  
                              (3)   (3)   (1)               (7)                     (3)         (3)   (3)   (4)   (8)   (2)   (4)   (3)                           (3)   (3)  
                                   DEfG   DEG                                        HI           K  
  
CHRIS CHRISTIE                 12     3     4     1     -      3     1     1     5     6     -      8     4    10     1     1    10     2     1     -      3     2     3     3  
                               5%    4%    7%    3%     -     8%    2%    7%   11%    3%     -     4%   33%    7%    2%    5%    5%    3%   16%     -    11%   12%    3%    4%  
                              (4)   (6)   (4)   (4)         (3)   (6)   (2)   (2)   (6)         (5)   (1)   (3)   (9)   (3)   (3)   (4)               (2)   (1)   (6)   (4)  
                                      e     E                 e                                   K           O  
  
MARCO RUBIO                    11     4     1     1     -      4     2     -      -     11     -     11     -      6     2     1     9     2     -      -      -      -      8     3  
                               4%    4%    1%    3%     -     9%    6%     -      -     6%     -     5%     -     5%    3%    5%    5%    3%     -      -      -      -     7%    4%  
                              (5)   (5)  *(6)  *(5)         (2)   (3)               (4)         (4)         (5)   (4)  *(5)   (5)   (6)                           (4)   (5)  
                                      e                       e                      HI          KM  
  
JOHN KASICH                     7     5     1     1     -      1     -      -      -      6     -      4     3     4     3     1     6     1     -      -      -      -      6     1  
                               3%    6%     1%    4%     -     2%     -      -      -     3%     -     2%   22%    3%    3%    5%    3%    2%     -      -      -      -     5%    1%  
                              (6)   (4)  *(6)   (3)         (8)                     (5)         (6)   (2)   (6)   (3)   (7)    (6)   (8)                           (5)   (8)  
                                     EG                                              HI           K  
  
SARAH PALIN                     4     1     -      -      -      2     1     1     1     1     -      3     -      2     2     -      4     -      -      1     1     -      1     -  
                               2%    2%     -      -      -     5%    3%    7%    2%    1%     -     1%     -     2%    2%     -     2%     -      -    13%    4%     -     1%     -  
                              (7)  (10)                     (5)   (5)   (1)   (4)  (11)         (8)         (7)   (5)         (7)               (1)   (4)        (10)  
                                                                                                 km                             R 
  
CONDOLEEZZA RICE                4     2     2     -      -      -      -      -      -      4     -      4     -      2     2     -      2     2     -      -      -      -      2     2  
                               1%    2%    3%     -      -      -      -      -      -     2%     -     2%     -     1%    2%     -     1%    3%     -      -      -      -     2%    2%  
                              (8)   (9)   (5)                                       (7)         (7)         (9)   (7)        (10)   (5)                           (9)   (6)  
                                                                                     hi          KM  
  
HERMAN CAIN                     3     -      -      1     -      1     1     -      1     2     -      3     -      1     2     -      2     1     -      -      1     -      1     1  
                               1%     -      -     3%     -     2%    3%     -     2%    1%     -     1%     -     1%    2%     -     1%    1%     -      -     3%     -     1%    1%  
                              (9)              *(5)         (9)   (4)         (6)  (10)         (9)        (11)   (6)         (9)   (9)               (6)        (12)   (7)  
  
BERNIE SANDERS                  2     2     -      -      -      -      -      -      -      2     -      2     -      -      -      1     2     -      -      -      -      -      2     -  
                               1%    3%     -      -      -      -      -      -      -     1%     -     1%     -      -      -     5%    1%     -      -      -      -      -     2%     -  
                             (1 0)   (7)                                             (8)        (10)                    *(5)   (8)                                 (7)  
  
GENERAL JAMES MATTIS            2     2     -      -      -      -      -      -      -      2     -      1     -      2     -      -      1     1     -      -      -      -      2     -  
                               1%    3%     -      -      -      -      -      -      -     1%     -      -      -     2%     -      -      -     2%     -      -      -      -     2%     -  
                             (1 1)   (8)                                             (9)        (12)         (8)              (12)   (7)                           (8)  
  
GENERAL DAVID PETRAEUS          2     -      -      -      -      2     -      -      1     1     -      2     -      1     1     -      2     -      -      -      1     -      1     -  
                               1%     -      -      -      -     4%     -      -     2%    1%     -     1%     -     1%    1%     -     1%     -      -      -     3%     -     1%     -  
                             (1 2)                           (6)               (5)  (12)        (11)        (10)  (10)        (11)                     (5)        (11)  
                            Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D /E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
Continued  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Whom do you feel Donald Trump should pick as his Vice President?  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PH ONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   D EM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CEL L   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
OTHER                          14     6     5     1     1     -      2     -      2    12     -     13     -      6     5     1    1 1     3     -      -      -      2     7     5  
                               5%    7%    8%    3%    7%     -     5%     -     4%    6%     -     6%     -     4%    7%    5%    6%    4%     -      -      -    10%    6%    7%  
                                      F     F                                         H          KM  
  
NONE/NOTHING                   31    14     9     3     2     2     1     2     7    21     1    28     1    17    10     1    25     5     1     1     4     3    13     8  
                              12%   17%   15%   10%   17%    5%    3%   16%   16%   11%   23%   12%    9%   12%   12%    6%   13%    9%   16%   15%   15%   18%   12%   10%  
                                     FG    fG  
  
DON'T KNOW                     79    14    22    12     7     9    15     7    15    53     2    73     3    42    20     7    61    18     3     4     8     7    22    31  
                              31%   17%   38%   43%   54%   23%   46%   51%   34%   28%   39%   32%   21%   31%   26%   43%   32%   30%   52%   50%   28%   44%   20%   41%  
                                            B    Bf    Bf          BF  
  
REFUSED                        19     5     2     5     1     6     1     1     3    15     2    17     -      8    11     -     14     5     1     -      3     -     11     4  
                               8%    6%    3%   17%    7%   14%    3%    7%    7%    8%   37%    8%     -     6%   13%     -     7%    8%   16%     -    12%     -    10%    5%  
                                                 cg           c                                   M           P    nP  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Whom do you feel Hillary Clinton sho uld pick as her Vice President?   
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  -----  -----   
BASE=CLINTON Q.11             256    62    34    35    45    50    29    96   160     7    44    54    63    75    30    36    30    27    66    54    21   182    54  
                             100%   24%   13%   14%   18%   20%   11%   38%   62%    3%   17%   21%   25%   29%   12%   14%   12%   11%   26%   21%    8%   71%   21%  
  
BERNIE SANDERS                 53    15    11     2    11     6     7    15    38     2    1 4     7    13    14     7     3     5     9    16    10     2    34    17  
                              21%   25%   33%    5%   25%   12%   26%   16%   24%   27%   33%   13%   20%   18%   23%    9%   17%   33%   24%   18%    9%   19%   32%  
                              (1)   (1)   (1)   (2)   (1)   (2)   (1)   (1)   (1)   (2)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (2)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)  
                                     Df    DF           D           D                       L                                         P     P                      Uv  
  
ELIZABETH WARREN               23     2     2     2     6     7     4    11    12     2     2     6     9     4     4     4     3     1     7     4     2     9    12  
                               9%    4%    5%    5%   13%   13%   15%   11%    8%   26%    5%   11%   14%    6%   15%   11%    9%    4%   11%    7%    8%    5%   22%  
                              (2)   (3)   (3)   (3)   (2)   (1)   (2)   (2)   (2)   (3)   (2)   (2)   (2)   (2)   (2)   (1)   (2)   (5)   (2)   (2)   (2)   (2)   (2)  
                                                              b                                                                                                     V  
  
BILL CLINTON                    5     1     1     1     1     1     -      2     3     -      -      2     2     1     -      1     1     -      3     -      1     4     -  
                               2%    1%    4%    3%    2%    2%     -     2%    2%     -      -     4%    4%    1%     -     3%    3%     -     5%     -     6%    2%     -  
                              (3)  *(8)   (4)  *(4)   (3)   (5)         (6)   (4)               (3)   (3)  *(6)         (4)  *(4)         (3)         (3)   (4)  
                                                                                                                                          ort                 W  
  
WOMAN (NON- SPECIFIC)            5     1     -      -      1     2     1     3     2     -      -      -      2     3     -      2     1     -      -      2     -      3     2  
                               2%    2%     -      -     2%    4%    3%    3%    1%     -      -      -     3%    4%     -     6%    3%     -      -     3%     -     2%    3%  
                              (4)   (6)              *(4)   (3)   (4)   (3)   (7)                     (4)   (3)         (3)   (8)               (3)         (6)   (4)  
                                                                                                            jkl                                               u  
  
MAN (NON- SPECIFIC)              5     2     -      2     -      1     -      1     4     2     -      2     -      1     -      1     -      3     -      1     -      5     -  
                               2%    3%     -     5%     -     2%     -     1%    2%   27%     -     4%     -     1%     -     3%     -    10%     -     2%     -     3%     -  
                              (5)   (4)         (1)         (9)         (9)   (3)   (1)         (4)         (5)         (6)         (2)         (5)         (3)  
                                                                                                                                                             UW 
  
JOE BIDEN                       4     3     -      1     -      -      -      3     1     -      -      2     1     1     1     1     1     -      1     -      -      4     -  
                               1%    4%     -     3%     -      -      -     3%    1%     -      -     3%    2%    1%    3%    2%    3%     -     2%     -      -     2%     -  
                              (6)   (2)        *(4)                     (4)   (9)               (5)   (7)  *(6)   (5)   (7)  *(4)         (4)               (5)  
                                   cefg                                                                                                                      uw 
  
BARACK OBAMA                    3     2     -      -      -      1     -      1     2     -      1     1     -      1     -      -      1     1     1     -      -      3     -  
                               1%    3%     -      -      -     3%     -     1%    1%     -     3%    2%     -     1%     -      -     3%    5%    1%     -      -     2%     -  
                              (7)   (5)                     (4)        (10)   (5)         (3)   (6)        *(6)              *(4)   (3)   (6)               (7 )  
                                                                                                                                                             uw 
  
COREY BOOKER                    3     1     -      -      1     1     -      2     1     -      -      1     1     1     1     -      1     -      1     -      -      1     2  
                               1%    1%     -      -     2%    2%     -     2%    1%     -      -     2%    2%    1%    3%     -     3%     -     2%     -      -      -     3% 
                              (8)  *(8)              *(4)   (8)         (8)  (10)               (8)   (8)  *(6)   (6)        *(4)         (5)              (12)   (3)  
  
JOHN KERRY                      3     1     2     -      -      -      -      1     2     -      -      -      2     1     -      -      1     -      -      2     -      3     -  
                               1%    1%    5%     -      -      -      -     1%    1%     -      -      -     3%    1%     -      -     3%     -      -     3%     -     1%     -  
                              (9)  (10)   (2)                          (11)   (8)                     (5)  (10)               (9)               (4)         (8)  
  
RON PAUL                        2     -      -      -      -      1     1     2     -      -      1     -      1     -      1     1     -      -      -      -      -      2     -  
                               1%     -      -      -      -     2%    4%    3%     -      -     3%     -     2%     -     4%    3%     -      -      -      -      -     1%     -  
                             (10)                           (7)   (3)   (5)               (4)         (6)         (3)   (5)                                 (9)  
  
BEN CARSON                      2     -      1     -      -      1     -      -      2     -      1     1     -      -      -      -      -      1     1     -      -      1     1  
                               1%     -     3%     -      -     2%     -      -     1%     -     3%    2%     -      -      -      -      -     4%    1%     -      -     1%    2%  
                             (11)         (5)               (6)               (6)         (5)   (7)                                 (4)   (7)              (10)   (6)  
  
JULIAN CASTRO                   2     1     -      -      -      -      1     2     -      -      1     -      -      1     1     -      1     -      -      -      -      1     1  
                               1%    2%     -      -      -      -     3%    2%     -      -     2%     -      -     1%    3%     -     3%     -      -      -      -     1%    2%  
                             (12)   (7)                           (5)   (7)               (6)               (4)   (4)         (3)                          (11)   (5)  
                       Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
Continued  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Whom do you feel Hillary Clinton should pick as her Vice President?  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  --- --  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
OTHER                           7     2     1     2     1     1     -      6     1     1     -      4     1     1     2     4     -      -      -      1     -      5     2  
                               3%    3%    4%    5%    2%    2%     -     6%    1%   20%     -     7%    2%    1%    7%   11%     -      -      -     2%     -     3%    4%  
                                                                          I                       k                    QRSt                                   U  
  
NONE/NOTHING                   46    11     5    12     3    12     4    11    35     1     7     9     9    16     3     4     4     5    12    14     7    31     8  
                              18%   18%   14%   33%    6%   23%   13%   11%   22%   13%   16%   16%   15%   21%   11%   10%   14%   20%   18%   25%   35%   17%   14%  
                                      e        bcEg           E                 H                                                                oP     w  
  
DON'T KNOW                     76    22     8    12    16    13     6    32    44     -     10    17    19    25     9    12    11     4    20    15     9    58    10  
                              30%   36%   22%   34%   34%   26%   21%   34%   28%     -    24%   32%   30%   33%   28%   34%   38%   14%   31%   29%   41%   32%   18%  
                                                                                            J     J     J     J           r     R           r           w     W  
  
REFUSED                        24     1     4     2     7     4     5     8    16     -      5     4     4     9     3     3     2     3     6     7     1    19     3  
                               9%    2%   13%    5%   15%    9%   18%    8%   10%     -    12%    8%    7%   12%    8%    8%    8%    9%    8%   13%    5%   11%    6%  
                                            b           B     b     B                       J     J     J     J  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E  S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Whom do you feel Hillary Clinton sho uld pick as her Vice Presiden t?  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= === ============== ================= =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=CLINTON Q.11             256    10    11    69   112    17    37   119    86    40    97   130    23   107   109    17   184    72    37    82    40    45    15    26  
                             100%    4%    4%   27%   44%    6%   14%   47%   33%   16%   38%   51%    9%   42%   43%    7%   72%   28%   15%   32%   16%   18%    6%   10%  
  
BERNIE SANDERS                 53     1     1    11    23     3    14    32    16     4    16    27     9    22    22     3    36    18    12    21     4    12     -      4 
                              21%    8%   10%   16%   20%   19%   38%   27%   18%   10%   16%   21%   40%   21%   20%   18%   19%   24%   31%   25%   10%   26%     -    15% 
                              (1)   (3)         (1)   (1)   (2)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (1)   (2)   (1)         (1)  
                                                                 BCDe     J                             k  
  
ELIZABETH WARREN               23     2     -      3     6     6     6     9    11     2     2    21     -     12     6     1    15     8     3     7     6     4     1     1  
                               9%   16%     -     4%    6%   38%   15%    8%   13%    5%    2%   16%     -    11%    6%    5%    8%   11%    7%    8%   16%    9%    7%    4%  
                              (2)   (1)         (2)   (2)   (1)   (2)   (2)   (2)   (3)   (5)   (2)         (2)   (2)   (4)   (2)   (2)   (2)   (2)   (1)   (2)   (2)   (3)  
                                                  c     C  CDEg     C                            KM  
  
BILL CLINTON                    5     1     -      1     3     -      -      2     1     2     4     1     -      3     1     1     4     1     1     1     1     -      -      2 
                               2%   11%     -     1%    3%     -      -     2%    1%    6%    4%    1%     -     3%    1%    8%    2%    1%    2%    1%    3%     -      -     9% 
                              (3)   (2)        *(8)   (4)               (5)   (9)   (2)   (2)   (6)         (4)  (1 0)   (2)   (3)   (7)  *(4)   (6)   (7)               (2)  
                                                      cfg                                   m  
  
WOMAN (NON- SPECIFIC)            5     -      -      2     1     1     1     1     3     1     1     4     -      2     3     -      4     1     -      1     3     -      -      1 
                               2%     -      -     3%    1%    5%    2%    1%    3%    2%    1%    3%     -     2%    3%     -     2%    1%     -     1%    7%     -      -     3% 
                              (4)               (5)   (9)  *(4)   (5)   (8)   (3)   (7)   (9)   (3)         (5)   (3)         (4)   (5)         (5)   (3)               (5)  
                                                                                                  M                 p 
  
MAN (NON- SPECIFIC)              5     -      -      1     4     -      -      2     1     1     3     1     -      4     1     -      3     2     1     1     -      1     -      1 
                               2%     -      -     1%    3%     -      -     2%    1%    3%    3%    1%     -     3%    1%     -     2%    3%    3%    1%     -     2%     -     4% 
                              (5)               (6)   (3)               (4)  (11)   (5)   (4)   (9)         (3)   (9)         (6)   (3)   (3)   (8)          (6)         (4)  
                                                     bcfg                                                     p  
  
JOE BIDEN                       4     -      -      3     1     -      -      2     1     1     2     1     1     2     2      -      3     1     1     1     1     -      1     -  
                               1%     -      -     4%    1%     -      -     2%    1%    2%    2%    1%    4%    2%    2%     -     1%    1%    2%    1%    2%     -     6%     -  
                              (6)               (3)   (8)               (3)  (12)   (6)   (6) *(10)   (2)   (6)   (5)         (8)   (8)  *(4)   (3)   (8)         (3)  
  
BARACK OBAMA                    3     -      -      1     2     -      -      2     1     -      3     -      -      1     2      -      3     -      1     1     -      1     -      -  
                               1%     -      -     1%    2%     -      -     1%    1%     -     3%     -      -     1%    2%     -     2%     -     2%    1%     -     3%     -      -  
                              (7)              *(8)   (5)               (6)   (7)         (3)               (7)   (7)         (5)        *(4)   (7)         (4)  
                                                                                           lm                                   r  
  
COREY BOOKER                    3     -      -      1     -      1     1     1     2     -      1     2     -      1     2     -      3     -      -      1     2     -      -      -  
                               1%     -      -     1%     -     5%    3%    1%    2%     -     1%    1%     -     1%    2%     -     1%     -      -     1%    4%     -      -      -  
                              (8)              *(8)        *(4)   (3)   (7)   (6)        (11)   (5)        (11)   (6)         (7)               (4)   (5)  
  
JOHN KERRY                      3     -      -      1     2     -      -      1     2     -      2     1     -      -      3     -      3     -      1     -      -      2     -      -  
                               1%     -      -     1%    2%     -      -     1%    2%     -     2%    1%     -      -     2%     -     1%     -     2%     -      -     4%     -      -  
                              (9)              (11)   (6)              (10)   (5)         (7) *(10)               (4)         (9)         (7)               (3)  
  
RON PAUL                        2     -      -      2     -      -      -      -      1     1     1     1     -      1     -      1     1     1     -      -      1     -      1     -  
                               1%     -      -     3%     -      -      -      -     1%    3%    1%    1%     -     1%     -     7%    1%    2%     -      -     3%     -     8%     -  
                             (10)               (4)                           (8)   (4)   (8)   (7)         (8)         (3)  (11)   (4)               (6)         (1)  
  
BEN CARSON                      2     -      -      -      1     -      1     1     1     -      1     1     -      1     -      -      2     -      -      1     -      1     -      -  
                               1%     -      -      -     1%     -     2%    1%    1%     -     1%    1%     -     1%     -      -     1%     -      -     1%     -     3%     -      -  
                             (11)                     (7)         (4)   (9)  (10)        (10)   (8)        (10)              (10)               (9)         (5)  
  
JULIAN CASTRO                   2     -      -      1     -      1     -      -      2     -      -      2     -      1     1     -      1     1     -      -      2     -      -      -  
                               1%     -      -     1%     -     6%     -      -     2%     -      -     2%     -     1%    1%     -     1%    1%     -      -     5%     -      -      -  
                             (12)               (7)         (3)               (4)               (4)         (9)   (8)        (12)   (6)               (4)  
 
                           Sig nificance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
Continued  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Whom do you feel Hillary Clinton should pick as her Vice President?  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= === ======== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
OTHER                           7     -      -      4     1     2     -      3     3     1     2     3     1     4     3     -      6     1     3     -      2     1     1     -  
                               3%     -      -     6%    1%   12%     -     2%    3%    2%    2%    2%    4%    4%    3%     -     3%    2%    8%     -     5%    2%    7%     -  
                                                bcg                                                           p     p  
  
NONE/NOTHING                   46     1     6     8    23     2     6    24    12     7    16    26     3    18    20     4    32    14     5    19     4     8     -      7 
                              18%   10%   60%   12%   20%   10%   16%   20%   14%   17%   17%   20%   14%   17%   19%   24%   18%   19%   15%   23%   10%   17%     -    26% 
                                        BDEFG 
  
DON'T KNOW                     76     6     2    24    34     2     8    32    23    17    31    36     7    29    36     4    56    20    10    23    12    11     9     8  
                              30%   62%   20%   35%   30%    9%   22%   27%   26%   41%   32%   28%   28%   27%   33%   25%   31%   28%   26%   28%   30%   23%   60%   31%  
                                   ceFG           F     F  
  
REFUSED                        24     -      1     8    12     -      3    11     8     5    14     7     2     8    11     3    17     6     3     8     3     5     2     3  
                               9%     -    10%   11%   10%     -     9%    9%   10%   12%   15%    5%   10%    7%   10%   18%    9%    9%    7%   10%    9%   11%   13%   12%  
                                                 BF    BF                                   L  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Regardless of whom you said you would vote for, if you could vote for anyone in the 2016 Presidential Election, whether they are runnin g or not, for whom would it be?  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ================ ============= =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H )   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  -----  ---- -   
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%    18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
HILLARY CLINTON                92    21    11    17    10    22    12    32    60     1    11    15    31    31     7    13    12     7    26    23     5    74    13  
                              15%   16%   14%   23%    9%   17%   15%   11%   19%    8%   11%   10%   20%   19%    8%   12%   14%   11%   19%   24%    2%   29%    9%  
                              (1)   (1)   (1)   (1)   (3)   (1)   (2)   (2)   (1)   (5)   (3)   (2)    (1)   (1)   (3)   (2)   (2)   (3)   (1)   (1)   (9)   (1)   (3)  
                                      e           E           e                 H                      KL    kL                            Op  OPqR          UW     U 
  
DONALD TRUMP                   77     9     8    14    14    19    13    47    30     3    11    16    18    23    10    21    13     6    11    11    39    13    26  
                              13%    7%   11%   19%   13%   15%   16%   16%   10%   17%   11%   11%   12%   15%    12%   18%   16%   10%    8%   12%   20%    5%   17%  
                              (2)   (4)   (2)   (2)   (1)   (2)   (1)   (1)   (3)   (2)   (2)   (1)   (2)   (2)   (2)   (1)   (1)   (4)   (4)   (2)   (1)   (4)   (1)  
                                                  B           B     b     I                                               S     s                       V           V  
  
BERNIE SANDERS                 55    14     7     4    11    12     7    19    35     5    20    10     9     7    14     3      2    14    14     6    10    29    16  
                               9%   11%    9%    6%   10%    9%    9%    7%   11%   34%   19%    8%    6%    5%   17%    3%    2%   24%   10%    6%    5%   12%   10%  
                              (3)   (2)   (3)   (5)   (2)   (3)   (3)   (4)   (2)   (1)   (1)   (4)   (4)   (4)   (1)   (8)  (10)   (1)   (2)   (5)   (4)   (2)   (2)  
                                                                                h   LMN   LMN                     PQT              PQST    PQ                 U     u  
  
BARACK OBAMA                   40    10     5     6     9     9     1    16    24     2    10    12    10     3     6     8     2     7    12     1     2    27    10  
                               7%    8%    6%    8%    8%    7%    1%    5%    8%   12%    9%    8%    7%    2%    7%    7%    2%   12%    9%    1%    1%   11%    7%  
                              (4)   (3)   (5)   (3)   (4)   (4)  (12)   (5)   (4)   (3)   (4)   (3)   (3)  (10)   (5)   (3)  (11)   (2)   (3)  (14)  (15)   (3)   (4)  
                                      G           g     G     G                             N     N     N           t    qT          qT    QT                 U     U 
  
TED CRUZ                       38     7     7     4     6     8     6    21    17     -      7     9     8    13     7     7     7     2     7     7    23     8     7  
                               6%    5%    9%    6%    6%    6%    8%    7%    6%     -     7%    6%    5%    8%    8%    6%    9%    4%    5%    7%   12%    3%    5% 
                              (5)   (5)   (4)   (4)   (5)   (5)   (4)   (3)   (5)         (5)   (5)   (5)   (3)   (4)   (4)   (3)   (8)   (5)   (3)   (2)   (6)   (6)  
                                                                                            J     J     J     J                                        VW  
  
BEN CARSON                     23     7     4     3     3     3     3    12    11     2     6     3     6     6     4     5     3     4     4     3    16     3     4  
                               4%    5%    5%    4%    3%    2%    4%    4%    4%   11%    5%    2%    4%    4%    5%    4%    4%    6%    3%    3%    8%    1%    3%  
                              (6)   (6)   (6)   (7)   (8)  (10)   (6)   (6)   (6)   (4)   (6)  (10)   (6)   ( 5)   (6)   (6)   (7)   (5)   (9)   (8)   (3)   (9)   (8)  
                                                                                                                                                       VW 
  
MARCO RUBIO                    18     5     1     -      3     5     5    10     9     1     2     7     3     5     1     5     4     3     2     4     7     4     7  
                               3%    4%    1%     -     2%    4%    6%    3%    3%    6%    2%    5%    2%    3%    1%    5%    5%    5%    1%    4%    4%    1%    5%  
                              (7)   (7)  (19)        (10)   (6)   (5)   (7)   (8)   (6)  (10)   (6)  (12)   (6)  (15)   (5)   (5)   (6)  (13)   (6)   (5)   (8)   (5)  
                                      D                       D    cD                                                                                               v  
  
PAUL RYAN                      13     5     -      -      6     2     1     6     7     -      2     4     4     3     2     2     3     -      6     -      3     3     7  
                               2%    3%     -      -     5%    1%    1%    2%    2%     -     2%    3%    3%    2%    2%    2%    3%     -     4%     -     2%    1%    4%  
                              (8)   (8)               (6)  (14) *(16)   (10)   (9)        (11)   (8)   (8)  (12)   (7)  (15)   (8)         (6)        (13)  (12)   (7)  
                                     CD                CD                                         j     j                                  RT                       v 
  
JOE BIDEN                      13     2     2     -      3     4     2     4     9     -      4     1     4     5     2     1     1     2     -      7     1    12     -  
                               2%    1%    2%     -     3%    3%    3%    1%    3%      -     3%    1%    3%    3%    2%    1%    1%    4%     -     7%    1%    5%     -  
                              (9)  (13)   (9)         (9)   (7)   (7)  (12)   (7)         (7)  (19)   (9)   (8)   (8)  (20) *(19)   (7)         (4)  (21)   (5)  
                                                        d     D                             j           j     J                                 PQS          UW  
  
JOHN KASICH                    13     4     1     -      5     1     2     8     5     1     -      3     4      4     1     3     4     -      4     1     6     3     3  
                               2%    3%    1%     -     4%    1%    3%    3%    1%    6%     -     2%    3%    3%    1%    2%    5%     -     3%    1%    3%    1%    2%  
                             (10)   (9)  (20)         (7)  (18)   (9)   (8)  (12)   (7)         (9)   (7)   (9)  (16)   (9)   (4)         (8)  (13)   (6)  (11)   (9)  
                                      D                Df                                         k     k     K                 R           r  
  
BILL CLINTON                    9     1     1     3     -      2     2     3     6     -      -      1     3     5     -      1     2     -      3     3     1     8     -  
                               2%    1%    1%    4%     -     2%    3%    1%    2%     -      -     1%    2%    3%     -     1%    2%     -     2%    3%    1%    3%     -  
                             (11)  (21)  (13)   (6)        (11)   (8)  (14)  (10)              (17)  (11)   (7)        (17)   (9)        (11)   (7)  (20)   (7)  
                                                  e                                                    jk    JK                            or    or          UW  
                       Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercas e in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
Continued  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Regardless of whom you said you would vote for, if you could vote for anyone in the 2016 Presidential Election, whether they are runnin g or not, for whom would  it be?  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ==== ========================= =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F )   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  ---- -  -----  -----  
GARY JOHNSON                    8     -      2     2     1     3     -      7     1     -      -      2     4     2     -      4     3     -      1     -      3     2     3  
                               1%     -     2%    3%    1%    2%     -     2%     -      -      -     1%    2%    1%     -     3%    4%     -     1%     -     2%    1%    2%  
                             (12)        (10)   (8) *(23)   (9)         (9)  (24)              (13)  (10)  (13)         (7)   (6)        (19)        (14)  (16)  (11)  
                                                             bg           I                            jk               ort   ort  
  
CHRIS CHRISTIE                  7     -      1     1     -      4     1     2     5     -      1     2     1     3     -      1     1     1     2     2     6     -      1 
                               1%     -     1%    1%     -     3%    2%    1%    2%     -     1%    1%    1%    2%     -     1%    1%    2%    2%    2%    3%     -     1% 
                             (13)        (17)  ( 15)         (8)  (11)  (23)  (11)        (13)  (14)  (17)  (11)        (24)  (18)   (9)  (12)  (11)   (7)        (23)  
                                                             be                                               j                                        Vw 
  
RONALD REGAN                    6     2     1     1     1     2     -      6     1     -      1     2     2     1     2     2     1     -      1     -      4     1     2  
                               1%    1%    1%    1%    1%    2%     -     2%     -      -     1%    1%    1%    1%    2%    2%    1%     -     1%     -     2%     -     1% 
                             (14)  (16)  (14)  (13)  (15)  (12)        (11)  (22)        (17)  (15)  (14)  (19)   (9)  (14)  (16)        (15)        (11)  (20)  ( 14)  
                                                                          i  
  
MIKE HUCKABEE                   6     1     3     -      1     1     1     2     4     -      -      4     1     1     -      2     -      -      4     1     4     -      3 
                               1%    1%    3%     -     1%    1%    1%    1%    1%     -      -     3%    1%    1%     -     2%     -      -     3%    1%    2%     -     2% 
                             (15)  (19)   (7)        (21) *(16) *(16)  (20)  (13)               (7 )  (23)  (20)        (13)              (10)  (15)  (12)        (12)  
                                                                                                JKn                                       oqr           v  
  
MITT ROMNEY                     6     2     1     1     1     1     -      4     2     -      2     -      2     2     1     2     1     1     -      1     2     3     1  
                               1%    2%    1%    1%    1%    1%     -     1%    1%     -     2%     -     1%    1%    1%    2 %    1%    2%     -     1%    1%    1%    1%  
                             (16)  (11) *(15)  (14)  (17)  (15)        (13)  (19)         (8)        (16)  (16)  (13)  (12) *(19)  (11)        (16)  (16)  (10)  (22)  
  
GEORGE BUSH                     5     2     2     -      1     -      -      1     4     -      1     2     3     -      1     -      -      -      4     -      4     -      2 
                               1%    1%    3%     -     1%     -      -      -     1%     -     1%    1%    2%     -     2%     -      -      -     3%     -     2%     -     1% 
                             (17)  (12)   (8)        (13)              (24)  (14)        (12)  (16)  (13)        (10)                     (7)        (10)        (17)  
                                                                                                                                         PQRT           v  
  
JEB BUSH                        5     -      1     -      2     1     1     1     4     -      -      1     1     2     -      1     -      -      1     2     5     -      -  
                               1%     -     1%     -     2%    1%    1%     -     1%     -      -     1%    1%    1%     -     1%     -      -     1%    2%    2%     -      -  
                             (18)        (12)        (12) *(16)  (14)  (26)  (15)              (18)  (18)  (14)        (18)              (18)   (9)   (8)  
                                                                                                                                                       VW 
  
ELIZABETH WARREN                5     2     -      1     1     -      -      1     4     -      1     1     2     -      -      -      1     1     2     -      -      2     3  
                               1%    2%     -     1%    1%     -      -      -     1%     -     1%    1%    1%     -      -      -     1%    2%    1%     -      -     1%    2%  
                             (19)  (10)        (10)  (14)              (29)  (16)        (16)  (22)  (15)                    (15)  (12)  (14)              (13)  (10)  
  
RAND PAUL                       4     1     -      -      1     -      2     3     1     -      1     1     -      1     1     1     -      -      -      1     2     2     -  
                               1%    1%     -      -     1%     -     2%    1%     -      -     1%    1%     -     1%    1%    1%     -      -      -     1%    1%    1%     -  
                             (20)  (18)              (19)        (10)  (15)  (21)        (18)  (20)        (17)  (14)  (21)                    (12)  (17)  (14)  
  
COLIN POWELL                    3     2     1     1     -      -      -      3     1     -      -      3     1     -      -      3     -      -      1     -      1     1     2  
                               1%    1%    1%    1%     -      -      -     1%     -      -      -     2%    1%     -      -     2%     -      -     1%     -      -      -     1% 
                             (21)  (14) *(15)  (12)                    (16)  (23)              (11)  (24)              (10)              (16)        (24)  (21)  (16)  
  
NEWT GINGRICH                   3     -      -      -      -      2     1     1     2     -      -      -      1     2     -      -      1     -      -      2     2     -      1 
                                -      -      -      -      -     2%    1%     -     1%     -      -      -     1%    1%     -      -     1%     -      -     2%    1%     -     1% 
                             (22)                          (13)  (15)  (27)  (18)                    (20)  (15)              (13)              (10)  (18)        (20)  
  
CONDOLEEZZA RICE                3     -      -      1     2     -      -      2     1     -      -      2     1     -      -      2     -      -      1     -      -      1     2  
                                -      -      -     1%    2%     -      -     1%     -      -      -     1%    1%     -      -     2%     -      -     1%     -      -      -     1% 
                             (23)              (11)  (11)              (19)  (25)              (12) *(21)              (11)              (20)              (18)  (15)  
  
ROSS PEROT                      3     2     -      -      1     -      -      3     -      -      -      1     1     1     -      2     1     -      -      -      -      2     1  
                                -     1%     -      -     1%     -      -     1%     -      -      -     1%    1%    1%     -     1%    1%     -      -      -      -     1%    1%  
                             (24)  (15)             *(23)              (17)                    (23)  (26)  (22)        (16)  (21)                          (17)  (21)  
                       Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the grouping s: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
Continued  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23,  
 
Regardless of whom you said you would vote for, if you could vote for anyone in the 2016 Presidential Election, whether they are running or not, for whom would it be?  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
ALLEN WEST                      2     -      -      1     1     -      -      2     -      -      1     -      1     -      1     1     -      -      -      -      1     -      1 
                                -      -      -     2%    1%     -      -     1%     -      -     1%     -     1%     -     1%    1%     -      -      -      -     1%     -     1% 
                             (25)               (9)  (16)              (18)              (15)        (19)        (11)  (19)                          (23)        (18)  
  
BOBBY JINDAL                    2     1     -      -      -      -      1     1     1     -      2     -      -      -      1     -      -      1     -      -      1     -      1 
                                -     1%     -      -      -      -     1%     -      -      -     2%     -      -      -     1%     -      -     2%     -      -     1%     -     1% 
                             (26)  (17)                          (13)  (25)  (20)         (9)                    (12)              (13)              (22)        (19)  
  
JOHN MCCAIN                     2     1     1     -      -      -      -      -      2     -      1     -      1     -      -      -      -      1     1     -      -      -      2 
                                -     1%    1%     -      -      -      -      -     1%     -     1%     -     1%     -      -      -      -     2%    1%     -      -      -     1% 
                             (27)  (20)  (11)                                (17)        (14)        (25)                          (10)  (17)                    (13)  
  
AL GORE                         2     1     -      -      1     -      -      2     -      -      -      1     1     -      -      1     1     -      -      -      -      2     -  
                                -     1%     -      -     1%     -      -     1%     -      -      -     1%    1%     -      -     1%    1%     -      -      -      -     1%     -  
                             (28)  (22)              (18)              (21)                    (24) *(21)              (23)  (12)                          (15)  
  
SCOTT WALKER                    2     -      1     -      1     -      -      2     -      -      -      1     -      1     -      1     1     -      -      -      2     -      -  
                                -      -     1%     -     1%     -      -     1%     -      -      -     1%     -     1%     -     1%    1%     -      -      -     1%     -      -  
                             (29)        ( 18)        (22)              (22)                    (21)        (21)        (22)  (17)                    (19)  
  
JOHN KERRY                      1     -      -      -      1     -      -      1     -      -      -      -      -      1     -      -      1     -      -      -      -      1     -  
                                -      -      -      -     1%     -      -      -      -      -      -      -      -     1%     -      -     1%     -      -      -      -      -      -  
                             (30)                    (20)              (28)                                (18)              (14)                          (19)  
  
OTHER                          26     7     -      2     5     6     6    16    10     -      6    11     5     4     7     5     4     1     8     -     14     8     5 
                               4%    5%     -     3%    4%    5%    8%    5%    3%     -     5%    8%    3%    2%    9%    4%    5%    2%    6%     -     7%    3%    3%  
                                      C                 C     C     C                       J    JN     J     J    rT     T     T           T           v  
  
NONE/NOTHING                   38    10     7     4     6    10     2    16    22     1     3    11     6    15     6     6     5     1     9    10    14    17     7  
                               6%    8%    9%    5%    5%    8%    2%    6%    7%    6%    3%    8%    4%   10%    7%    5%    6%    1%    7%   11%    7%    7%    5%  
                                      g                       g                                   k          Km                             r     R  
  
DON'T KNOW                     56    13     9     6    11     7    10    27    28     -     10    11    11    18     7     7    10     6    10     9    15    22    19  
                               9%   10%   11%    8%   10%    6%   12%    9%    9%     -     9%    8%    7%   11%    8%    7%   13%   11%    8%    9%    7%    9%   13%  
                                                                                            J     J     J     J  
  
REFUSED                        24     4     4     2     7     5     2    14    10     -      3     7     6     8     3     8     3     1     3     6    11     8     4  
                               4%    3%    5%    3%    6%    4%    2%    5%    3%     -     3%    5%    4%    5%    4%    7%    4%    2%    2%    6%    6%    3%    3%  
                                                                                                  J     J     J           s  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UP PERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Regardless of whom you said you would vote for, if you could vote for anyone in the 2016 Presidential Election, whether they are runnin g or no t, for whom would it be?   
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  ================================== = ================= ================= ================= =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD    MOD  CONS  CONS 
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -- ---  -----  -----  -----  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12 %   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
HILLARY CLINTON                92     3     2    26    48     3    10    49    28    10    35    47    10    36    41     8    69    23    15    34    12    17     3     7  
                              15%    3%    2%   24%   33%    4%   13%   31%   18%    4%   32%   11%   23%   13%   19%   18%   16%   14%   28%   32%   15%   22%    2%    6%  
                              (1)   (9)   (9)   (1)   (1 )   (7)   (1)   (1)   (1)   (5)   (1)   (2)   (1)   (2)   (1)   (2)   (1)   (2)   (1)   (1)   (1)   (1)   (7)   (4)  
                                               BCFG  BCFG         BCf    IJ     J           L                       n  
  
DONALD TRUMP                   77    24    15     8     5    16    10     3    14    58     -     74     1    40    31     1    63    15     1     2     7     7    39    19  
                              13%   22%   16%    7%    4%   22%   12%    2%    9%   22%     -    17%    2 %   14%   14%    2%   14%    9%    2%    2%    9%   10%   27%   16%  
                              (2)   (1)   (1)   (4)   (6)   (1)   (2)   (7)   (4)   (1)         (1)   (7)   (1)   (2)   (9)   (2)   (3)  (12)   (6)   (4)   (4)   (1)   (1)  
                                    DEg    DE                DE     E           H    HI          KM           P     P           r  
  
BERNIE SANDERS                 55     4     6     8    21     7     9    33    15     7    13    34     7    34     8     8    31    24    1 1    22     7     8     1     6  
                               9%    4%    6%    8%   15%   10%   11%   21%   10%    3%   12%    8%   16%   12%    4%   18%    7%   15%   21%   21%    9%   11%    1%    5%  
                              (3)   (5)   (4)   (3)   (2)   (2)   (3)   (2)   (3)   (8)   (3)   (4)   (3)   (3)   (5)   (1)   (3)   (1)   (2)   (2)   (3)   (3) *(21)   (6)  
                                                      BCd           b    IJ     J                             O           O           Q  
  
BARACK OBAMA                   40     1     1    11    16     4     6    11    18     7    21     7     8    22    12     -     28    12     4     8    10     8     2     5  
                               7%    1%    2%   10%   11%    6%    8%    7%   12%    3%   19%    2%   20%    8%    5%     -     6%    7%    7%    7%   13%   11%    1%    5%  
                              (4)  (21)  (11)   (2)   (3)   (3)   (4)   (3)   (2)   (7)   (2)   (9)   (2)   (4)   (3)         (4)   (4)   (3)   (3)   (2)   (2)  (12)   (7)  
                                                 BC    BC     b    Bc     j     J           L           L     P     P  
  
TED CRUZ                       38    14     9     3     5     4     3     1     4    32     -     35     2    20    10     4    28    11     -      1     2     2    18    14  
                               6%   13%   10%    3%    4%    5%    4%    1%    2%   12%     -     8%    5%    7%    5%   10%    6%    7%     -     1%    2%    2%   13%   12%  
                              (5)   (2)   (2)   (5)   (5)   (6)   (6)  (13)   (8)   (2)         (3)   (6)   (5)   (4)   (3)   (5)   (5)        (10)   (8)   (9)   (2)   (2)  
                                   DEfG    De                                        HI           K  
  
BEN CARSON                     23     8     7     2     1     2     2     3     -     21     1    19     3    16     6     -     17     6     1     2     -      -     11     9  
                               4%    8%    8%    2%    1%    3%    3%    2%     -     8%    1%    4%    6%    6%    3%     -     4%    4%    2%    2%     -      -     8%    8%  
                              (6)   (3)   (3)  (12)  (10)   (9)  (10)   (9)         (3)  *(8)   (5)   (4)   (6)   (9)         (6)   (6)  (11)   (9)               (3)   (3)  
                                     DE    DE                                        HI           K           P     P  
  
MARCO RUBIO                    18     4     4     3     1     4     4     1     4    13     1    17     -     10     6     1    13     5     1     -      3     2     6     7  
                               3%    3%    4%    2%    1%    5%    4%    1%    3%    5%    1%    4%     -     4%    3%    2%    3%    3%    2%     -     3%    2%    4%    6%  
                              (7)   (7)   (6)   (8)  (13)   (5)   (5 )  (15)   (7)   (4)   (6)   (6)         (7)   (7)  (11)   (7)   (8)   (9)         (6)  (10)   (4)   (5)  
                                                                                      H          KM  
  
PAUL RYAN                      13     3     1     -      3     4     3     1     2     9     -     13     -      8     3     1     7     6     -      1     -      2     6     4  
                               2%    2%    1%     -     2%    6%    4%    1%    1%    4%     -     3%     -     3%    2%    2%    2%    4 %     -     1%     -     2%    4%    3%  
                              (8)  (10)  (17)         (8)   (4)   (7)  (14)  (15)   (6)         (7)         (8)  (11)  (12)  (11)   (7)        (11)        (11)   (5)   (9)  
                                                        d     d                       H          KM  
  
JOE BIDEN                      13     1     -      3     9     -      -      7     5     1     5     7     1     3     7     -     11     2     2     5     1     4     1     -  
                               2%    1%     -     3%    6%     -      -     4%    3%     -     5%    2%    2%    1%    3%     -     2%    1%    4%    5%    1%    5%    1%     -  
                              (9)  (15)         (7)   (4)               (4)   (6)  (27)   (5)  (10)   (8)  (13)   (6)         (8)  (12)   (5)   (4)  (15)   (5)  (24)  
                                                     BCFG                 J     j                             p    nP  
  
JOHN KASICH                    13     5     1     1     2     2     2     1     6     4     -     13     -      4     5     1    10     3     -      1     3     3     4     -  
                               2%    5%    1%    1%    1%    2%    2%     -     4%    1%     -     3%     -     1%    2%    2%    2%    2%     -     1%    4%    4%    3%     -  
                             (10)   (4)  (14)  (19)   (9)  (11)  (12)  (17)   (5)  (13)         (8)        (11)  (10)  *(6)   (9)  (11)        (15)   (5)   (6)   (6)  
                                      d                                         H                KM 
  
BILL CLINTON                    9     -      1     3     5     -      -      6     1     2     7     2     -      2     6     1     7     2     2     4     -      1     1     1  
                               2%     -     1%    3%    4%     -      -     4%    1%    1%    7%     -      -     1%    3%    3%    2%    1%    3%    4%     -     1%    1%    1%  
                             (11)        (12)   (6)   (7)               (5)  (19)  (17)   (4)  (27)        (18)   (8)   (4)  (10)  (14)   (6)   (5)        (14)  (18)  (13)  
                                                bfg   BFG                ij                LM  
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
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Regardless of whom you said you would vote for, if you could vote for anyone in the 2016 Presidential Election, whether they are running or not, for whom would it be?  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== = ==================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
GARY JOHNSON                    8     3     -      1     1     3     -      4     1     3     -      4     2     4     2     1     6     2     3     1     1     -      3     -  
                               1%    3%     -     1%    1%    4%     -     3%    1%    1%     -     1%    5%    2%    1%    2%    1%     1%    6%    1%    1%     -     2%     -  
                             (12)   (8)        (18)  (15)   (8)         (6)  (18)  (16)        (17)   (5)  (10)  (16)  *(6)  (12)  (16)   (4)  (13)  (11)         (9)  
                                     cg                                                           K 
  
CHRIS CHRISTIE                  7     1     5     -      -      1     -      -      1     6     -      7     -      3     3     1     6     1     -      -      -      1     2     4  
                               1%    1%    6%     -      -     1%     -      -     1%    2%     -     2%     -     1%    1%    2%    1%    1%     -      -      -     2%    1%    3%  
                             (13)  (22)   (5)             *(16)              (17)   (9)        (11)        (14)  (12)  (14)  (13)  (22)                    (12)  (16)   (8)  
                                        bDEfG                                         H          KM  
  
RONALD REGAN                    6     4     -      -      1     2     -      2     2     2     -      6     -      4     2     -      3     4     1     1     2     -      2     -  
                               1%    3%     -      -     1%    3%     -     1%    2%    1%     -     2%     -     1%    1%     -     1%    2%    2%    1%    3%     -     1%     -  
                             (14)   (6)              (14)  (10)        (10)   (9)  (20)        (12)        (12)  (17)        (22)   (9)   (8)  (12)   (7)        (11)  
                                    cdg                                                          KM           p  
  
MIKE HUCKABEE                   6     2     2     -      -      -      3     -      2     4     -      6     -      4     2     -      5     1     -      -      -      2     2     2  
                               1%    2%    2%     -      -      -     3%     -     1%    2%     -     1%     -     2%    1%     -     1%    1%     -      -      -     3%    1%    2%  
                             (15)  (12)  (10)                     (9)        (10)  (10)        (13)         (9)  (18)        (14)  (17)                     (7)  (13)  (12)  
                                                                                      H          KM           P  
  
MITT ROMNEY                     6     2     -      2     1     -      1     -      2     4     1     5     -      -      3     1     5     1     -      -      1     1     3     1  
                               1%    2%     -     2%    1%     -     1%     -     1%    1%    1%    1%     -      -     1%    2%    1%    1%     -      -     1%    2%    2%    1%  
                             (16)   (11)        (10)  (11)        (17)        (11)  (11)  *(8)  (14)              (14)   (8)  (16)  (21)              (17)  (13)   (8)  (19)  
                                                                                      h           M                 n  
  
GEORGE BUSH                     5     1     3     -      -      -      2     2     -      4     -      4     -      3     3     -      4     2     -      2     -      -      1     2  
                               1%    1%    3%     -      -      -     2%    1%     -     1%     -     1%     -     1%    1%     -     1%    1%     -     2%     -      -     1%    2%  
                             (17)  (14)   (8)                    (13)  (11)        (12)        (18)        (16)  (15)        (17)  (15)         (8)              (17)   (11)  
                                                                                      i          KM  
  
JEB BUSH                        5     1     4     -      -      -      -      -      2     3     -      5     -      1     1     1     5     -      -      -      1     1     -      3 
                               1%    1%    4%     -      -      -      -      -     1%    1%     -     1%     -      -      -     3%    1%     -      -      -     1%    1%     -     2% 
                             (18)  (16)   (7)                                (12)  (14)        (15)        (25) *(20)   (5)  (15)                    (13)  (16)        (10)  
                                         DEFG                                         h          KM                             R  
  
ELIZABETH WARREN                5     -      -      1     1     -      3     3     2     -      -      5     -      3     1     -      2     3     1     2     -      2     -      -  
                               1%     -      -     1%    1%     -     3%    2%    1%     -      -     1%     -     1%     -      -      -     2%    2%    2%     -     2%     -      -  
                             (19)              (16)  (12)         (8)   (8)  (13)              (16)        (15)  (26)        (25)  (10)  (10)   (7)         (8)  
                                                                          j                      KM  
  
RAND PAUL                       4     1     1     2     -      -      -      -      2     2     -      3     -      3     1     -      3     1     -      -      2     -      1     1  
                               1%    1%    1%    2%     -      -      -      -     1%    1%     -     1%     -     1%     -      -     1%    1%     -      -     2%     -     1%    1%  
                             (20)  (18)  (15)   (9)                          (14)  (1 8)        (19)        (17) *(20)        (20)  (20)               (9)        (20)  (16)  
                                                                                                 km 
  
COLIN POWELL                    3     1     -      1     -      1     1     -      1     3     1     3     -      2     1     1     3     -      -      -      1     -      2     1  
                               1%    1%     -     1%     -     1%    1%     -      -     1%    1%    1%     -     1%     -     2%    1%     -      -      -     1%     -     1%    1%  
                             (21)  (20)        (17)       *(16)  (15)        (24)  (15)  *(8)  (22)        (22)  (25)  (10)  (18)                    (18)        (14)  (17)  
                                                                                                                                r  
  
NEWT GINGRICH                   3     1     1     -      -      -      1     -      -      2     -      3     -      -      3     -      3     -      -      -      -      -      1     1  
                                -     1%    1%     -      -      -     1%     -      -     1%     -     1%     -      -     1%     -     1%     -      -      -      -      -     1%    1%  
                             (22)  (19)  (16)                    (14)              (21)        (20)               (13)        (19)                               *(21)  (18)  
                                                                                                 km                np           r  
 
                           Significance Z - testing sh own at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
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Regardless of whom you said you would vote for, if you could vote for anyone in the 2016 Presidential Election, whether they are running or not, for whom would it be?  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  ================ =================== ================= ================= ================= =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -- ---  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
CONDOLEEZZA RICE                3     -      -      1     -      1     1     1     -      2     -      3     -      2     1     -      3     -      -      1     -      -      2     -  
                                -      -      -     1%     -     1%    1%    1%     -     1%     -     1%     -     1%     -      -     1%     -      -     1%     -      -     1%     -  
                             (23)              (14)        (14)  (16)  (16)        (19)        (21)        (21)  (23)        ( 21)              (14)              (10)  
                                                                                                 km                             r  
  
ROSS PEROT                      3     -      -      2     -      1     -      -      2     1     -      3     -      1     1     1     3     -      -      -      2     -      1     -  
                                -      -      -     2%     -     1%     -      -     1%     -      -     1%     -      -      -     2%    1%     -      -      -     2%     -     1%     -  
                             (24)              (13)        (15)              (16)  (26)        (23)        (24)  (28)  (13)  (23)                    (10)        (23)  
  
ALLEN WEST                      2     1     -      -      -      1     -      -      1     1     -      2     -      1     1     -      1     1     -      -      1     -      1     -  
                                -     1%     -      -      -     2%     -      -     1%     -      -     1%     -      -      -      -      -     1%     -      -     1%     -     1%     -  
                             (25)  (17)                    (12)              (21)  (24)        (24)        (23)  (19)        (27)  (18)              (14)        (19)  
  
BOBBY JINDAL                    2     -      1     -      -      1     -      -      1     1     -      2     -      2     -      -      1     1     -      -      1     -      -      1 
                                -      -     1%     -      -     2%     -      -     1%     -      -     1%     -     1%     -      -      -     1%     -      -     1%     -      -     1% 
                             (26)        (13)              (13)              (20)  (25)        (25)        (19)              (26)  (19)              (12)              (15)  
  
JOHN MCCAIN                     2     -      -      -      -      -      2     -      1     1     -      2     -      2     -      -      -      2     -      -      -      1     -      1 
                                -      -      -      -      -      -     3%     -     1%     -      -      -      -     1%     -      -      -     1%     -      -      -     1%     -     1% 
                             (27)                                (11)        (23)  (23)        (26)        (20)                    (13)                    (15)        (14)  
  
AL GORE                         2     -      -      2     -      -      -      2     -      -      -      2     -      1     1     -      1     1     2     -      -      -      -      -  
                                -      -      -     2%     -      -      -     1%     -      -      -      -      -      -      -      -      -      -     3%     -      -      -      -      -  
                             (28)              (11)                    (12)                    (28)        (27)  (22)        (28)  (23)   (7)  
  
SCOTT WALKER                    2     2     -      -      -      -      -      -      -      2     -      2     -      1     1     -      2     -      -      -      -      -      2     -  
                                -     2%     -      -      -      -      -      -      -     1%     -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -     1%     -  
                             (29)  (13)                                            (22)        (29)        (26)  (27)        (24)                                (15)  
  
JOHN KERRY                      1     -      -      1     -      -      -      -      1     -      1     -      -      -      1     -      1     -      -      -      1     -      -      -  
                                -      -      -     1%     -      -      -      -     1%     -     1%     -      -      -      -      -      -      -      -      -     1%     -      -      -  
                             (30)              (15)                          (22)         (7)                    (24)        (29)                    (16)  
  
OTHER                          26     7     7     7     1     2     3     3     7    17     2    23     -     13     7     4    18     8     1     2     6     1     9     7  
                               4%    6%    8%    6%    1%    3%    3%    2%    4%    6%    2%    5%     -     5%    3%   10%    4%    5%    2%    2%    7%    1%    6%    6%  
                                      E     E     E                                   H          KM  
  
NONE/NOTHING                   38     6     8     7    11     3     3     8    10    19     7    31     -     13    22     2    30     8     2     6     5     5     8    11  
                               6%    5%    9%    6%    7%    5%    4%    5%    7%    7%    6%    7%     -     5%   10%    4%    7%    5%    4%    6%    6%    7%    6%    9%  
                                                                                            M     M                 N  
  
DON'T KNOW                     56     5    10    14     8     8    11    14    14    23     8    38     6    24    23     5    41    14     7     8     8     6    10    13  
                               9%    5%   11%   13 %    5%   11%   14%    9%    9%    9%    7%    9%   14%    8%   11%   12%    9%    9%   13%    7%   10%    8%    7%   11%  
                                                 BE                Be  
  
REFUSED                        24     7     4     4     4     3     2     6     6    11     8    14     2     8    11     1    17     7     2     4     4     2     8     3  
                               4%    7%    4%    4%    3%    4%    2%    4%    4%    4%    7%    3%    4%    3%    5%    3%    4%    4%    5%    4 %    4%    3%    6%    3%  
  
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T  I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
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If there was another economic crash this year, l ike the one that happened in September of 2008, might that change your decision on whom you plan to vote for in November?  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/A GE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+   18- 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -- ---  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (YES -  NO)             - 431   - 93   - 67   - 44   - 66   - 97   - 64  - 202  - 229   - 15   - 72  - 110  - 115  - 100   - 63   - 90   - 48   - 40  - 102   - 69  - 157  - 161  - 112 
                             - 72%  - 71%  - 85%  - 60%  - 59%  - 76%  - 81%  - 70%  - 73%  - 94%  - 67%  - 79%  - 77%  - 63%  - 74%  - 78%  - 59%  - 67%  - 75%  - 72%  - 80%  - 64%  - 75% 
  
TOTAL YES                      70    17     4    10    21    14     5    39    32     -     15    14    14    22     9    12    14     8    15     7    18    38    15  
---------                      12%   13%    5%   14%   18%   11%    6%   13%   10%     -    14%   10%   10%   14%   11%   10%   18%   14%   11%    8%    9%   15%   10%  
                                     cg           c    CG                                   J     J     J     J                 T                             U 
  
  STRONGLY                     22     3     3     1     9     5     1    13     9     -      5     4     3     8     4     1     6     2     5     2     4    14     5  
                               4%    3%    4%    1%    8%    4%    1%    4%    3%     -     4%    3%    2%    5%    4%    1%    7%    4%    3%    2%    2%    5%    3%  
                                                      bDG                                   j     j     j     J                Pt                             U  
  
  SOMEWHAT                     48    14     1     9    12     9     4    26    23     -     10    11    11    14     6    11     9     6    10     6    14    25    10  
                               8%   10%    1%   13%   11%    7%    5%    9%    7%     -    10%    8%    8%    9%    7%    9%   11%   10%    8%    6%    7%   10%    7%  
                                      C           C     C     C                             J     J     J     J  
  
NO                            501   110    71    54    87   111    69   241   260    15    87   124   129   121    72   101    62    48   117    77   175   199   127  
                              84%   84%   90%   74%   78%   87%   87%   84%   83%   94%   81%   89%   86%   77%   85%   89%   77%   81%   86%   80%   88%   79%   84% 
                                      d    DE                De    De                kN          kN     N                Qt                             V  
  
UNDECIDED/ DON'T KNOW          28     4     4     9     4     2     5     9    20     1     5     1     6    15     4     1     4     3     4    12     5    14     9  
                               5%    3%    5%   13%    4%    2%    7%    3%    6%    6%    5%    1%    4%   10%    5%    1%    5%    5%    3%   13%    3%    6%    6%  
                                               BceF                             h           l           L    Lm                                oPqS  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in t he groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
If there was another economic crash this year, like the one that happened in September of 2008, might that change your decisi on on whom you plan to vote for in November?  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ======== ========= ================= =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438    162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (YES -  NO)             - 431   - 89   - 68   - 57  - 104   - 56   - 56  - 111   - 98  - 207   - 72  - 330   - 20  - 226  - 148   - 22  - 302  - 128   - 30   - 81   - 52   - 45  - 113   - 94 
                             - 72%  - 82%  - 77%  - 52%  - 73%  - 80%  - 70%  - 70%  - 63%  - 78%  - 67%  - 76%  - 48%  - 78%  - 68%  - 52%  - 69%  - 79%  - 55%  - 77%  - 66%  - 61%  - 78%  - 77% 
                                                  b 
  
TOTAL YES                      70     8     9    24    15     7     8    21    23    25    12    44    10    29    27    10    55    15    11    10    12    11    14    11  
---------                      12%    8%   10%   22%   10%    9%   10%   13%   15%   10%   12%   10%   25%   10%   13%   24%   13%   10%   20%   10%   15%   15%   10%    9%  
                                              BCEFG                                                                       N  
  
  STRONGLY                     22     1     3     9     5     3     2     6     9     8     4    16     1    10     8     3    19     3     3     3     6     3     4     4  
                               4%    1%    3%    8%    3%    4%    2%    4%    6%    3%    4%    4%    3%    4%    4%    7%    4%    2%    6%    3%    7%    4%    3%    3%  
                                                 Bg                                                                             r  
  
  SOMEWHAT                     48     7     6    15    10     4     6    15    15    18     8    28     9    18    19     7    36    13     8     7     7     8    10     7  
                               8%    7%    7%   13%    7%    5%    8%    9%    9%    7%    8%    6%   22%    6%    9%   17%    8%    8%   14%    7%    9%   10%    7%    6%  
                                                  f                                                     l                 n  
  
NO                            501    98    78    81   119    62    64   132   121   232    84   374    30   255   175    33   357   144    41    91    65    56   127   105  
                              84%   89%   87%   74%   83%   89%   80%   83%   78%   87%   78%   87%   73%   88%   81%   76%   82%   89%   75%   87%   81%   76%   88%   86%  
                                      D     D                 D                       I           k          Op                       Q  
  
UNDECIDED/ DON'T KNOW          28     3     2     5    10     1     8     7    10     9    11    14     1     6    15     -     26     3     3     4     3     7     3     6  
                               5%    3%    2%    4%    7%    1%   10%    4%    6%    3%   10%    3%    2%    2%    7%     -     6%    2%    5%    4%    3%   10%    2%    5%  
                                                       cF         bcF                      Lm                 P    NP           R  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
If the electio n for U.S. Senate were being held today and you had to make a choice, for whom would you vote... Richard Burr, Republican, De borah K. Ross, Democrat, or Sean  
Haugh, Libertarian?  
                                              KEY REGIONS               GENDER                  AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIA D LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  -----  -----  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25% 
  
**D/S (BURR -  ROSS)            57    - 5     6     8    22    16    11    76   - 19     4     8    12    20    15    15    37    21    - 3    - 1   - 11   140  - 110    27  
                              10%   - 4%    7%   11%   19%   13%   14%   26%   - 6%   25%    7%    9%   14%    9%   18%   32%   27%   - 5%     -   - 11%   71%  - 44%   18%  
                                            B     B    BC     B     B     I                                       RST  ORST   RST           T          VW           V  
  
TOTAL BURR                    263    50    32    33    56    58    35   156   107     8    40    60    72    73    39    66    48    19    51    31   155    41    67  
----------                     44%   38%   40%   44%   50%   46%   45%   54%   34%   54%   37%   43%   48%   46%   46%   57%   59%   32%   37%   33%   78%   16%   45%  
                                                        b                 I                                         t   RST   RST                      VW           V  
  
TOTAL ROSS                    206    55    26    25    34    42    24    80   126     5    32    48    51    58    24    29    26    22    51    42    15   151    40  
----------                     34%   42%   33%   33%   31%   33%   31%   28%   40%   29%   29%   35%   34%   37%   28%   25%   32%   37%   38%   44%    7%   60%   27%  
                                      e                                         H                                                           P    OP          UW     U 
  
TOTAL HAUGH                    37    10     5     5     8     3     6    23    14     1    12    11     9     4     9    10     2     4     9     2    15    11    10  
-----------                     6%    8%    6%    7%    7%    2%    8%    8%    5%    6%   11%    8%    6%    3%   11%    9%    3%    6%    7%    2%    8%    5%    7%  
                                      F                 f           f                       N     N                qT    qT                 t  
  
TOTAL LEAN/UNDECIDED           88    16    16    11    11    22    11    28    60     2    23    19    17    21    13     8     4    14    24    19    13    44    31  
--------------------           15%   12%   21%   15%   10%   18%   15%   10%   19%   11%   21%   13%   12%   13%   15%    7%    6%   23%   17%   20%    7%   17%   21%  
                                            e                 e                 H           m                       Q                PQ    PQ    PQ           U     U  
  
  DEFINITELY BURR             206    36    23    30    44    44    29   129    77     5    30    49    53    61    29    56    40    12    36    24   130    27    48  
                              34%   28%   29%   40%   40%   35%   36%   45%   25%   35%   28%   35%   36%   38%   35%   49%   50%   20%   27%   25%   66%   11%   32%  
                                                  b     B                 I                                   k     r  ORST  ORST                      VW           V  
  
  PROBABLY BURR                57    14     8     3    12    14     7    27    30     3    10    11    18    12    10     9     7     7    15     7    25    14    19  
                              10%   10%   11%    4%   10%   11%    9%    9%   10%   19%    9%    8%   12%    8%   11%    8%    9%   12%   11%    8%   12%    6%   13%  
                                      d                 d     d                                                                                         V           V 
  
  DEFINITELY ROSS             164    41    24    22    23    32    23    61   102     2    20    34    43    53    14    21    25    14    39    38    14   128    22  
                              27%   31%   31%   29%   20%   25%   29%   21%   33%   12%   18%   24%   29%   33%   16%   19%   31%   25%   29%   39%    7%   51%   15%  
                                      e                                         H                      jk   JKl                OP          Op   OPr          UW     U 
  
  PROBABLY ROSS                42    14     2     3    12    10     2    19    24     3    12    14     8     5    10     8     1     7    12     5     1    23    18  
                               7%   11%    2%    4%   10%    8%    2%    6%    8%   17%   11%   10%    5%    3%   12%    7%    1%   12%    9%    5%     -     9%   12%  
                                    CdG                CG    cg                             N     N                 Q     Q           Q     Q                 U     U 
  
  DEFINITELY HAUGH             22     3     5     3     4     2     4    15     7     -      8     6     4     3     6     6     2     2     4     1    10     5     7  
                               4%    3%    6%    4%    4%    1%    6%    5%    2%     -     8%    4%    2%    2%    7%    5%    3%    4%    3%    1%    5%    2%    4%  
                                                                          i                Jn     J     j     j     t     t  
  
  PROBABLY HAUGH               15     6     -      2     3     1     2     8     7     1     4     4     5     1     3     4     -      1     5     1     5     6     4  
                               2%    5%     -     3%    3%    1%    2%    3%    2%    6%    3%    3%    3%    1%    4%    4%     -     2%    4%    1%    3%    2%    2%  
                                     CF                 c                                               n           q     Q                 Q  
  
  LEAN BURR                     5     -      1     1     -      2     1     2     3     -      2     2     1     -      1     1     -      1     1     1     3     1     1  
                               1%     -     1%    2 %     -     1%    1%    1%    1%     -     2%    1%    1%     -     1%    1%     -     2%    1%    1%    2%     -     1% 
  
  LEAN ROSS                     6     2     1     -      1     2     -      3     3     1     -      1     4     -      1     2     -      -      3     -      -      4     2  
                               1%    1%    1%     -     1%    2%     -     1%    1%    6%     -     1%    3%     -     1%    2%     -      -     2%     -      -     2%    1%  
                                                                                                       KN                                 qrt                 U  
  
  LEAN HAUGH                    1     -      1     -      -      -      -      -      1     -      -      1     -      -      -      -      -      -      1     -      -      -      1 
                                -      -     2%     -      -      -      -      -      -      -      -     1%     -      -      -      -      -      -     1%     -      -      -     1% 
                       Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
Continued  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
If the election for U.S. Senate were being held today and you had to make a choice, for whom would you vote... Richard Burr, Republican, Deborah K.  Ross, Democrat, or Sean  
Haugh, Libertarian?  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
  HARD UNDECIDED               76    14    13    10    10    18    10    23    52     1    21    15    12    21    11     6     4    12    18    18    10    39    27  
                              13%   11%   16%   13%    9%   15%   13%    8%   17%    5%   19%   11%    8%   13%   13%    5%    6%   21%   13%   19%    5%   15%   18% 
                                                                                H         JlM                       p                PQ    PQ    PQ           U     U  
  
NAMED OTHER                     2     -      -      -      1     -      1     1     1     -      -      -      1     1     -      1     -      -      -      1     -      1     1  
                                -      -      -      -     1%     -     1%     -      -      -      -      -     1%    1%     -     1%     -      -      -     1%     -      -     1% 
  
REFUSED                         4     1     -      -      1     2     -      -      4     -      1     2     -      1     -      -      -      1     2     1     -      3     1  
                               1%    1%     -      -     1%    1%     -      -     1%     -     1%    1%     -     1%     -      -      -     2%    1%    1%     -     1%    1%  
                                                                                h                                                                             u  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
If the election for U.S. Senate were being held today and you had to make a choice, for whom would you vote... Richard Burr, Republican, Deborah K. Ross, Democrat, or Sean  
Haugh, Libertaria n?  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= == =============== ================= =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  -----  -----  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (BURR -  ROSS)            57    84    57   - 32   - 78    24     3   - 85   - 20   164   - 64   133   - 10    37    20     -     55     3   - 22   - 64    - 2   - 19    98    66 
                              10%   77%   64%  - 29%  - 55%   35%    3%  - 54%  - 13%   62%  - 60%   31%  - 24%   13%    9%   - 1%   12%    2%  - 40%  - 61%   - 2%  - 25%   68%   54%  
                                  cDEFG  DEFG     E         DEG    DE           H    HI          KM     K     P     P           R  
  
TOTAL BURR                    263    90    65    28    13    38    29    20    44   192     8   242     9   130   100    15   204    59    11     9    30    14   111    81  
----------                     44%   82%   74%   26%    9%   55%   36%   13%   29%   72%    8%   56%   22%   45%   46%   35%   47%   37%   20%    9%   37%   20%   77%   67%  
                                   DEFG  DEFG     E         DEG     E           H    HI          KM                             R 
  
TOTAL ROSS                    206     6     9    60    91    14    26   106    65    28    72   109    19    93    80    16   149    57    32    73    32    33    13    15  
----------                     34%    6%   10%   55%   64%   20%   33%   66%   42%   10%   67%   25%   46%   32%   37%   36%   34%   35%   59%   70%   39%   45%    9%   12%  
                                               BCFG  BCFG    Bc   BCf    IJ     J          Lm           L  
  
TOTAL HAUGH                    37    11     5     7     5     5     5     5    14    17     4    28     2    24     6     3    24    13     4     1     7     7    12     5 
-----------                     6%   10%    5%    6%    3%    7%    6%    3%    9%    6%    4%    6%    5%    8%    3%    6%    5%    8%    7%    1%    9%    9%    8%    4%  
                                      e                                         H     h                       O  
  
TOTAL LEAN/UNDECIDED           88     3    10    14    30    11    20    28    28    29    21    51    11    39    30    10    56    32     7    21    11    17     9    19  
--------------------           15%    3%   12%   13%   21%   16%   24%   17%   18%   11%   19%   12%   27%   14%   14%   22%   13%   20%   12%   20%   14%   22%    6%   16%  
                                            B     B   Bcd     B   BCd     j     j           l                                         Q  
  
  DEFINITELY BURR             206    77    54    22     5    31    18    14    34   153     7   186     9   102    80    10   163    43    10     4    25     9    91    62  
                              34%   70%   61%   20%    4%   44%   22%    9%   22%   57%    7%   43%   22%   35%   37%   23%   37%   27%   18%    4%   31%   12%   63%   51%  
                                   DEFG  DEFG     E         DEG     E           H    HI          KM     k     p     p           R  
  
  PROBABLY BURR                57    13    12     6     8     8    11     7    11    39     1    56     -     28    20     5    41    16     1     6     5     6    20    19  
                              10%   12%   13%    6%    5%   11%   14%    4%    7%   15%    1%   13%     -    10%    9%   12%    9%   10%    2%    5%    6%    8%   14%   16%  
                                      e    de                      de                HI          KM  
  
  DEFINITELY ROSS             164     5     9    48    80     8    14    84    52    20    63    87     9    67    70    12   1 21    43    27    57    23    29     8    12  
                              27%    5%   10%   44%   56 %   12%   17%   53%   34%    8%   58%   20%   23%   23%   32%   27%   28%   26%   50%   54%   29%   39%    5%   10%  
                                               BCFG BCdFG           B    IJ     J          LM                       N  
  
  PROBABLY ROSS                42     1     -     12    11     6    12    22    13     8    10    22    10    26     9     4    28    14     5    17     9     4     5     3  
                               7%    1%     -    11%    8%    8%   15%   14%    8%    3%    9%    5%   23 %    9%    4%    9%    7%    9%   10%   16%   11%    6%    3%    2%  
                                                 BC    BC    BC    BC     J     J                       L     O  
  
  DEFINITELY HAUGH             22     8     2     3     2     3     3     2     7    12     3    17     2    16     3     1    14     8     2     -      4     3     9     3  
                               4%    8%    2%    3%    2%    5%    4%    1%    5%    4%    3%    4%    5%    6%    1%    2%    3%    5%    4%     -     5%    4 %    6%    3%  
                                     cE                                         h     H                       O  
  
  PROBABLY HAUGH               15     2     3     4     2     2     2     3     6     5     1    12     -      8     3     2    1 0     5     2     1     3     4     3     2  
                               2%    2%    3%    3%    2%    3%    2%    2%    4%    2%    1%    3%     -     3%    1%    5%    2%    3%    3%    1%    3%    5%    2%    2%  
                                                                                                  M 
  
  LEAN BURR                     5     1     2     -      1     1     -      -      1     4     1     3     -      3     1     -      3     2     -      -      -      1     2     2  
                               1%    1%    3%     -     1%    1%     -      -     1%    2%    1%    1%     -     1%     -      -     1%    1%     -      -      -     2%    1%    2%  
                                                                                      H           m           p 
  
  LEAN ROSS                     6     -      -      1     3     2     -      4     1     1     1     4     1     4     -      1     5     1     1     3     1     -      1     -  
                               1%     -      -     1%    2%    2%     -     2%    1%     -     1%    1%    3%    1%     -     3%    1%     -     1%    3%    1%     -     1%     -  
                                                      bcg                                                     o  
  
  LEAN HAUGH                    1     -      -      -      -      -      1     -      1     -      -      1     -      1     -      -      -      1     -      -      -      1     -      -  
                                -      -      -      -      -      -     2%     -     1%     -      -      -      -      -      -      -      -     1%     -      -      -     2%     -      -  
                            Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
Continued  
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If the election for U.S. Senat e were being held today and you had to make a choice, for whom would you vote... Richard Burr, Republican, Deborah K. Ross, D emocrat, or Sean  
Haugh, Libertarian?  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE  OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
  HARD UNDECIDED               76     2     8    13    26     9    18    24    25    24    19    43    10    31    29     8    47    28     6    18    10    14     6    17  
                              13%    2%    9%   12%   18%   13%   23%   15%   16%    9%   17%   10%   24%   11%   13%   20%   11%   17%   11%   17%   13%   19%    4%   14%  
                                            B     B    BC     B   BCd     j     J           l                                         q  
  
NAMED OTHER                     2     -      -      -      1     1     -      1     1     -      1     -      -      1     1     -      2     -      1     -      -      1     -      -  
                                -      -      -      -     1%    1%     -     1%    1%     -     1%     -      -      -     1%     -      -      -     2%     -      -     1%     -      -  
  
REFUSED                         4     -      -      -      3     -      1     -      2     1     1     3     -      2     1     -      3     1     -      -      -      2     -      1 
                               1%     -      -      -     2%     -     1%     -     1%     -     1%    1%     -     1%     -      -     1%    1%     -      -      -     3%     -     1% 
                                                     bcdf  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase i n the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21- 23, 2016                                                               
Summary of U.S. Senate Ballot Trend   
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG 
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  --- --  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  -----  -----   
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
                                                                                           Jl     J    JL     J  
  
JUN 2016                       57    - 5     6     8    22    16    11    76   - 19     4     8    12    20    15    15    37    21    - 3    - 1   - 11   140  - 110    27  
--------                       10%   - 4%    7%   11%   19%   13%   14%   26%   - 6%   25%    7%    9%   14%    9%   18%   32%   27%   - 5%     -   - 11%   71%  - 44%   18%  
                                            B     B    BC     B     B     I                                       RST  ORST   RS T           T          VW           V  
  
  BURR                        263    50    32    33    56    58    35   156   107     8    40    60    72    73    39    66    48    19    51    31   155    41    67  
                              44%   38%   40%   44 %   50%   46%   45%   54%   34%   54%   37%   43%   48%   46%   46%   57%   59%   32%   37%   33%   78%   16%   45%  
                                                        b                 I                                         t   RST   RST                      VW           V  
  
  ROSS                        206    55    26    25    34    42    24    80   126     5    32    48    51    58    24    29    26    22    51    42    15   151    40  
                              34%   42%   33%   33%   31%   33 %   31%   28%   40%   29%   29%   35%   34%   37%   28%   25%   32%   37%   38%   44%    7%   60%   27%  
                                      e                                         H                                                           P    OP          UW     U  
  
  HAUGH                        37    10     5     5     8     3     6    23    14     1    12    11     9     4     9    10     2     4     9     2    15    11    10  
                               6%    8%    6%    7%    7%    2%    8%    8 %    5%    6%   11%    8%    6%    3%   11%    9%    3%    6%    7%    2%    8%    5%    7%  
                                      F                 f           f                       N     N                qT    qT                 t  
  
  LEAN/UNDECIDED               88    16    16    11    11    22    11    28    60     2    23    19    17    21    13     8     4    14    24    19    13    44    31  
                              15%   12%   21%   15%   10%   18%   15%   10%   19%   11%   21%   13%   12%   13 %   15%    7%    6%   23%   17%   20%    7%   17%   21%  
                                            e                 e                 H           m                       Q                PQ    PQ    PQ           U     U  
  
MAY 2016                       3 5    - 9    20     7    - 3     5    16    62   - 27    - 5    10     8    - 8    37    14    19    29    - 8   - 21     9   123   - 95     7  
--------                        6%   - 7%   22%    9%   - 3%    4%   19%   21%   - 9%  - 17%   14%    6%   - 6%   21%   23%   16 %   32%  - 12%  - 16%   10%   62%  - 38%    5%  
                                         BDEF    BE          BE  BdEF     I               JlM    JM         JLM   RST    RS  PRST                RS    VW           V  
  
  BURR                        243    47    4 5    29    41    41    40   139   103     7    31    60    49    90    28    57    53    20    37    44   138    51    55  
                              40%   37%   49%   40%   38%   35%   49%   48%   33%   23%   43%   40%   37%   52%   47%   47%   57%   30 %   28%   47%   69%   20%   36%  
                                           bf                      bf     I                 j               JLM    rS    RS    RS                RS    VW           V  
  
  ROSS                        208    56    25    22    4 4    37    24    78   130    12    21    52    57    53    14    37    24    28    58    35    15   145    48  
                              35%   43%   27%   31%   41%   31%   30%   27%   42%   40%   30%   34%   42%   31%   24%   31%   26%   42%   45%   37 %    8%   58%   32%  
                                   CdfG                 C                       H                      kN                            OQ   OPQ    oq          UW     U 
  
  HAUGH                        26     7     3     4     5     3     2    13    13     4     2     9     6     3     3     6     2     2     9     1     8     8    10  
                               4%    6%    4%    6%    5%    3%    3%    4%    4%   12%    3%    6%    4%    2%    6%    5%    2%    4%    7%    1%    4%    3%    6%  
                                                                                                  N                       t                qT  
  
  LEAN/UNDECIDED              121    19    18    16    18    35    16    57    64     7    17    29    2 3    28    14    21    14    15    26    14    37    47    37  
                              20%   14%   19%   23%   16%   30%   19%   20%   21%   25%   24%   20%   17%   16%   24%   17%   15%   23%   20%   15%   19%   19%   25%  
                                                           BcEg 
  
APR 2016                        9   - 30     1     3    10    11    14    34   - 26     -     - 1     7    - 6     9    15     8    11    - 6   - 15    - 5   118  - 113     4  
--------                        1%  - 25%    1%    4%    9%    9%   18%   12%   - 8%     -    - 1%    4%   - 5%    5%   14%    8%   15%   - 6%  - 11%   - 6%   60%  - 45%    2%  
                                            B     B    BC    BC BCDef     I           M     m   JKM         JKM   RST   RST   RST                      VW           V  
  
  BURR                        219    32    33    29    41    50    35   122    97    12    32    64    43    69    38    46    38    25    39    33   136    36    46  
                              37%   27%   36%   39%   37%   39%   45%   42%   31%   26%   30%   37%   37%   43%   36%   44%   49%   29%   29%   37%   69%   14%   31%  
                                                        b     B     B     I                                  jK          RS   oRS                      VW           V 
  
  ROSS                        211    62    32    26    32    38    21    88   123    12    33    57    49    60    23    38    27    31    54    38    18   149    43  
                              35%   52%   36%   35%   28%   30%   27%   30%   39%   26%   30%   33%   42%   38%   22%   36%   35%   35%   40%   43%    9%   59%   29%  
                                  CDEFG                                         H                       k                 O     o     o     O     O          UW     U  
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H    I N C  
Continued  
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Summary of U.S. Senate Ballot Trend  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= ========== ========================= =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L )   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
  HAUGH                        34     1     8     2    14     5     5    17    17     6    12    12     2     2    14     2     2     9     9     -      3     9    22  
                               6%    1%    9%    3%   12%    4%    6%    6%    5%   14%   11%    7%    1%    1 %   13%    2%    3%   10%    6%     -     1%    4%   15%  
                                           Bd         BDF           b                mn    MN    MN               PQT               PqT    pT                      UV  
  
  LEAN/UNDECIDED              12 7    21    17    18    24    32    16    57    70    15    27    38    22    25    30    18     9    22    31    17    36    54    37  
                              21%   17%   19%   24%   21%   25%   21%   20%   22%   33%   26%   22%   18%   16%   28%   17 %   12%   25%   23%   19%   18%   21%   25%  
                                                                                      n     n                      pQ                 Q     Q  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Summary of U.S. Senate Ballot Trend  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ===================== ==============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  -----  -----   
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
                                                  f                 F  
  
JUN 2016                       57    84    57   - 32   - 78    24     3   - 85   - 20   164   - 64   133   - 10    37    20     -     55     3   - 22   - 64    - 2   - 19    98    66  
--------                       10%   77%   64%  - 29%  - 55%   35%    3%  - 54%  - 13%   62%  - 60%   31%  - 24%   13%    9%   - 1%   12%    2%  - 40%  - 61%   - 2%  - 25%   68%   54%  
                                  cDEFG  DEFG     E         DEG    DE           H    HI          KM     K     P     P           R  
  
  BURR                        263    90    65    28    13    38    29    20    44   192     8   242     9   130   100    15   2 04    59    11     9    30    14   111    81  
                              44%   82%   74%   26%    9%   55%   36%   13%   29%   72%    8%   56%   22%   45%   46%   35%   47%   37%   20%    9%   37%   20%   77%   67%  
                                   DEFG  DEFG     E         DEG     E           H    HI          KM                             R 
  
  ROSS                        206     6     9    60    91    14    26   106    65    28    72   109    19    93    80    16   1 49    57    32    73    32    33    13    15  
                              34%    6%   10%   55%   64%   20 %   33%   66%   42%   10%   67%   25%   46%   32%   37%   36%   34%   35%   59%   70%   39%   45%    9%   12%  
                                               BCFG  BCFG    Bc   BCf    IJ     J          Lm           L  
  
  HAUGH                        37    1 1     5     7     5     5     5     5    14    17     4    28     2    24     6     3    24    13     4     1     7     7    12     5  
                               6%   10%    5%    6%    3%    7%    6%    3%    9%    6%    4%    6%    5%    8%    3%    6 %    5%    8%    7%    1%    9%    9%    8%    4%  
                                      e                                         H     h                       O  
  
  LEAN/UNDECIDED               88     3    10    14    30    11    20    28    28    29    2 1    51    11    39    30    10    56    32     7    21    11    17     9    19  
                              15%    3%   12%   13%   21%   16%   24%   17%   18%   11%   19%   12%   27%   14%   14%   22%   13%   20%   12%   20%   14%   22%    6%   16%  
                                            B     B   Bcd     B   BCd     j     j           l                                         Q  
  
MAY 2016                       35    73    49   - 21   - 74     9    - 2  - 100   - 17   154   - 69   105    - 1    11    28    - 8    45   - 11   - 29   - 71    - 2   - 15    95    60  
--------                        6%   66%   57%  - 22%  - 47%   11%   - 3%  - 65%  - 13%   55%  - 57%   24%   - 3%    4%   12%  - 34%   11%   - 6%  - 52%  - 71%   - 3%  - 23%   63%   46%  
                                   DEFG  DEFG     E         DEG    DE           H    HI          KM     K     P    NP           R  
  
  BURR                        243    79    58    28    23    33    22    12    38   188    11   219    12   113   104     5   1 83    60     7     5    23    1 5   107    81  
                              40%   72%   67%   29%   15%   40%   33%    8%   29%   67%    9%   50%   36%   39%   45%   21%   44%   33%   13%    5%   34%   23%   71%   62%  
                                   DEFG  DEFG     E           E     E           H    HI           K     K     p     P           R  
  
  ROSS                        208     6     9    48    97    24    24   111    55    34    80   114    13   102    76    13   1 38    70    36    75    25    30    12    21  
                              35%    5%   10%   51%   62%   29%   35%   72%   41%   12%   66%   26%   39%   35%   33%   55%   33%   39%   65%   76%   37%   47%    8%   16%  
                                               BCFg BCdFG    BC    BC    IJ     J          LM                            nO 
  
  HAUGH                        26     5     3     2     6     5     4     6     8    10     2    20     3    15     5     2    16    10     3     3     2     5     6     4  
                               4%    5%    3%    2%    4%    7%    6%    4%    6%    3%    2%    5%    8%    5%    2%    8%    4%    5%    6%    3%    4%    8%    4%    3%  
                                                                                                              o 
  
  LEAN/UNDECIDED              121    20    17    16    31    21    16    25    32    51    27    84     6    62    47     4    81    41     9    17    18    14    26    24  
                              20%   18%   20%   17%   20%   25%   24%   16%   24%   18%   23%   19%   17%   21%   20%   16%   19%   23%   16%   17%   26%   22%   17%   19%  
  
APR 2016                        9    57    61   - 32   - 81     9    - 5   - 97   - 28   138   - 64    77    - 4     4    11    - 8    20   - 11   - 32   - 65   - 13   - 15    82    56  
--------                        1%   58%   61%  - 31%  - 54%   10%   - 9%  - 55%  - 19%   53%  - 47%   18%  - 11%    1%    5%  - 20%    5%   - 6%  - 52%  - 56%  - 16%  - 24%   62%   44%  
                                   DEFG  DEFG     E         DEG    DE           H    HI          KM     K     P    NP           R  
  
  BURR                        219    66    70    21    15    34    12    13    38   166    16   190    10   107    87    10   1 70    49     7     6    24    14    89    77  
                              37%   68%   70%   21%   10%   39%   20%    7%   26%   64%   12%   45%   29%   34%   43%   23%   40%   27%   11%    6%   29%   22%   67%   61%  
                                   DEFG  DEFG     E         DEG     e           H    HI          KM     K          NP           R  
  
  ROSS                        211     9     9    53    96    25    18   110    66    28    81   113    14   103    76    18   150    61    39    71    37    29     7    21  
                              35%   10%    9%   52%   64%   28%   29%   62%   45%   11%   58%   27%   40%   33%   38%   43%   36%   34%   63%   62%   45%   46%    5%   17%  
                                               BCFG BCdFG    BC    BC    IJ     J          Lm  
  
  HAUGH                        34     2     1     3     6    12    10    12    10    11     8    24     3    29     3     1    15    19     6     6     4     6     7     4  
                               6%    2%    1%    3%    4%   14%   16%    7%    7%    4%    6%    6%    7%    9%    1%    2%    4%   11%    9%    6%    5%   10%    5%    3%  
                                                           BCDE  BCDE                                        OP                        Q 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D /E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
Continued  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Summary of U.S. Senate Ballot Trend  
  
 
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY /GENDER 
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
  LEAN/UNDECIDED              127    18    19    23    30    17    21    40    28    51    33    86     7    71    34    14    81    46    11    29    16    13    28    23  
                              21%   18%   19%   23%   20%   19%   34%   22%   20%   19%   24%   20%   21%   22%   17%   32%   19%   25%   17%   25%   19%   21%   21%   18%  
                                                                 BCef                                                     o  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/ R 
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
If the election for Governor were being held today and you had to make a choice, for whom would you vote... Pat McCrory, Repu blican, Roy Cooper, Democrat, or Lon Cecil,  
Libertarian?  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= ============================== ===== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (MCCRORY -  COOPER)       29    - 6    - 5     6    13     9    12    48   - 20    - 3     5    12    17    - 1     8    29     9    - 8     5   - 13   130  - 122    21  
                               5%   - 4%   - 7%    8%   11%    7%   15%   17%   - 6%  - 20%    5%    9%   11%   - 1%   10%   25%   11%  - 14%    4%  - 13%   65%  - 49%   14%  
                                                 BC    BC    BC   BCf     I                JN    JN   JkN          RT OQRST   RsT          RT          VW           V  
  
TOTAL MCCRORY                 269    54    30    35    54    56    41   147   122     5    47    64    73    68    39    62    42    22    59    34   150    45    74  
-------------                  45%   41%   38%   47%   48%   45%   52%   51%   39%   34%   44%   46%   48%   43%   46%   54%   52%   38%   44%   35%   76%   18%   49%  
                                                                    c     I                                              rT     T                      VW           V 
  
TOTAL COOPER                  241    60    35    29    41    47    29    99   142     8    42    53    56    69    31    33    33    31    54    47    21   168    53  
------------                   40%   46%   44%   39%   37%   37%   37%   34%   46%   55%   39%   38%   37%   44%   36%   29%   41%   52%   40%   48%   10%   66%   35%  
                                                                                H                                               p    oP     p     P          UW     U  
  
TOTAL CECIL                    20     8     2     1     4     4     2    10    10     -      1     8     7     4     2     8     1     -      6     3     8     9     2  
-----------                     3%    6%    2%    1%    3%    3%    3%    4%    3%     -     1%    6%    4%    2%    2%    7%    1%     -     4%    3%    4%    4%    2%  
                                      D                                                          JK    Jk     j          QR                 R     r  
  
TOTAL LEAN/UNDECIDED           62     9    13     8    11    16     6    29    34     2    15    14    12    16    12    10     4     5    14    13    18    26    19  
--------------------           10%    7%   16%   11%    9%   13%    7%   10%   11%   11%   14%   10%    8%   10%   14%    9%    6%    8%   11%   13%    9%   10%   13%  
                                            b                                                                       q                             q  
  
  DEFINITELY MCCRORY          229    45    25    29    49    43    37   132    97     4    36    55    59    65    31    57    39    15    45    32   134    32    63  
                              38%   34%   32%   40%   44%   34%   47%   46%   31%   29%   33%   39%   40%   41%   37%   50%   49%   25%   33%   33%   68%   13%   42%  
                                                        c         bcf     I                                            oRST   RST                      VW           V  
  
  PROBABLY MCCRORY             40     9     4     5     4    13     4    15    25     1    11    10    13     3     8     5     3     7    14     2    16    13    11  
                               7%    7%    6%    7%    4%   10%    5%    5%    8%    5%   11%    7%    9%    2%    9%    4%    3%   12%   10%    2%    8%    5%    7% 
                                                              e                             N     N     N           T                qT   pQT  
  
  DEFINITELY COOPER           205    54    31    27    31    38    24    87   118     3    31    46    50    61    25    31    29    18    48    41    18   143    44  
                              34%   41%   40%   37%   28%   30%   30%   30%   38%   18%   29%   33%   34%   39%   29%   27%   37%   31%   35%   43%    9%   57%   29%  
                                     Ef                                         h                             J                                  oP          UW     U 
  
  PROBABLY COOPER              36     6     4     2    10     9     5    11    25     6    11     6     5     8     6     2     4    13     7     6     3    24     9  
                               6%    5%    5%    2%    9%    7%    7%    4%    8%   36%   10%    4%    3%    5%    7%    2%    4%   21%    5%    6%    1%   10%    6%  
                                                        D                       H  KLMN     m                                     OPQST                       U     U  
  
  DEFINITELY CECIL              9     4     2     1     -      2     -      6     3     -      1     4     3     1     2     4     -      -      2     1     3     4     2  
                               1%    3%    2%    1%     -     2%     -     2%    1%     -     1%    3%    2%    1%    2%    3%     -      -     1%    1%    1%    1%    2%  
                                     EG                                                           J                      QR  
  
  PROBABLY CECIL               11     4     -      -      4     2     2     5     7     -      -      4     4     3     -      4     1     -      4     2     6     6     -  
                               2%    3%     -      -     3%    1%    3%    2%    2%     -      -     3%    3%    2%     -     3%    1%     -     3%    2%    3%    2%     -  
                                     cd                cd                                        jk    jk    jk          or                or           W     W  
  
  LEAN MCCRORY                  9     2     2     -      -      3     2     5     4     -      1     5     2     -      -      5     -      1     3     -      5     1     3  
                               1%    1%    3%     -      -     2%    2%    2%    1%     -     1%    4%    1%     -      -     4%     -     2%    2%     -     3%     -     2% 
                                                             de                                  JN                     OQT                             v 
  
  LEAN COOPER                   5     3     1     -      -      -      1     4     1     1     1     1     2     -      2     2     -      -      1     -      1     -      4 
                               1%    2%    1%     -      -      -     1%    1%     -     5%    1%    1%    1%     -     2%    1%     -      -     1%     -      -      -     2% 
                                    def                                                                                                                             v 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R  E S E A R C H   I N C  
Continued  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
If the election for Governor were being held today a nd you had to make a choice, for whom would you vote... Pat McCrory, Republican, Roy Cooper, Democrat, or Lon Cecil,  
Libertarian?  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
  LEAN CECIL                    7     1     -      -      1     5     -      5     2     -      3     3     -      1     3     2     -      -      1     1     1     2     4  
                               1%    1%     -      -     1%    4%     -     2%    1%     -     3%    2%     -     1%    4%    2%     -      -     1%    1%     -     1%    3%  
                                                           bCDG                                  jm  
  
  HARD UNDECIDED               42     4    10     8    10     8     3    16    27     1    10     5     8    15     7     2     4     4    10    12    11    23     9  
                               7%    3%   12%   11%    9%    7%    4%    5%    9%    6%    9%    3%    5%    9%    8%    2%    6%    6%    7%   12%    5%    9%    6%  
                                           Bg    Bg     b                                                     L     p                       P     P  
  
NAMED OTHER                     1     -      -      1     -      -      -      -      1     -      -      -      1     -      -      -      -      -      1     -      -      -      1 
                                -      -      -     2%     -      -      -      -      -      -      -      -     1%     -      -      -      -      -     1%     -      -      -     1% 
  
REFUSED                         6     -      -      -      2     3     1     3     3     -      3     1     2     1     1     2     -      1     1     1     1     4     1  
                               1%     -      -      -     2%    2%    2%    1%    1%     -     2%    1%    1%    1%    1%    2%     -     2%    1%    1%    1%    2%    1%  
                                                            bcd 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
If the election for Governor were being held t oday and you had to make a choice, for whom would you vote... Pat McCrory, Republican, Roy Cooper, Democrat, or Lon Cecil,  
Libertarian?  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STA TUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   G OP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAN D  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    4 3   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (MCCRORY -  COOPER)       2 9    77    52   - 40   - 82    11    10   - 93   - 38   161   - 66    90     2    23     1     2    31    - 3   - 30   - 63   - 18   - 20    95    66  
                               5%   71%   59%  - 37%  - 58%   16%   13%  - 58%  - 25%   60%  - 61%   21%    6%    8%    1 %    5%    7%   - 2%  - 55%  - 60%  - 23%  - 27%   65%   55%  
                                  cDEFG  DEFG     e          DE    DE           H    HI          KM     K     O                 R  
  
TOTAL MCCRORY                 269    88    62    26    19    33    4 1    25    42   195    10   234    16   132    97    19   204    65     8    17    23    19   111    85  
-------------                  45%   80%   70%   24%   13%   47%   51%   16%   27%   73%    9%   54%   39%   46%   45%   43%   47%   40%   15%   16%   29 %   26%   76%   70%  
                                   DEFG  DEFG     E          DE    DE           H    HI           K     K  
  
TOTAL COOPER                  241    10    10    66   101    22    31   118    81    34    76   145    14   110    95    16   173    68    38    80    42    39    16    18  
------------                   40%   10%   11%   61%   71%   31%   39%   74%   52%   13%   71%   34%   33%   38%   44%   38%   39%   42%   70%   76%   52%   52%   11%   15%  
                                               BCFG  BCFG    BC    BC    IJ     J          LM  
  
TOTAL CECIL                    20     5     4     3     6     2     -      5     6     9     3    16     1    12     4     2    12     8     2     3     2     4     7     2  
-----------                     3%    4%    4%    3%    4%    3%     -     3%    4%    3%    3%    4%    2%    4%    2%    4%    3%    5%    3%    3%    2%    5%    5%    1%  
                                      G     g     g     G                                                     o  
  
TOTAL LEAN/UNDECIDED           62     5    13    12    14    12     7    11    21    27    16    33    11    32    18     6    44    19     6     5    12     9    10    17  
--------------------           10%    5%   14%   11%   10%   17%    9%    7%   14%   10%   15%    8%   26%   11%    8%   14%   10%   11%   10%    5%   15%   13%    7%   14%  
                                            B     b           B                 h           l           L  
  
  DEFINITELY MCCRORY          229    80    54    21    11    30    33    19    35   168     8   200    15   115    85    11   177    52     6    13    21    14    99    69  
                              38%   74%   61%   20%    7%   43%   41%   12%   23%   63%    7%   46%   36%   40%   39%   26%   40%   32%   11%   12%   27%   19%   69%   57%  
                                  cDEFG  DEFG     E          DE    DE           H    HI           K     K     p                 r  
  
  PROBABLY MCCRORY             40     7     8     5     8     3     8     6     7    27     2    35     1    17    12     7    27    14     2     4     2     5    11    16  
                               7%    7%   10%    5%    6%    4%   10%    4%    5%   10%    2%    8%    3%    6%    6%   17%    6%    9%    4%    4%    2%    7%    8%   13%  
                                                                                     HI           K                      no  
  
  DEFINITELY COOPER           205    10     8    60    83    18    26   101    66    31    65   123    11    89    83    14   1 50    55    34    67    36    30    15    16  
                              34%    9%    9%   55%   58%   25%   33%   63%   43%   11%   61%   28%   26%   31%   38%   32%   34%   34%   62%   64%   45%   40%   10%   13%  
                                               BCFG  BCFG    BC    BC    IJ     J          LM                       n  
  
  PROBABLY COOPER              36     1     2     7    18     4     5    17    14     4    11    22     3    20    12     3    23    13     4    13     6     9     2     2  
                               6%    1%    2%    6%   12%    6%    6%   11%    9%    1%   10%    5%    8%    7%    6%    6%    5%    8%    8%   12%    7%   12%    1%    2%  
                                                  B  BCdf           b     J     J  
  
  DEFINITELY  CECIL              9     2     1     2     2     2     -      1     3     4     1     8     -      7     1     1     3     5     1     -      1     2     4     -  
                               1%    2%    1%    1%    1%    3%     -      -     2%    2%    1%    2%     -     2%     -     2%    1%    3%    1%     -     1%    3%    3%     -  
                                                                                                  M           o  
  
  PROBABLY CECIL               11     3     3     2     4     -      -      4     3     5     2     8     1     5     3     1     9     3     1     3     1     2     3     2  
                               2%    3%    3%    2%    3%     -      -     2%    2%    2%    2%    2%    2%    2%    1%    3%    2%    2%    1%    3%    1%    3%    2%    1%  
                                     fg    fg          FG  
  
  LEAN MCCRORY                  9     3     2     1     -      1     2     -      2     7     1     8     -      7     -      -      7     1     -      -      1     1     4     3  
                               1%    3%    3%    1%     -     1%    2%     -     1%    2%    1%    2%     -     2%     -      -     2%    1%     -      -     1%    2%    3%    2%  
                                      e                                               H           M          OP  
  
  LEAN COOPER                   5     -      1     -      -      4     -      2     2     1     1     3     -      4     -      1     2     3     2     -      2     -      -      1 
                               1%     -     1%     -      -     5%     -     1%    1%     -     1%    1%     -     1%     -     2%     -     2%    3%     -     2%     -      -     1% 
                                                           bdeg                                   m           o  
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
Continued  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
If the election for Governor were being held today and you had to make a choice, for whom would you vote... Pat McCrory, Republican, Roy Cooper, Democrat, or Lon Cecil,  
Libertarian?  
  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
  LEAN CECIL                    7     -      1     1     1     4     -      -      6     1     -      3     3     5     1     1     5     2     -      -      4     2     1     -  
                               1%     -     1%    1%    1%    6%     -      -     4%     -      -     1%    8%    2%     -     2%    1%    1%     -      -     5%    2%    1%     -  
                                                            beg                HJ  
  
  HARD UNDECIDED               42     2     9    10    13     4     5     9    11    18    14    19     8    17    17     4    30    13     4     5     5     6     5    13  
                               7%    2%   10%    9%    9%    5%    7%    6%    7%    7 %   13%    4%   18%    6%    8%   10%    7%    8%    7%    5%    6%    9%    3%   11%  
                                            B     B     B                                   L           l  
  
NAMED OTHER                     1     -      -      -      -      -      1     -      1     -      1     -      -      -      1     -      1     -      -      -      -      1     -      -  
                                -      -      -      -      -      -     1%     -     1%     -     1%     -      -      -     1%     -      -      -      -      -      -     2%     -      -  
  
REFUSED                         6     1     -      1     3     1     -      1     3     1     1     4     -      3     2     -      4     2     1     -      1     2     1     -  
                               1%    1%     -     1%    2 %    1%     -     1%    2%     -     1%    1%     -     1%    1%     -     1%    1%    2%     -     2%    3%    1%     -  
                                                       cg                                         M           p  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A  R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
Summary of Governor Ballot Trend   
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================== ================ =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
                                                                                           Jl     J    JL     J  
  
JUN 2016                       29    - 6    - 5     6    13     9    12    48   - 20    - 3     5    12    17    - 1     8    29     9    - 8     5   - 13   130  - 122    21  
--------                        5%   - 4%   - 7%    8%   11%    7%   15%   17%   - 6%  - 20%    5%    9%   11%   - 1%   10%   25%   11%  - 14%    4%  - 13%   65%  - 49%   14%  
                                                 BC    BC    BC   BCf     I                JN    JN   JkN          RT OQRST   RsT          RT          VW           V  
  
  MCCRORY                     269    54    30    35    54    56    41   147   122     5    47    64    73    68    39    62    42    22    59    34   150    45    74  
                              45%   41%   38%   47%   48%   45%   52%   51%   39%   34%   44%   46%   48%   43%   46%   54%   52%   38%   44%   35%   76%   18%   49%  
                                                                    c     I                                              rT     T                      VW           V  
  
  COOPER                      241    60    35    29    41    47    29    99   142     8    42    53    56    69    31    33    33    31    54    47    21   168    53  
                              40%   46%   44%   39%   37%   37%   37%   34%   46%   55%   39%   38%   37%   44%   36%   29%   41%   52%   40%   48%   10%   66%   35%  
                                                                                H                                               p    oP     p     P          UW     U  
  
  CECIL                        20     8     2     1     4     4     2    10    10     -      1     8     7     4     2     8     1     -      6     3     8     9     2  
                               3%    6%    2%    1%    3%    3%    3%    4%    3%     -     1%    6%    4%    2%    2%    7%    1%     -     4%    3%    4%    4%    2%  
                                      D                                                          JK    Jk     j          QR                 R     r  
  
  LEAN/UNDECIDED               62     9    13     8    11    16     6    29    34     2    15    14    12    16    12    10     4     5    14    13    18    26    19 
                              10%    7%   16%   11%    9%   13%    7%   10%   11%   11%   14%   10%    8%   10%   14%    9%    6%    8%   11%   13%    9%   10%   13%  
                                            b                                                                       q                             q  
  
MAY 2016                       33   - 15    19    11    - 4     9    13    53   - 20    - 1     -      7   - 11    40     6    16    29    - 8   - 18     9   136  - 103     -  
--------                        5%  - 11%   20%   15%   - 4%    8%   16%   18%   - 6%   - 4%     -     4%   - 8%   23%   10%   13%   32%  - 12%  - 14%   10%   69%  - 41%     -  
                                          BEF    BE     B    BE    BE     I                 M   jKM        JKLM    RS    RS OPRST                RS    VW           V  
  
  MCCRORY                     272    49    48    34    46    54    40   148   124    11    28    65    56   100    25    61    57    23    46    48   155    59    58  
                              45%   3 8%   53%   48%   43%   46%   49%   51%   40%   35%   39%   43%   41%   57%   42%   50%   62%   35%   35%   51%   78%   24%   39% 
                                            B                             I                                jKLM          rS  Op RS                RS    VW           V  
  
  COOPER                      239    64    30    24    51    45    26    96   144    12    28    58    67    60    20    44    28    31    64    38    19   162    58  
                              40%   50%   33%   3 3%   47%   38%   32%   33%   46%   39%   39%   39%   49%   35%   33%   36%   30%   47%   50%   41%   10%   64%   39%  
                                   CDfG               CdG                       H                      lN                             q   O PQ                UW     U  
  
  CECIL                        18     4     2     3     5     3     2     9    10     1     4     9     1     3     3     4     1     3     4     2     6     4     7  
                               3%    3%    2%    4%    4%    3%    2%    3%    3%    4%    6%    6%    1%    2%    5%    4%    1%    5%    3%    2%    3%    2%    5%  
                                                                                            m    MN  
  
  LEAN/UNDECIDED               66    11    12     9     7    14    14    34    32     6    11    17    11    11    11    11     6     9    14     5    17    24    26  
                              11%    8%   13%   13%    6%   12%   17%   12%   10%   21%   15%   11%    8%    6%   18%    9%    6%   13%   1 1%    6%    8%    9%   17%  
                                                                   bE                       n                      qT                                              UV  
  
APR 2016                      - 56   - 44    - 3    - 7    - 4    - 6     8    - 1   - 56    - 4   - 15   - 15   - 16    - 7    - 1    - 7     8   - 17   - 22   - 17   106  - 143   - 19 
--------                       - 9%  - 36%   - 4%   - 9%   - 3%   - 5%   10%     -   - 18%   - 9%  - 14%   - 9%  - 14%   - 4%   - 1%   - 7%   10%  - 19%  - 17%  - 19%   5 3%  - 57%  - 13% 
                                            B     B     B     B BCDEF     I                                  KM  pRST   rST OPRST                      VW           V  
  
  MCCRORY                     217    30    33    26    43    50    34   1 19    99    11    34    62    43    67    38    42    39    24    44    30   137    34    47  
                              36%   25%   37%   36%   39%   40%   45%   41%   32%   24%   32%   36%   36%   42%   35%   41%   50%   28%   33%   34%   69%   13%   3 1% 
                                            b           B     B     B     I                                   j           r  oRST                      VW           V  
  
  COOPER                      274    74    37    33    47    56    26   119   154    15    49    77    59    74    39    49    31    41    66    47    31   176    66  
                              46%   61%   41%   45%   42%   45%   35%   41%   49%   33%   46%   45%   50%   47%   37%   47%   41%   46%   49%   53%   16%   70%   44%  
                                  CDEFG                                         h                                                           o     O          UW     U  
 
                     Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
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                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Summary of Governor Ballot Trend  
  
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/A GE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+   18- 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -- ---  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
  CECIL                        30     5     7     5     6     2     5    12    18     5    11     7     6     2    11     1     -      8     7     3     4    15    11  
                               5%    4%    7%    7%    6%    2%    6%    4%    6%   11%   10%    4%    5%    1%   10%    1%     -     9%    6%    3%    2%    6%    8%  
                                            f                                              lN                     PQt                PQ    PQ     q           U     U  
  
  LEAN/UNDECIDED               74     9    13    10    15    16    11    36    38    14    12    26     9    13    19    12     5    14    16     8    25    25    25  
                              12%    8%   15%   13%   14%   12%   14%   12%   12%   31%   11%   15%    8%    8%   18%   11%    6%   16%   12%    9%   13%   10%   16%  
                                                                                   KlMN          mN                Qt                 q                             v  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the group ings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 2 1- 23, 2016                                                               
Summary of Governor Ballot Trend  
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEO LOGY/GENDER 
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  -----  -----   
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80     74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
                                                  f                 F  
JUN 2016                       29    77    52   - 40   - 82    11    10   - 93   - 38   161   - 66    90     2    23     1     2    31    - 3   - 30   - 63   - 18   - 20    95    66  
--------                        5%   71%   59%  - 37%  - 58%   16%   13%  - 58%  - 25%   60%  - 61%   21%    6%    8%    1%    5%    7%   - 2%  - 55%  - 60%  - 23%  - 27%   65%   55%  
                                  cDEFG  DEFG     e          DE    DE           H    HI          KM     K     O                 R  
  
  MCCRORY                     269    88    62    26    19    33    41    25    42   195    10   234    16   132    97    19   204    65     8    17    23    19   111    85  
                              45%   80%   70%   24%   13%   47%   51%   16%   27%   73%    9%   54%   39%   46%   45%   43%   47%   40%   15%   16%   29%   26%   76%   70%  
                                   DEFG  DEFG     E          DE    DE           H    HI           K     K  
  
  COOPER                      241    10    10    66   101    22    31   118    81    34    76   145    14   110    95    16   173    68    38    80    42    39    16    18  
                              40%   10%   11%   61%   71%   31%   39%   74%   52%   13%   71%   34%   33%   38%   44%   38%   39%   42%   70%   76%   52%   52%   11%   15%  
                                               BCFG  BCFG    BC    BC    IJ     J          LM  
  
  CECIL                        20     5     4     3     6     2     -      5     6     9     3    16     1    12     4     2    12     8     2     3     2     4     7     2  
                               3%    4%    4%    3%    4%    3%     -     3%    4%    3%    3%    4%    2%    4%    2%    4%    3%    5%    3%    3%    2%    5%    5%    1%  
                                      G     g     g     G                                                     o 
  
  LEAN/UNDECIDED               62     5    13    12    14    12     7    11    21    27    16    33    11    32    18     6    44    19     6     5    12     9    10    17  
                              10%    5%   14 %   11%   10%   17%    9%    7%   14%   10%   15%    8%   26%   11%    8%   14%   10%   11%   10%    5%   15%   13%    7%   1 4% 
                                            B     b           B                 h           l           L  
  
MAY 2016                       33    80    56   - 31   - 72     3    - 3  - 101   - 31   168   - 73   106     4     3    38   - 13    54   - 21   - 33   - 68   - 12   - 19   101    67  
--------                        5%   72%   64%  - 33%  - 46%    4%   - 5%  - 65%  - 24%   60%  - 61%   24%   12 %    1%   16%  - 55%   13%  - 12%  - 60%  - 68%  - 18%  - 30%   67%   51%  
                                   DEFG  DEFG               DEG    DE           H    HI          Km     K     P    NP           R  
  
  MCCRORY                     272    89    66    26    3 3    33    25    19    35   209    13   244    16   125   123     3   210    63     9    10    19    17   117    92  
                              45%   81%   75%   27%   21%   40%   37%   12%   27%   74%   11%   56%   48%   43%   53%   13%   50%   35%   16 %   10%   28%   26%   78%   70%  
                                   DEFG  DEFG                dE     E           H    HI           K     K     P    NP           R  
  
  COOPER                      239     9    10    57   105    29    28   120    67    41    8 6   138    12   123    85    16   156    84    42    78    31    36    16    25  
                              40%    8%   11%   60%   67%   36%   42%   78%   51%   15%   72%   31%   36%   42%   36%   68%   37%   47%   76%   78%   46%   56%   10%   19%  
                                               BCFG  BCFG    BC    BC    IJ     J          LM                            NO           Q  
  
  CECIL                        18     3     3     1     3     4     3     5     7     4     4    11     1    10     3     2    13     5     2     3     3     5     3     1  
                               3%    3%    4%    1%    2%    5%    4%    3%    5%    1%    4%    3%    4%    3%    1%    8%    3%    3%    4%    3%    4%    7%    2%    1%  
                                                                                j                             o  
  
  LEAN/UNDECIDED               66     8     8    10    14    16    10     9    22    26    16    43     4    33    23     1    39    27     2     7    16     7    13    13  
                              11%    8%   10%   10%    9%   19%   15%    6%   17%    9%   13%   10%   12%   11%   10%    6%    9%   15%    4%    7%   23%   11%    9%   10%  
                                                            BcE                HJ                                                     q 
APR 2016                      - 56    49    57   - 47   - 95    - 3   - 17  - 123   - 57   125   - 85    35    - 6   - 27    - 9   - 17   - 34   - 22   - 46   - 77   - 33   - 25    77    48  
--------                       - 9%   51%   56%  - 47%  - 63%   - 3%  - 28%  - 69%  - 40%   48%  - 62%    8%  - 15%   - 8%   - 4%  - 39%   - 8%  - 12%  - 74%  - 67%  - 40%  - 40%   58%   38%  
                                   DEFG  DEFG               DEG     E           H    HI          KM     K     P    nP  
  
  MCCRORY                     217    66    71    19    14    33    14    13    29   170    14   191    10   110    85     9   1 63    55     5     9    18    11    93    78  
                              36%   68%   70%   19%    9%   37%   22%    8%   20%   66%   10%   46%   28%   35%   42%   21%   39%   30%    7%    8%   22%   18%   70%   61%  
                                   DEFG  DEFG     E         DEg     E           H    HI          KM     K     p     P           r  
  
  COOPER                      274    17    14    67   109    36    30   136    87    45    99   156    15   137    93    26   196    77    51    85    51    36    15    30  
                              46%   17%   14%   65%   73%   40%   50%   77%   60%   18%   72%   37%   43%   43%   46%   59%   47%   43%   81%   75%   62%   58%   11%   24%  
                                               BCFg  BCFG    BC    BC    IJ     J          LM                             n  
  
  CECIL                        30     2     1     3    13     7     4    11     7     8     9    15     6    21     7     1    15    15     -     11     4     4     6     3  
                               5%    3%    1%    3%    8%    8%    7%    6%    5%    3%    7%    4%   16%    7%    3%    3%    4%    8%     -    10%    4%    6%    4%    2%  
                                                      BCd     C     c                                   L     o                       q  
  
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the grou pings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
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                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21- 23, 2016                                                               
 
Summary of Governor Ballot Trend  
  
 
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER 
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IN D                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN   WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  - ----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
  LEAN/UNDECIDED               74    11    13    11    13    13    12    16    19    33    16    53     4    45    16     7    42    32     7     9      9    10    18    15  
                              12%   12%   13%   11%    9%   15%   19%    9%   13%   13%   11%   13%   12%   14%    8%   17%   10%   18%   11%    8%   11%   16%   14%   12%  
                                                                    e                                         O                       Q  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G  H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
If the election for North Carolina Attorney General were being held today and you had to make a choice, for whom would you vo te... Buck Newton, Republican, or Josh Stein,  
Democrat?  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= ======= ============================ =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (NEWTON -  STEIN)         - 1   - 21    - 7     3    19    - 1     6    43   - 44     1    11    - 1    - 1    - 7    17    19     6    - 5   - 16   - 18   108  - 125    16  
                                -   - 16%   - 9%    4%   17%   - 1%    7%   15%  - 14%    8%   10%   - 1%   - 1%   - 5%   20%   17%    7%   - 8%  - 12%  - 19%   55%  - 50%   11%  
                                                BCF BCDFG    BC   BCF     I           n   LMN     N     N        QRST  QRST   RST     t                VW           V  
  
TOTAL NEWTON                  210    39    20    30    48    42    32   128    82     6    41    51    54    50    37    56    32    17    36    25   130    29    51  
------------                   35%   29%   25%   40%   43%   33%   40%   44%   26%   37%   38%   37%   36%   32%   44%   49%   40%   28%   26%   26%   65%   12%   34%  
                                                  c    BC           c     I                                       rST   RST    sT                      VW           V  
  
TOTAL STEIN                   211    59    27    27    29    43    26    85   126     5    30    52    55    58    20    37    26    21    52    43    21   155    35  
-----------                    35%   45%   34%   36%   26%   34%   33%   30%   40%   29%   28%   38%   37%   37%   24%   33%   32%   36%   38%   45%   11%   61%   23%  
                                    Efg                                         H                                                           O   Opq          UW     U  
  
TOTAL LEAN/UNDECIDED          163    33    28    15    32    34    20    67    96     5    32    33    36    46    23    18    22    18    45    25    41    62    59  
--------------------           27%   25%   36%   21%   29%   27%   25%   23%   31%   34%   29%   24%   24%   29%   28%   16%   27%   31%   33%   26%   21%   25%   39%  
                                            d                                   H                                   p           p     P     P     p                UV 
  
  DEFINITELY NEWTON           174    34    16    27    41    32    26   112    63     2    35    41    44    48    31    50    30    12    27    21   109    22    43  
                              29%   26%   20%   36%   37%   25%   33%   39%   20%   12%   33%   30%   29%   30%   36%   43%   37%   20%   20%   22%   55%    9%   29%  
                                                  C   bCf           c     I                 J     J     J     J   rST   RST   RST                      VW           V  
  
  PROBABLY NEWTON              36     5     4     3     7    10     6    16    19     4     6    10    10     3     7     7     2     5     9     4    20     7     8  
                               6%    4%    5%    4%    6%    8%    8%    6%    6%   25%    5%    7%    7%    2%    8%    6%    3%    8%    6%    4%   10%    3%    5%  
                                                                                   klmN           N     N                                              Vw  
  
  LEAN NEWTON                   7     1     -      -      1     3     2     2     5     -      1     4     2     -      1     1     -      -      5     -      3     -      4 
                               1%    1%     -      -     1%    2%    2%    1%    2%     -     1%    3%    1%     -     1%    1%     -      -     3%     -     1%     -     3% 
                                                             cd                                  jn                                       QRT           v           v  
  
  UNDECIDED                   144    30    26    15    26    31    16    62    81     5    30    25    28    45    22    16    22    17    34    23    38    55    51 
                              24%   23%   33%   21%   23%   24%   20%   22%   26%   34%   27%   18%   19%   28%   25%   14%   27%   30%   25%   24%   19%   22%   34%  
                                            g                                                                LM     p           P     P     P     P                UV  
  
  LEAN STEIN                   12     2     2     -      5     -      2     3     9     -      1     4     6     1     1     2     -      1     6     2     1     7     4  
                               2%    2%    3%     -     5%     -     3%    1%    3%     -     1%    3%    4%    1%    1%    2%     -     2%    5%    2%    1%    3%    3%  
                                                       DF                       h                 J    Jn                                  oQ                 u  
  
  PROBABLY STEIN               66    23     7     8     9    16     3    27    39     2    13    16    19    14     6    18     3    10    13    14    11    42    13  
                              11%   18%    8%   11%    8%   12%    4%    9%   12%   12%   12%   12%   13%    9%    7%   16%    3%   18%   10%   14%    5%   17%    8%  
                                    cEG                       G                                                          oQ           Q     q     Q          UW  
  
  DEFINITELY STEIN            145    36    20    18    20    28    23    58    87     3    17    36    36    43    14    19    23    11    39    29    11   112    23  
                              24%   28%   26%   25%   18%   22%   29%   20%   28%   17%   16%   26%   24%   27%   16%   17%   29%   19%   29%   30%    5%   45%   15%  
                                      e                             e           H                 k           K                oP          OP    OP          UW     U 
  
REFUSED                        16     -      4     2     2     7     1     8     9     -      5     3     5     4     4     3     1     3     3     3     5     6     5  
                               3%     -     5%    3%    2%    6%    1%    3%    3%     -     5%    2%    3%    2%    5%    2%    1%    4%    2%    3%    3%    2%    3%  
                                            b                Bg                             J     j     J     J  
  
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
If the election for North Carolina Attorney General were being held today and you had to make a choice, for whom would you vo te... Buck Newton, Republican, or Josh Stein,  
Democrat?  
  
 
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== =========== ========================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   ( T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   1 43    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (NEWTON -  STEIN)         - 1    67    41   - 42   - 83    18    - 2   - 96   - 18   120   - 75    68     6    17   - 11     1     1    - 3   - 28   - 68   - 10    - 9    83    37  
                                -    62%   46%  - 39%  - 58%   25%   - 2%  - 60%  - 12%   45%  - 69%   16%   13%    6%   - 5%    3%     -    - 2%  - 52%  - 65%  - 12%  - 12%   57%   30%  
                                  CDEFG  DEFG     e         DEG    DE           H    HI           K     K     O           O     r  
  
TOTAL NEWTON                  210    76    54    19    10    32    18    12    40   156     3   184    16   111    67    18   155    55     6     6    23    17    98    58  
------------                   35%   70%   60%   18%    7%   47%   23%    8%   26%   5 8%    3%   43%   38%   38%   31%   42%   35%   34%   11%    6%   29%   23%   67%   48%  
                                   DEFG  DEfG     E         DEG     E           H    HI           K     K     o  
  
TOTAL STEIN                   211     9    13    62    93    15    20   108    59    36    78   116    10    95    78    17   154    57    34    74    33    26    15    21  
-----------                    35%    8%   14%   57%   65%   21%   25%   68%   38%   13%   72%   27%   25%   33%   36%   40%   35%   35%   6 3%   71%   41%   35%   10%   18%  
                                               BCFG  BCFG     B    Bc    IJ     J          LM  
  
TOTAL LEAN/UNDECIDED          163    22    19    26    36    19    40    36    51    67    22   122    14    75    68     7   118    45    12    24    22    29    29    38  
--------------------           27%   20%   22%   24%   25%   27%   50%   23%   33%   25%   21%   28%   34%   26%   31%   16%   27%   28%   22%   23%   27%   40%   20%   31%  
                                                                BCDEF          Hj                 k                 P  
  
  DEFINITELY NEWTON           174    68    41    16     6    27    16     8    31   133     2   151    14    98    58     9   1 32    42     5     3    19    12    86    47  
                              29%   63%   46%   15%    4%   39%   20%    5%   20%   50%    2%   35%   35%   34%   27%   21%   30%   26%   10%    3%   24%   16%   59%   39%  
                                  CDEFG   DEG     E         DEG     E           H    HI            K     K    op  
  
  PROBABLY NEWTON              36     8    13     3     4     5     3     4     9    23     1    33     1    13     9     9    23    13     1     3     4     5    12    11  
                               6%    7%   14%    3%    3%     7%    3%    3%    6%    8%    1%    8%    3%    5%    4%   21%    5%    8%    2%    3%    5%    7%    8%    9%  
                                          DEG                                         H           K                      NO  
  
  LEAN NEWTON                   7     1     2     -      -      1     3     -      1     6     1     6     -      4     -      1     5     2     -      -      -      1     2     4  
                               1%    1%    2%     -      -     1%    4%     -     1%    2%    1%    1%      -     1%     -     2%    1%    1%     -      -      -     1%    1%    3%  
                                                                                      H           M           o  
  
  UNDECIDED                   144    21    16    25    30    16    35     30    46    59    20   108    12    63    65     6   104    40    11    19    21    25    26    33  
                              24%   19%   18%   23%   21%   24%   44%   19%   30%   22%   19%   25%   28%   22%   30%   14%   24%   25%   21%   18%   26%    34%   18%   27%  
                                                                BCDEF           H                                  NP  
  
  LEAN STEIN                   12     -      1     1     6     2     2     6     4     2     1     9     2     8     3      -      9     3     1     5     1     3     1     1  
                               2%     -     1%    1%    4%    2%    3%    4%    3%    1%    1%    2%    6%    3%    1%     -     2%    2%    1%    5%    1%    5%    1%    1%  
                                                       Bd                 j                                   P     p  
  
  PROBABLY STEIN               66     6     5    15    27     7     6    27    24    15    24    37     2    35    18     4    50    16     7    21    14    10     7      8 
                              11%    5%    6%   14%   19%    9%    8%   17%   15%    6%   22%    8%    5%   12%    9%   10%   11%   10%   12%   20%   17%   13%    5%    7%  
                                                 Bc  BCFG                 J     J          LM  
  
  DEFINITELY STEIN            145     3     8    47    66     8    14    81    35    21    55    79     8    59    59    13   1 04    41    28    53    19    16     8    13  
                              24%    3%    8%   43%   46%   12%   18%   51%   23%    8%   51%   18%   20%   20%   27%   30%   24%   25%   51%   51%   24%   21%    6%   11%  
                                            b  BCFG  BCFG     B    Bc    IJ     J          LM                       n  
  
REFUSED                        16     2     3     2     4     4     1     3     4     8     4    10     1     9     5     1    11     5     2     1     2     2     4     5  
                               3%    2%    4%    2%    3%    5%    1%    2%    3%    3%    4%    2%    3%    3%    2%    2%    3%    3%    4%    1%    3%    3%    3%    4%  
  
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Summary of NC AG Ba llot Trend  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== ========== = ============================= =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E )   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13 %   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
                                                                                           Jl     J    JL     J  
  
JUN 2016                       - 1   - 21    - 7     3    19    - 1     6    43   - 44     1    11    - 1    - 1    - 7    17    19     6    - 5   - 16   - 18   108  - 125    16  
--------                         -   - 16%   - 9%    4%   17%   - 1%    7%   15%  - 14%    8%   10%   - 1%   - 1%   - 5%   20%   17%    7%   - 8%  - 12%  - 19%   55%  - 50%   11%  
                                                BCF BCDFG    BC   BCF     I           n   LMN     N     N        QRST  QRST   RST     t                VW           V  
  
  NEWTON                      210    39    20    30    4 8    42    32   128    82     6    41    51    54    50    37    56    32    17    36    25   130    29    51  
                              35%   29%   25%   40%   43%   33%   40%   44%   26%   37%   38%   37%   36%   32%   44%   49%   40%   28%   26%   26 %   65%   12%   34%  
                                                  c    BC           c     I                                       rST   RST    sT                      VW           V  
  
  STEIN                       211    59    27    27    29    43    2 6    85   126     5    30    52    55    58    20    37    26    21    52    43    21   155    35  
                              35%   45%   34%   36%   26%   34%   33%   30%   40%   29%   28%   38%   37%   37%   24%   33%   32%   36%   38%   45%   11%   61%   23%  
                                    Efg                                         H                                                           O   Opq          UW     U 
  
  LEAN/UNDECIDED              163    33    28    15    32    34    20    67    9 6     5    32    33    36    46    23    18    22    18    45    25    41    62    59  
                              27%   25%   36%   21%   29%   27%   25%   23%   31%   34%   29%   24%   24%   29%   28%   16%   27%   31%   33%   26%   21%   25%   39%  
                                            d                                   H                                   p           p     P     P     p                UV  
  
APR 2016                      - 33   - 29    - 8   - 12     2     5     9     -    - 33   - 15   - 10     9   - 17     -     - 4    - 5     9   - 19    - 2   - 11    98  - 130    - 1 
--------                       - 5%  - 24%   - 9%  - 16%    2%    4%   12%     -   - 11%  - 33%   - 9%    5%  - 14%     -    - 4%   - 5%   12%  - 22%   - 2%  - 13%   50%  - 52%     -  
                                            B         BCD   BCD BCDEf     I                 j  JKMN         JKM    Rt    Rt OPRST          RT          VW           V  
  
  NEWTON                      190    28    24    22    39    44    33    96    94     5    34    61    3 2    58    31    33    32    24    42    29   118    27    46  
                              32%   23%   27%   30%   35%   35%   43%   33%   30%   11%   32%   36%   27%   36%   29%   32%   41%   27%   31%   32%   59%   11%   30%  
                                                        B     B    BC                       J     J     J    Jm                 r                      VW           V  
  
  STEIN                       223    57    32    34    37    39    24    96   127    20    44    52    49    58    3 5    38    22    43    44    40    20   157    46  
                              37%   47%   36%   46%   33%   31%   31%   33%   41%   44%   41%   30%   41%   37%   33%   36%   29%   48%   33%   45%   10%   62%   31%  
                                    EFG          fg                             h                       l                           oQS          Qs          UW     U  
  
  LEAN/UNDECIDED              178    30    33    18    35    43    20    91    87    20    24    57    37    40    36    33    21    21    46    20    57    67    55  
                              30%   25%   36%   24%   31%   34%   26%   32%   28%   45%   22%   33%   31%   26%   34%   32%   27%   23%   35%   23%   29%   26%   37%  
                                            b                                        Kn           k                                        rt                       V  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Summary of NC AG Ballot Trend  
  
 
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   1 22 
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
                                                  f                 F  
  
JUN 2016                       - 1    67    41   - 42   - 83    18    - 2   - 96   - 18   120   - 75    68     6    17   - 11     1     1    - 3   - 28   - 68   - 10    - 9    83    37  
--------                         -    62%   46%  - 39%  - 58%   25%   - 2%  - 60%  - 12%   45%  - 69%   16%   13%    6%   - 5%    3%     -    - 2%  - 52%  - 65%  - 12%  - 12%   57%   30%  
                                  CDEFG  DEFG     e         DEG    DE           H    HI           K     K     O           O     r  
  
  NEWTON                      210    76    54     19    10    32    18    12    40   156     3   184    16   111    67    18   155    55     6     6    23    17    98    58  
                              35%   70%   60%   18%    7%   47%   23%    8%   26%   58%    3%   43%   38%   38%   31%   42%   35%    34%   11%    6%   29%   23%   67%   48%  
                                   DEFG  DEfG     E         DEG     E           H    HI           K     K     o  
  
  STEIN                       211     9    13    62    93    15    20   108    59    36    78   116     10    95    78    17   154    57    34    74    33    26    15    21  
                              35%    8%   14%   57%   65%   21%   25%   68%   38%   13%   72%   27%   25%   33%   36%   40%   35%   35%   63%   71%   41%   35%   10%   18%  
                                               BCFG  BCFG     B    Bc    IJ     J          LM  
  
  LEAN/UNDECIDED              163    22    19    26    36    19    40    36    51    67    22   122    14    75    68     7   1 18    45    12    24    22    29    29    38  
                              27%   20%   22%   24%   25%   27%   50%   23%   33%   25%   21%   28%   34%   26%   31%   16%   27%   28%   22%   23%   27%   40%   20%   31%  
                                                                BCDEF          Hj                 k                 P  
  
APR 2016                      - 33    47    51   - 48   - 82     1    - 1  - 104   - 45   117   - 75    53    - 9   - 17    - 2   - 11    - 5   - 27   - 35   - 69   - 29   - 16    64    53  
--------                       - 5%   49%   50%  - 47%  - 55%    1%   - 2%  - 59%  - 31%   45%  - 54%   13%  - 24%   - 5%   - 1%  - 26%   - 1%  - 15%  - 57%  - 60%  - 35%  - 25%   48%   42%  
                                   DEFG  DEFG               DEg    DE           H    HI          KM     K     P    NP           R  
  
  NEWTON                      190    56    62    11    16    29    17    11    22   152    11   167    10   100    72     7   1 44    45     6     5     9    13    77    75  
                              32%   58%   61%   10%   11%   33%   27%    6%   15%   59%    8%   40%   27%   32%   35%   15%   34%   25%    9%    5%   11%   20%   58%   59%  
                                   DEFG  DEFG                DE    DE           H    HI           K     K     P     P           R  
  
  STEIN                       223     9    11    58    98    28    18   115    67    36    86   114    18   117    74    18   150    73    41    74    38    29    14    22  
                              37%    9%   11%   57%   66%   32%   29%   65%   46%   14%   63%   27%   51%   37%   36%   41%   36%   40%   66%   65%   46%   46%   10%   17%  
                                               BCFG  BCFG    BC    BC    IJ     J           L           L  
  
  LEAN/UNDECIDED              178    30    27    32    35    29    26    50    52    68    39   131     8    92    55    19   122    57    16    34    32    20    40    28  
                              30%   31%   27%   31%   23%   33%   42%   28%   36%   26%   28%   31%   22%   29%   27%   43%   29%   31%   25%   30%   38%   32%   30%   22%  
                                                                   cE           j                                         o  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D /E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
If the election for State Treasurer were being held today and you had to make a choice, for whom would you vote... Dale R. Fo lwell, Republican, or Dan Blue III, Democrat?  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =========== ======================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%    14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (FOLWELL -  BLUE)        - 26   - 18    - 7     1     4    - 5     -     29   - 54     2    - 4   - 10   - 10     1    13     8     7   - 16   - 24   - 11   110  - 140     4  
                              - 4%  - 14%   - 9%    1%    3%   - 4%    1%   10%  - 17%   11%   - 3%   - 7%   - 7%    1%   15%    7%    9%  - 26%  - 17%  - 11%   56%  - 56%    3%  
                                                BCF   BCF     B   BCF     I         kLM                     KLM  pRST   RST    RST                 r    VW           V  
  
TOTAL FOLWELL                 196    39    24    25    43    38    28   119    78     5    31    45    50    58    32    48    37    12    35    27   130    26    41  
-------------                  33%   30%   30%    34%   38%   30%   35%   41%   25%   34%   29%   32%   33%   37%   37%   42%   46%   20%   26%   28%   65%   10%   27%  
                                                                          I                                        Rs   RST   RST                      VW           V  
  
TOTAL BLUE                    222    57    31    25    39    43    27    90   132     4    35    55    60    57    19    40    29    27    58    37    19   166    37  
----------                     37%   44%   39%   33%   35%    34%   35%   31%   42%   23%   32%   39%   40%   36%   22%   35%   37%   46%   43%   39%   10%   66%   24%  
                                                                                H                                         o     O     O     O     O           UW     U  
  
TOTAL LEAN/UNDECIDED          175    34    24    23    28    43    23    78    96     6    41    37    38    42    35    26    14    18    40    31    46    57    71  
--------------------           29%   26%   30%   31%   25%   34%   29%    27%   31%   42%   38%   27%   25%   26%   41%   23%   18%   30%   29%   33%   23%   23%   48%  
                                                                                          lMn                      PQ                       Q     Q                UV 
  
  DEFINITELY FOLWELL          161    35    17    24    36    27    22   101    61     4    25    35    40    52    23    41    34    10    27    20   109    21    31  
                              27%   27%   22%   33%   32%   21%   28%   35%   19%    23%   23%   25%   26%   33%   27%   36%   42%   17%   20%   21%   55%    8%   21%  
                                                  f     f                 I                                             RST  oRST                      VW           V  
  
  PROBABLY FOLWELL             35     4     7     1     6    11     6    18    17     2     6    10    10     6     8     7     3     2     8     7    21     5    10  
                               6%    3%    8%    2%    6%    8%    7%    6%    5%   11%    5%     7%    7%    4%   10%    6%    4%    3%    6%    7%   10%    2%    7%  
                                            d                bD     d                                                                                   V           V  
  
  LEAN FOLWELL                  5     2     -      -      -      1     2     2     3     -      1     2     2     -      1     1     -      -      1     2     3     -      2 
                               1%    1%     -      -      -     1%    3%    1%    1%     -     1%    1%    1%      -     1%    1%     -      -     1%    2%    2%     -     1% 
                                                                                                                                                        v 
  
  UNDECIDED                   160    30     24    22    26    38    20    74    86     6    40    30    35    39    33    24    14    17    36    27    42    52    66  
                              27%   23%   30%   30%   24%   30%   25%   26%   28%   42%   37%   22%   23%   25%   39%   21%   18%    29%   27%   28%   21%   21%   44%  
                                                                                          LMN                     PQs                                              UV  
  
  LEAN BLUE                    10     2     -      1     2     4     1     3     7     -      -      5     1     3     1     2     -      1     3     3     1     5     4  
                               2%    2%     -     1%    2%    3%    1%    1%    2%     -      -     4%    1%    2%    1%    2%     -     1%    2%     3%    1%    2%    3%  
                                                              c                                 JKm          jk                                   q  
  
  PROBABLY BLUE                60    14     8     5    14    14     5    24    36      2    14    20    12     9     5    14     3    13    16     6     4    41    14  
                              10%   10%   11%    6%   13%   11%    6%    8%   12%   11%   13%   15%    8%    6%    5%   13%    4%   22%   12%    6%    2%   16%   10%  
                                                                                            n    mN                      oQ         OQT     Q                UW     U  
  
  DEFINITELY BLUE             163    44    23    20    25    29    22    66    96     2    21     34    48    48    14    25    26    14    42    31    15   125    22  
                              27%   33%   29%   27%   22%   23%   28%   23%   31%   12%   19%   25%   32%   30%   17%   22%   32%   24%   31%   33%    8%   49%   15%  
                                     Ef                                         H                      JK    Jk                 O           O    Op          UW     u 
  
REFUSED                         7     -      -      1     2     3     1     1     6     -      1     3     2      1     -      1     -      2     3     1     3     3     1  
                               1%     -      -     2%    2%    2%    1%     -     2%     -     1%    2%    1%    1%     -     1%     -     4%    2%    1%    1%    1%    1%  
                                                             bc                 h                 j                                        oq  
  
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/ P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
If the election for State Treasurer were being held today and you had to make a choice, for whom would you vote... Dale R. Fo lwell, Republican, or Dan Blue III, Democrat?  
 
 
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== = ==================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89    109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%    27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (FOLWELL -  BLUE)        - 26    67    43   - 51   - 89    12    - 8  - 103   - 34   119   - 73    56    - 8    - 5   - 17     4    - 7   - 19   - 29   - 73   - 18   - 17    77    42  
                              - 4%   61%    49%  - 47%  - 63%   18%  - 10%  - 64%  - 22%   45%  - 68%   13%  - 18%   - 2%   - 8%   10%   - 2%  - 12%  - 54%  - 70%  - 22%  - 22%   53%   35%  
                                  cDEFG  DEFG               DEG    DE           H    HI          KM     K     O          NO      R 
  
TOTAL FOLWELL                 196    75    54    20     6    24    17    10    29   156     4   177    10    93    70    19   152    45     6     4    16    13    95    61  
-------------                  33%   69%   61%   18%    4%   34%   22%    6%    19%   59%    4%   41%   25%   32%   32%   44%   35%   28%   11%    3%   20%   17%   65%   51%  
                                   DEFG  DEFG     E          DE     E           H    HI          Km     K  
  
TOTAL BLUE                    222     8    11    71     95    11    26   112    63    37    77   121    18    98    87    15   158    64    36    77    34    29    17    19  
----------                     37%    8%   13%   65%   67%   16%   32%   71%   41%   14%   72%   28%   43%   34%   40%   34%   36%   39%    65%   73%   42%   40%   12%   16%  
                                               BCFG  BCFG         BCF    IJ     J          LM  
  
TOTAL LEAN/UNDECIDED          175    26    20    18    39    34    37    36    60    71    25   129    13    94    59    10    123    51    12    24    30    30    33    38  
--------------------           29%   24%   23%   17%   27%   49%   47%   23%   39%   27%   23%   30%   32%   32%   27%   22%   28%   32%   22%   23%   38%   41%   23%   31%  
                                                        d  BCDE  BCDE          HJ  
  
  DEFINITELY FOLWELL          161    66    43    16     5    19    12    10    22   128     4   144    10    81    62     9   1 25    37     6     4    13     9    79    48  
                              27%   60%   49%   15%    4%   27%   16%    6%   14%   48%    4%   33%   25%   28%   29%   21%   28%   23%   11%    3%   17%   12%   55%   40%  
                                   DEFG  DEFG     E          dE     E           H    HI           K     K  
  
  PROBABLY FOLWELL             35     9    11     4     1     5     5     -      7    28     -     34     -     13     8    10    27     8     -      -      3     4    15    13  
                               6%    9%   13%    3%    1%    7%    6%     -     5%   11%     -     8%     -     4%    3%   23%    6%    5%     -      -     4%    6%   10%   11%  
                                      E    DE                 E     e           H    HI          KM                      NO  
  
  LEAN FOLWELL                  5     1     2     -      -      1     1     -      1     3     -      5     -      3     2     -      4     1     -      -      1     -      1     2  
                               1%    1%    2%     -      -     1%    1%     -      -     1%     -     1%     -     1%    1%     -     1%    1%     -      -     1%     -     1%    2%  
                                                                                      h          KM  
  
  UNDECIDED                   160    24    18    18    34    32    34    32    58    65    24   115    13    86    55    10   112    48    11    21    28    29    31    34  
                              27%   22%   21%   17%   24%   46%   42%   20%   38%   24%   22%   27%   32%   30%   25%   22%   26%   29%   20%   20%   36%   40%   21%   28%  
                                                           BCDE  BCDE          HJ  
  
  LEAN BLUE                    10     1     -      -      5     2     2     5     2     3     1     9     -      5     3     -      7     2     1     4     1     1     1     2  
                               2%    1%     -      -     3%    2%    3%    3%    1%    1%    1%    2%     -     2%    1%     -     2%    2%    1%    4%    1%    1%    1%    1%  
                                                       CD                                         M           P     p 
  
  PROBABLY BLUE                60     3     1    18    24     3    11    24    25    11    13    38     7    35    18     4    42    17     6    18    10    15     8     3  
                              10%    3%    1%   16%   16%    4%   14%   15%   1 6%    4%   12%    9%   18%   12%    8%    9%   10%   11%   12%   17%   12%   20%    5%    3%  
                                                BCF   BCF         BCF     J     J  
  
  DEFINITELY BLUE             163     5    10    53    72     8    14    88    38    26    65    83    10    63    69    11   116    46    29    59    24    14    10    16  
                              27%    5%   12%   48%   50%   12%   18%   55%   25%   10%   60%   19%   25%   22%   32%   25%   26%   29%   54%   56%   30%   19%    7%   13%  
                                            b  BCFG  BCFG           B    IJ     J          LM                       N  
  
REFUSED                         7     -      3     -      3     1     -      1     2     3     1     5     -      5     1     -      5     2     1     -      -      2     -      3 
                               1%     -     3%     -     2%    1%     -     1%    1%    1%    1%    1%     -     2%     -      -     1%    1%    2%     -      -     2%     -     3% 
                                          bdg         bdg                                         M           P  
  
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
Summary of NC Treasurer Ballot Trend  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  ======================== =========== =========== ============================= =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W) 
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
                                                                                           Jl     J    JL     J  
  
JUN 2016                      - 26   - 18    - 7     1     4    - 5     -     29   - 54     2    - 4   - 10   - 10     1    13     8     7   - 16   - 24   - 11   110  - 140     4  
--------                       - 4%  - 14%   - 9%    1%    3%   - 4%    1%   10%  - 17%   11%   - 3%   - 7%   - 7%    1%   15%    7%    9%  - 26%  - 17%  - 11%   56%  - 56%    3%  
                                                BCF   BCF     B   BCF     I         kLM                     KLM  pRST   RST   RST                 r    VW           V  
  
  FOLWELL                     196    39    24    25    43    38    28   119    78     5    31    45    50    58    32    48    37    12    35    27   130    26    41 
                              33%   30%   30%   34%   38%   30%   35%   41%   25%   34%   29%   32%   33%   37%   37%   42%   46%   20%   26%   28%   65%   10%   27%  
                                                                          I                                        Rs   RST   RST                      VW           V  
  
  BLUE                        222    57    31    25    39    43    27    90   132     4    35    55    60    57    19    40    29    27    58    37    19   166    37  
                              37%   44%   39%   33%   35%   34%   35%   31%   42%   23%   32%   39%   40%   36%   22%   35%   37%   46%   43%   39%   10%   66%   24%  
                                                                                H                                         o     O     O     O     O          UW     U  
  
  LEAN/UNDECIDED              175    34    24    23    28    43    23    78    96     6    41    37    38    42    35    26    14    18    40    31    46    57    71  
                              29%   26%   30%   31%   25%   34%   29%   27%   31%   42%   38%   27%   25%   26%   41%   23%   18%   30%   29%   33%   23%   23%   48%  
                                                                                          lMn                      PQ                       Q     Q                UV  
  
APR 2016                      - 75   - 29   - 12   - 15   - 11    - 9     1   - 23   - 52    - 7   - 15    - 4   - 28   - 21    - 4   - 16    - 3   - 17   - 14   - 21    70  - 136    - 9 
--------                      - 13%  - 24%  - 13%  - 20%  - 10%   - 7%    1%   - 8%  - 17%  - 17%  - 14%   - 2%  - 24%  - 13%   - 4%  - 15%   - 4%  - 19%  - 10%  - 24%   35%  - 54%   - 6% 
                                            b           B    Bd BCDEF     I                    jKMN           m  PRsT         PRT           T          VW           V  
  
  FOLWELL                     159    29    24    18    28    35    26    78    81     8    28    52    27    45    28    26    25    19    41    21    95    24    41  
                              27%   24%   26%   24%   25%   28%   34%   27%   26%   18%   26%   30%   23%   28%   26%   25%   32%   22%   30%   24%   48%    9%   27%  
                                                                                                                                                       VW           V  
  
  BLUE                        235    59    35    33    38    44    25   101   133    15    43    56    55    65    32    42    28    36    54    42    25   160    50  
                              39%   49%   39%   44%   34%   35%   33%   35%   43%   34%   40%   32%   47%   41%   30%   40%   36%   41%   41%   48%   13%   63%   33%  
                                    EFG                                         h                       L     l                                   O          UW     U 
  
  LEAN/UNDECIDED              198    29    31    23    45    46    24   103    95    21    33    64    34    45    45    36    22    32    38    25    73    66    58  
                              33%   24%   34%   32%   40%   36%   31%   36%   30%   48%   31%   37%   29%   29%   43%   35%   28%   36%   29%   28%   37%   26%   39%  
                                                        B     B                      mn                           qST                                   V           V  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the gr oupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUN E 21 - 23, 2016                                                               
 
Summary of NC Treasurer Ballot Trend  
  
 
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER 
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IN D   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOME N  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  - ----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54    105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
                                                  f                 F 
  
JUN 2016                      - 26    67    43   - 51   - 89    12    - 8  - 103   - 34   119   - 73    56    - 8    - 5   - 17     4    - 7   - 19   - 29   - 73   - 18   - 17    77    42  
--------                       - 4%   61%   49%  - 47%  - 63%   18%  - 10%  - 64%  - 22%   45%  - 68%   13%  - 18%   - 2%   - 8%   10%   - 2%  - 12%  - 54%  - 70%  - 22%  - 22%   53%   35%  
                                  cDEFG  DEFG               DEG    DE           H    HI          KM     K     O          NO     R  
  
  FOLWELL                     196    75    54    20     6    24    17    10    29   156     4   177    10    93    70    19   152    45     6     4    16    13    95    61  
                              33%   69%   61%   18%    4%   34%   22%    6%   19%   59%    4%   41%   25%   32%   32%   44%   35%   28%   11%    3%   20%   17%   65%   51%  
                                   DEFG  DEFG     E          DE     E           H    HI          Km     K  
  
  BLUE                        222     8    11    71    95    11    26   112    63    37    77   121    18    98    87    15   158    64    36    77    34    29    17    19  
                              37%    8%   13%   65%   67%   16%   32%   71%   41%   14%   72%   28%   43%   34%   40%   34%   36%   39%   65%   73%   42%   40%   12%   16%  
                                               BCFG  BCFG         BCF    IJ     J          LM  
  
  LEAN/UNDECIDED              175    26    20    18    39    34    37    36    60    71    25   129    13    94    59    10   1 23    51    12    24    30    30    33    38  
                              29%   24%   23%   17%   27%   49%   47%   23%   39%   27%   23%   30%   32%   32%   27%   22%   28%   32%   22%   23%   38%   41%   23%   31%  
                                                        d  BC DE  BCDE          HJ  
  
APR 2016                      - 75    27    43   - 49   - 87    - 1    - 8  - 104   - 49    78   - 79    14    - 8   - 30   - 27   - 13   - 47   - 29   - 40   - 63   - 22   - 28    39    39  
--------                      - 13%   28%   42%  - 48%  - 58%   - 1%  - 13%  - 59%  - 34%   30%  - 57%    3%  - 24%   - 9%  - 13%  - 31%  - 11%  - 16%  - 65%  - 55%  - 26%  - 44%   29%   31%  
                                   DEFG BDEFG               DEG    DE           H    HI          KM     K     p  
  
  FOLWELL                     1 59    41    54    11    13    27    14    13    21   121    14   137     7    87    58     7   121    39     4     9    16     5    55    65  
                              27%   42%   54%   11%    9%   30%   23%    7%   15%   46%   10%   33%   20%   28%   2 8%   17%   29%   21%    6%    8%   20%    8%   42%   51%  
                                   DEfG  DEFG                DE    dE           H    HI          Km                             r  
  
  BLUE                        235    14    11    60   100    28    22   116    71    43    93   123    16   116    85    21   167    67    44    72    38    33    17    26  
                              39%   14%   11%   59%   66%   31%   36%   66%   49%   16%   68%   29%   43%   37%   42%   48%   40%   37%   71%   63%   4 6%   53%   13%   20%  
                                               BCFG  BCFG    BC    BC    IJ     J          LM  
  
  LEAN/UNDECIDED              198    39    34    30    37    34    24    48    51    90    30   152    13   107    58    15   1 28    70    14    34    27    23    57    33  
                              33%   40%   34%   29%   24%   38%   40%   27%   35%   35%   22%   36%   35%   34%   28%   35%   30%   39%   23%   29%   33%   38%   43%   26%  
                                      E                       E     E                             K                                   q  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
If the election for North Carolina Commissioner of Labor were being held today and you had to make a choice, for whom would y ou vote... Cherie Berry, Republican, or Charles  
Meeker, Democrat?  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= ======================== =========== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150 
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (BERRY -  MEEKER)         52    - 1     3     6    22    11    12    69   - 17     6     8    24    10     1    20    33    12    - 2     1   - 15   127  - 115    40  
                               9%   - 1%    3%    8%   19%    9%   15%   24%   - 6%   36%    8%   17%    7%    1%   24%   29%   15%   - 3%    1%  - 16%   64%  - 46%   27%  
                                            b     B  BCDF     B    BC     I         KMN     N   KMN     N         RST  QRST   RST     T     T          VW           V  
  
TOTAL BERRY                   262    53    33    30    53    55    39   149   113     9    47    66    66    62    43    64    38    23    52    30   146    42    74  
-----------                    44%   40%   41%   40%   48%   44%   49%   52%   36%   60%   43%   48%   44%   39%   50%   56%   47%   40%   38%   31%   74%   17%   49%  
                                                                          I                                         T   rST     T                      VW           V  
  
TOTAL MEEKER                  211    54    30    24    32    45    27    80   131     4    38    43    56    61    22    31    26    25    51    45    19   157    34  
------------                   35%   41%   38%   33%   29%   35%   34%   28%   42%   23%   35%   31%   37%   38%   26%   27%   32%   43%   38%   47%   10%   62%   23%  
                                      E                                         H                                                    op    op   OPQ          UW     U 
  
TOTAL LEAN/UNDECIDED          122    25    16    18    25    26    12    56    66     3    21    30    27    34    19    18    16     9    32    20    33    49    40  
--------------------           20%   19%   21%   24%   23%   20%   16%   19%   21%   17%   19%   22%   18%   21%   22%   16%   20%   15%   24%   21%   16%   19%   27%  
                                                                                                                                                                    U 
  
  DEFINITELY BERRY            216    45    23    26    46    44    32   128    88     5    42    52    52    55    38    54    34     17    40    24   128    30    57  
                              36%   35%   29%   36%   41%   35%   41%   45%   28%   35%   39%   38%   35%   35%   45%   47%   42%   29%   29%   25%   65%   12%   38%  
                                                                          I                                       rST   RST    sT                      VW           V  
  
  PROBABLY BERRY               46     7    10     3     8    11     7    21    25     4     5    14    14     7     5    10     4     6    12     6    18    12    17  
                               8%    6%   12%    4%    7%    9%    8%    7%    8%   24%    4%   10%    9%    4%    6%    9%    5%   10%    9%    6%    9%    5%   11%  
                                            d                                        kn          kN     n                                               v           V  
  
  LEAN BERRY                    8     3     -      -      2     1     2     5     3     1     1     5     -      1     2     3     1     -      3     -      3     3     3  
                               1%    3%     -      -     2%    1%    2%    2%    1%    5%    1%    4%     -      -     2%    2%    1%     -     2%     -     1%    1%    2%  
                                     cd                                                          Mn  
  
  UNDECIDED                   104    19    15    17    21    23     9    48    56     2    19    21    23    31    17    13    15     9    24    18    28    41    35  
                              17%   14%   19%   23%   19%   18%   12%   17%   18%   11%   18%   15%   15%   20%   20%   12%   19%   15%   18%   19%   14%   16%   24%  
                                                  g                                                                                                                Uv  
  
  LEAN MEEKER                  10     3     1     1     3     2     1     3     8     -      -      5     4     2     -      3     -      -      6     2     2     6     3  
                               2%    2%    1%    1%    3%    1%    1%    1%    2%     -      -     3%    3%    1%     -     2%     -      -     4%    2%    1%    2%    2%  
                                                                                                 JK    jk                                 OQR  
  
  PROBABLY MEEKER              64    14    10     3    10    19     7    24    40     2    16    13    18    14     7    12     4    11    16    12     6    40    18  
                              11%   11%   13%    4%    9%   15%    9%    8%   13%   11%   15%    9%   12%    9%    8%   11%    5%   19%   12%   13%    3%   16%   12%  
                                      d     d                 D                 h                                                     Q           q           U     U  
  
  DEFINITELY MEEKER           147    39    20    21    22    25    20    56    91     2    22    30    39    46    15    19    21    14    36    33    13   117    17  
                              24%   30%   25%   28%   20%   20%   25%   20%   29%   12%   20%   21%   26%   29%   18%   16%   26%   24%   26%   34%    7%   46%   11%  
                                     ef                                         H                             J                 p           p    OP          UW  
  
REFUSED                         5     -      -      2     1     1     1     3     2     -      2     -      1     2     1     1     1     1     -      1     -      4     1  
                               1%     -      -     3%    1%    1%    2%    1%    1%     -     2%     -     1%    1%    1%    1%    1%    2%     -     1%     -     2%    1%  
                                                                                                                                                              U 
  
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
If the election for No rth Carolina Commissioner of Labor were being held today and you had to make a choice, for whom would you vote... Cherie Berr y, Republican, or Charles  
Meeker, Democrat?  
  
 
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   26 7   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20 % 
  
**D/S (BERRY -  MEEKER)         52    74    53   - 34   - 81    29    11   - 79   - 16   150   - 70   124    - 4    48    - 5     6    54    - 3   - 21   - 58     2   - 18    89    61  
                               9%   68%   59%  - 31%  - 57%   41%   14%  - 50%  - 10%   56%  - 65%   29%   - 9%   17%   - 2%   14%   12%   - 2%  - 38%  - 56%    2%  - 24%   61%   50%  
                                   DEFG  DEFG     E         DEG    DE           H    HI          KM     K     O           O     R  
  
TOTAL BERRY                   26 2    83    63    27    15    39    35    26    47   184     6   235    14   140    83    20   199    63    11    15    31    16   105    79  
-----------                    44%   76%   71%   25%   11%   56%   44%   16%   31%   69%    6%   54%   35%   48%   38 %   46%   45%   39%   20%   14%   39%   22%   72%   65%  
                                   DEFG  DEfG     E          DE    DE           H    HI          Km     K     O  
  
TOTAL MEEKER                  211     9    10    61    96    10    24   105    63    3 4    76   111    18    91    88    14   145    66    32    73    29    34    16    18  
------------                   35%    8%   12%   56%   67%   15%   30%   66%   41%   13%   71%   26%   44%   31%   40%   33%   33%   41%   58%   70%   36%   46%   11%   14 % 
                                               BCFG BCdFG         BCF    IJ     J          LM           l           N  
  
TOTAL LEAN/UNDECIDED          122    17    15    19    30    19    21    26    43    48    23    83     9    57    45     9    91    3 1    10    16    19    24    24    24  
--------------------           20%   16%   17%   17%   21%   28%   26%   17%   28%   18%   22%   19%   22%   20%   21%   21%   21%   19%   19%   15%   24%   32%   16%   20%  
                                                              b                HJ  
  
  DEFINITELY BERRY            216    76    52    22     8    30    27    16    37   158     6   190    13   118    69    15   1 67    49     8     8    25    11    92    66  
                              36%   70%   59%   20%    6%   43%   34%   10%   24%   59%    6%   44%   32%   41%   32%   34%   38%   31%   15%    8%   32%   15%   63%   54%  
                                   DEFG  DEFG     E          DE    DE           H    HI           K     K     O                 r  
  
  PROBABLY BERRY               46     7    11     5     7     9     8    10    10    26     -     45     1    21    14     5    33    14     2     7     5     5    13    13  
                               8%    6%   12%    4%    5%   13%    9%    6%    7%   10%     -    10%    3%    7%    6%   12%    7%    8%    5%    7%    7%    7%    9%   11%  
                                           de                de                                  Km  
  
  LEAN BERRY                    8     1     2     2     1     3     -      1     3     4     1     7     -      5     1     1     5     3     -      1     2     1     3     1  
                               1%    1%    2%    2%    1%    4%     -     1%    2%    1%    1%    2%     -     2%     -     2%    1%    2%     -     1%    3%    1%    2%    1%  
                                                                                                  M 
  
  UNDECIDED                   104    15    13    17    23    15    20    21    37    42    19    69     9    45    43     7    80    24     9    12    16    20    19    22  
                              17%   14%   14%   16%   16%   21%   25%   13%   24%   16%   18%   16%   22%   16%   20%   17%   18%   15%   17%   11%   20%   27%   13%   18%  
                                                                   bc          Hj  
  
  LEAN MEEKER                  10     1     1     -      6     2     1     5     3     3     3     7     -      7     1     1     6     5     1     4     -      3     2     1  
                               2%    1%    1%     -     4%    2%    1%    3%    2%    1%    3%    2%     -     2%     -     2%    1%    3%    1%    4%     -     4%    1%    1%  
                                                        D                                   m     M           o  
  
  PROBABLY MEEKER              64     3     3    17    24     5    13    26    24    12    19    34     9    36    20     4    45    19     5    22    11    13     7     5  
                              11%    2%    4%   15%   17%    7%   16%   17%   16%    4%   18%    8%   21%   13%    9%   10%   10%   12%    9%   21%   14%   17%    5%    4%  
                                                BCf   BCF         BCf     J     J           L  
  
  DEFINITELY MEEKER           147     6     7    44    72     6    11    79    39    22    57    77     9    55    68    10   100    46    27    52    17    21    10    13  
                              24%    6%    8%   41%   51%    8%   14%   49%   25%    8%   53%   18%   23%   19%   31%   23%   23%   29%   49%   50%   22%   29%    7%   10% 
                                               BCFG  BCFG           b    IJ     J          LM                       N  
  
REFUSED                         5     -      -      2     2     1     -      2     1     1     2     2     -      2     2     -      3     2     2     -      1     -      -      1 
                               1%     -      -     2%    1%    1%     -     1%    1%     -     2%     -      -     1%    1%     -     1%    1%    4%     -     2%     -      -     1% 
  
 
 
 
                           Significance  Z- testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
If the election for North Carolina Superintendent of Public Instruction were being held today and you had to make a choice , for whom would you vote... Mark Johnson,  
Republican, or June Atkinson, Democrat?  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  ---- -  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150 
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (JOHNSON -  ATKINSON)    - 40   - 24   - 12     2     -     - 3    - 2    17   - 57    - 2   - 13     3   - 17    - 3    - 1    11     7   - 17   - 17   - 17    94  - 132    - 3 
                              - 7%  - 18%  - 16%    2%     -    - 2%   - 3%    6%  - 18%  - 15%  - 12%    2%  - 11%   - 2%   - 2%   10%    9%  - 28%  - 13%  - 17%   48%  - 52%   - 2% 
                                               BCFG    BC    BC    BC     I                    jKMN          KM   RST  ORST  ORST           r          VW           V  
  
TOTAL JOHNSON                 203    37    27    26    43    41    29   118    85     5    30    53    52    56    27    52    37    14    41    26   125    32    46  
-------------                  34%   28%   35%   35%   38%   32%   36%   41%   27%   34%   27%   38%   34%   36%   32%   45%   46%   23%   30%   27%   63%   13%   31%  
                                                        b                 I                       k                    oRST  oRST                      VW           V  
  
TOTAL ATKINSON                243    61    40    24    43    44    31   101   142     8    43    50    69    59    29    40    29    30    58    42    31   163    49  
--------------                 41%   47%   50%   33%   39%   35%   39%   35%   46%   49%   40%   36%   46%   37%   34%   35%   36%   52%   42%   44%   15%   65%   33%  
                                     df    DF                                   H                                                   opq                      UW     U 
  
TOTAL LEAN/UNDECIDED          147    33    12    22    25    39    17    67    80     3    33    34    29    41    28    21    14    14    36    27    41    53    53  
--------------------           25%   25%   15%   30%   22%   31%   21%   23%   26%   17%   31%   24%   19%   26%   33%   19%   18%   23%   26%   28%   21%   21%   35%  
                                      c           C           C                             m                      PQ                                              UV  
  
  DEFINITELY JOHNSON          171    31    20    25    37    33    24   104    67     4    30    40    43    48    26    45    32    13    29    20   110    25    37  
                              29%   24%   26%   34%   33%   26%   30%   36%   22%   23%   27%   29%   29%   31%   30%   39%   40%   22%   22%   21%   56%   10%   25%  
                                                                          I                                             RST   RST                      VW           V  
  
  PROBABLY JOHNSON             32     6     7     1     6     8     5    13    18     2     -     13     8     8     2     7     5     1    11     5    15     7     9  
                               5%    4%    9%    1%    5%    6%    6%    5%    6%   11%     -     9%    6%    5%    2%    6%    6%    1%    8%    6%    8%    3%    6%  
                                            D                 d                                   K     K     K           r                OR           V  
  
  LEAN JOHNSON                  5     2     -      1     -      2     -      3     2     -      2     2     1     -      2     1     -      -      2     -      2     -      3 
                               1%    2%     -     1%     -     2%     -     1%    1%     -     2%    1%    1%     -     3%    1%     -      -     1%     -     1%     -     2% 
  
  UNDECIDED                   134    28    11    20    23    36    17    61    73     3    30    29    27    38    25    19    14    14    31    25    39    49    46  
                              22%   21%   13%   28%   21%   29%   21%   21%   23%   17%   28%   21%   18%   24%   29%   17%   17%   23%   23%   26%   20%   19%   31%  
                                                  C           C                             m                      pq                                              UV  
  
  LEAN ATKINSON                 8     3     1     1     2     1     -      3     5     -      1     3     1     3     1     1     1     -      3     2     -      4     4  
                               1%    2%    2%    1%    2%    1%     -     1%    2%     -     1%    2%    1%    2%    1%    1%    1%     -     2%    2%     -     2%    3%  
                                      g                                                           j           j                             r                 u     u 
  
  PROBABLY ATKINSON            56    15    13     3     6    10     8    20    36     3    13    14    14    11     8     9     3    11    14    10    12    27    17  
                               9%   12%   16%    4%    6%    8%   11%    7%   12%   20%   12%   10%    9%    7%    9%    8%    3%   18%   11%   11%    6%   11%   11%  
                                     de    DE                                   H                                                     Q     Q     Q           u     u 
  
  DEFINITELY ATKINSON         187    46    27    21    37    34    23    81   106     5    29    37    55    48    21    31    27    20    43    32    19   136    32  
                              31%   35%   34%   29%   33%   27%   29%   28%   34%   29%   27%   26%   37%   31%   25%   27%   33%   34%   32%   33%   10%   54%   21%  
                                                                                                        l                                                    UW     U  
  
REFUSED                         7     -      -      1     1     3     2     2     5     -      2     2     1     2     1     1     -      1     2     2     1     4     2  
                               1%     -      -     2%    1%    2%    3%    1%    1%     -     2%    1%    1%    1%    1%    1%     -     2%    1%    2%     -     2%    1%  
  
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95 % in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
If the election for North Carolina Superintendent of Public Instruction were being held today and you had to make a choice, f or whom w ould you vote... Mark Johnson,  
Republican, or June Atkinson, Democrat?  
  
 
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -- ---  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (JOHNSON -  ATKINSON)    - 40    60    34   - 51   - 81     7   - 10   - 98   - 45   111   - 76    47    - 6    - 2   - 31    - 1   - 14   - 26   - 30   - 68   - 24   - 21    72    39  
                              - 7%   55%   39%  - 46%  - 57%   11%  - 12%  - 62%  - 29%   42%  - 71%   11%  - 15%   - 1%  - 14%   - 2%   - 3%  - 16%  - 55%  - 65%  - 29%  - 28%   50%   32%  
                                  CDEFG  DEFG               DEG    DE           H    HI          KM     K     O           O     R  
  
TOTAL JOHNSON                 203    74    51    18    13    26    21    14    26   160     4   185    10   103    67    16   156    47     7     7    13    14    96    64  
-------------                  34%   67%   58%   17%    9%   37%   26%    9%   17%   60%    4%   43%   25%   36%   31%   37%   36%   29%   13%    7%   16%   18%   66%   53%  
                                   DEFG  DEFG     e          DE     E           H    HI          Km     K  
  
TOTAL ATKINSON                243    14    17    69    95    18    31   112    71    49    80   138    16   105    98    17   170    73    37    75    36    35    24    25  
--------------                 41%   13%   19%   63%   66%   26%   38%   70%   46%   18%   74%   32%   40%   36%   45%   39%   39%   45%   68%   71%   46%   47%   16%   21%  
                                               BCFG  BCFG     B    BC    IJ     J          LM                       N 
  
TOTAL LEAN/UNDECIDED          147    22    20    21    32    25    28    32    53    56    23   103    15    78    50    10   109    38    10    22    28    25    25    30  
--------------------           25%   20%   22%   19%   22%   36%   35%   20%   35%   21%   21%   24%   35%   27%   23%   23%   25%   24%   19%   21%   36%   34%   17%   25%  
                                                           BcDe  BcDe          HJ  
  
  DEFINITELY JOHNSON          171    67    43    16     9    21    16    12    20   137     3   155    10    92    55    12   130    41     7     5    11     8    84    53  
                              29%   61%   48%   14%    6%   31%   19%    8%   13%   51%    3%   36%   25%   32%   26%   28%   30%   26%   13%    5%   14%   11%   58%   44%  
                                  cDEFG  DEFG     E          DE     E                HI           K     K  
  
  PROBABLY JOHNSON             32     7     9     3     5     4     5     2     7    23     1    31     -     11    12     4    26     6     -      2     2     5    12    11  
                               5%    6%   10%    2%    3%    6%    6%    1%    4%    9%    1%    7%     -     4%    6%    9%    6%    3%     -     2%    2%    7%    8%    9%  
                                           De                                        Hi          KM  
  
  LEAN JOHNSON                  5     2     -      -      -      1     2     -      -      5     1     4     -      4     -      -      3     2     -      -      -      -      3     2  
                               1%    2%     -      -      -     1%    2%     -      -     2%    1%    1%     -     1%     -      -     1%    1%     -      -      -      -     2%    2%  
                                                                                     HI           M          op 
  
  UNDECIDED                   134    20    20    20    29    22    24    30    51    49    21    92    15    69    48    10   1 01    33     9    20    27    24    22    26  
                              22%   18%   22%   18%   20%   32%   30%   19 %   33%   18%   19%   21%   35%   24%   22%   23%   23%   21%   17%   20%   34%   32%   15%   22%  
                                                            BDe    bd          HJ  
  
  LEAN ATKINSON                 8     -      -      1     3     2     2     3     2     2     1     7     -      5     2     -      5     3     1     2     1     1     -      2 
                               1%     -      -     1%    2%    2%    3%    2%    1%    1%    1%    2%     -     2%    1%     -     1%    2%    1%    2%    1%    1 %     -     2% 
                                                       bc                                         M           P  
  
  PROBABLY ATKINSON            56     4     8    10    17     5    12    21    18    15    11    33    10    27    24     4    36    19     6    15     9     9     4    11  
                               9%    4%    8%   10%   12%    7%   15%   13%   12%    6%   11%    8%   23%    9%   11%   10%    8%   12%   10%   14%   12%   12%    3%    9%  
                                                        B           B     J     J                       l  
  
  DEFINITELY ATKINSON         187    10     9    58    78    13    19    91    53    34    69   105     7    78    74    13   1 34    53    32    60    27    26    20    14  
                              31%    9%   11%   54%   55%   19%   23%   57%   34%   13%   64%   24%   17%   27%   34%   29%   31%   33%   58%   57%   34%   35%   14%   11%  
                                               BCFG  BCFG     b    BC    IJ     J          LM                       n 
  
REFUSED                         7     -      1     1     3     1     1     1     3     2     1     6     -      4     2     -      3     4     -      1     2     1     -      2 
                               1%     -     1%    1%    2%    1%    1%    1%    2%    1%    1%    1%     -     1%    1%     -     1%    3%     -     1%    3%    1%     -     2% 
                                                        b                                         M           p  
  
 
 
 
                           Sign ificance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
And thinking for a moment about voting for judges in North Carolina. If all things were equal, and you had to make  a choice for judge based solely on party, would you vote for  
the Republican or the Democrat?  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY R EG 
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 4 5- 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   1 98   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (REPUBLICAN -            - 25   - 11   - 11    - 3     1    - 9     8    30   - 54     -    - 12     6    - 1   - 18     3    24    - 1   - 15   - 12   - 25   118  - 157    14  
  DEMOCRAT)                   - 4%   - 8%  - 14%   - 4%    1%   - 7%   10%   10%  - 17%   - 2%  - 11%    4%   - 1%  - 12%    4%   21%   - 1%  - 26%   - 9%  - 26%   60%  - 62%    9% 
                                                  c  BCDF       BCDEF     I          kN        JKMN    KN        QRST OQRST   RST          RT          VW           V  
  
REPUBLICAN                    234    50    27    31    42    46    38   130   103     5    36    61    62    57    34    58    35    16    53    26   140    27    66  
                              39%   38%   35%   42%   37%   36%   48%   45%   33%   34%   33%   44%   41%   36%   40%   50%   43%   27%   39%   27%   71%   11%   44%  
                                                                          I                       k                 t   RsT    rT           t          VW           V  
  
DEMOCRAT                      258    61    38    34    41    55    30   101   157     6    48    55    63    75    31    33    36    31    65    51    22   184    52  
                              43%   46%   48%   46%   37%   43%   38%   35%   50%   37%   44%   40%   42%   48%   36%   29%   44%   53%   48%   53%   11%   73%   35%  
                                                                                H                                               P    oP    oP    OP          UW     U  
  
NEITHER/OTHER/INDEPENDENT      36    10     -      2     7    14     3    20    16     1    12     8     7     7    10     8     3     4     6     5     7    16    13  
                               6%    8%     -     3%    6%   11%    4%    7%    5%    6%   11%    6%    5%    5%   11%    7%    3%    7%    5%    5%    4%    6%    9%  
                                      C                 C   CDg     c                       n                       q                                               u 
  
DON'T KNOW/UNDECIDED/NEED      68    10    13     5    21    11     7    33    35     4    11    14    15    19    10    13     7     7    11    15    29    22    17  
MORE INFO                     11%    8%   17%    7%   19%    8%    9%   11%   11%   23%   10%   10%   10%   12%   12%   11%    9%   12%    8%   15%   14%    9%   12%  
                                           bd        BDFG                                                                                               v  
  
REFUSED                         4     -      -      1     1     1     1     4     -      -      1     1     2     -      1     3     -      -      -      -      -      3     1  
                               1%     -      -     2%    1%    1%    1%    1%     -      -     1%    1%    1%     -     1%    3%     -      -      -      -      -     1%    1%  
                                                                          I                                            qrst                                   u  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P /Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
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And thinking for a moment about voting for judges in North Carolina. If all things were equal, and you had to make a choice f or judge based solely on party, would you vote for  
the Republican or the Democrat?  
  
 
 
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ========== ======= ================= =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (REPUBLICAN -            - 25    70    49   - 55  - 102    15    - 1  - 117   - 42   144   - 88    78   - 13    12   - 25    - 1    - 1   - 24   - 40   - 77   - 15   - 27    87    57  
  DEMOCRAT)                   - 4%   64%   55%  - 50%  - 71%   21%   - 1%  - 73%  - 27%   54%  - 82%   18%  - 32%    4%  - 12%   - 2%     -   - 15%  - 73%  - 73%  - 19%  - 36%   60%   47%  
                                   DEFG  DEFG     e         DEG    DE           H    HI          KM     K    OP           O     R  
  
REPUBLICAN                    234    79    61    18     9    34    33    14    34   184     3   215    10   121    76    19   179    55     4    10    19    15   105    79  
                              39%   72%   69%   16%    6%   48%   41%    9%   22%   69%    3%   50%   25%   42%   35%   44%   41%   34%    7%    9%   24%   20%   73%   65%  
                                   DEFG  DEFG     E          DE    DE           H    HI          KM     K  
  
DEMOCRAT                      258     9    13    73   111    19    33   130    76    40    91   137    24   109   101    20   179    79    44    87    34    41    19    22  
                              43%    9%   14%   67%   78%   27%   42%   82%   49%   15%   85%   32%   57%   38%   47%   46%   41%   49%   80%   83%   43%   56%   13%   18%  
                                               BCFG BCdFG    Bc   BCf    IJ     J          LM           L           N                 q  
  
NEITHER/OTHER/INDEPENDENT      36     5     2     6    10     8     5     6    21     8     8    23     5    22    10     2    28     8     2     4    15     6     3     5 
                               6%    5%    2%    6%    7%   12%    6%    4%   14%    3%    8%    5%   13%    7%    5%    4%    6%    5%    4%    3%   19%    8%    2%    4%  
                                                        c    bC                HJ  
  
DON'T KNOW/UNDECIDED/NEED      68    16    13     9    13     8     9     9    21    33     5    56     1    33    29     2    49    19     4     5     9    12    17    16  
MORE INFO                     11%   14%   14%    8%    9%   12%   12%    5%   14%   13%    5%   13%    2%   11%   13%    5%   11%   12%    7%    5%   11%   16%   12%   13%  
                                                                                H     H          KM                 p  
  
REFUSED                         4     -      -      3     -      1     -      1     2     1     -      2     1     4     -      -      3     1     1     -      2     -      1     -  
                               1%     -      -     3%     -     1%     -     1%    1%     -      -      -     3%    1%     -      -     1%    1%    2%     -     3%     -     1%     -  
                                               bceg                                                          OP 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
 
In your opinion, which is the way North Carolina should choose appeals court judges:  
  
Continue to elect them in statewide elections as they currently are.  
  
...or...  
  
Switch to a system where state appeals court judges are selected by the legislature for eight - year terms.  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ======================== ===== =================================== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WO MEN WOMEN 
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80     59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (CONTINUE -  SWITCH)     362    81    47    46    71    60    56   176   185    10    66    91    86    87    50    73    45    40    80    52   119   163    80  
                              60%   62%   60%   62%   64%   48%   71%   61%   59%   66%   62%   66%   58%   55%   59%   64%   56%   69%   59%   54%   60%   65%   53%  
                                      F           f     F           F                             n                                   t                       W  
  
CONTINUE AS THEY CURRENTLY    447    97    60    55    84    87    63   219   228    12    82   109   112   109    63    89    59    47   101    65   150   193   105  
ARE                           74%   75%   76%   75%   75%   69%   80%   76%   73%   80%   76%   78%   75%   69%   74%   78%   73%   80%   74%   68%   76%   76%   70% 
                                                                    f                             n                       t           t  
  
SWITCH TO A NEW SYSTEM         85    16    13     9    13    26     8    43    43     2    15    17    26    23    13    16    13     7    21    13    30    30    25  
                              14%   12%   16%   13%   12%   21%   10%   15%   14%   14%   14%   13%   17%   14%   16%   14%   17%   12%   16%   13%   15%   12%   17%  
                                                            beG 
  
DON'T KNOW/UNSURE              66    16     6     9    14    14     8    25    41     1    11    13    12    25     9     9     8     5    14    19    17    29    20  
                              11%   12%    7%   13%   12%   11%   10%    9%   13%    6%   10%    9%    8%   16%   10%    8%   10%    8%   10%   19%    9%   12%   13%  
                                                                                                             lM                               oPqRs  
  
REFUSED                         2     1     -      -      1     -      -      1     1     -      -      -      -      1     -      -      1     -      -      -      1     -      1 
                                -     1%     -      -     1%     -      -      -      -      -      -      -      -     1%     -      -     1%     -      -      -      -      -     1% 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significa nce Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
 
In your opinion, which is the way North Carolina should choose appeals court judges:  
  
Continue to elect the m in statewide elections as they currently are.  
  
...or...  
  
Switch to a system where state appeals court judges are selected by the legislature for eight - year terms.  
  
 
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======================= ============  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM  WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (CONTINUE -  SWITCH)     362    74    45    71    91    31    48    95    91   167    69   258    24   189   118    24   271    91    26    69    45    46    98    69  
                              60%   68%   51%   65%   64%   45%   60%   60%   59%   63%   64%   60%   58%   65%   54%   56%   62%   56%   48%   66%   56%   62%   68%   56%  
                                     CF          CF    cF           f                                         O  
  
CONTINUE AS THEY CURRENTLY    447    88    62    85   108    47    58   117   113   204    83   321    29   226   153    31   328   119    37    80    58    55   117    88  
ARE                           74%   80%   70%   78%   76%   67%   72%   74%   73%   77%   77%   74%   71%   78%   70%   72%   75%   73%   69%   76%   72%   74%   80%   72%  
                                     cf                                                                       o  
  
SWITCH TO A NEW SYSTEM         85    14    17    13    17    15    10    22    22    37    14    63     5    38    35     7    58    27    11    11    13     9    18    19  
                              14%   13%   19%   12%   12%   22%   12%   14%   14%   14%   13%   15%   13%   13%   16%   16%   13%   17%   21%   10%   16%   12%   13%   16%  
                                                              e 
  
DON'T KNOW/UNSURE              66     7    10    11    18     8    12    19    19    24    11    46     6    24    30     5    50    16     6    13     9    10     9    15  
                              11%    6%   12%   10%   13%   11%   15%   12%   12%    9%   10%   11%   16%    8%   14%   12%   11%   10%   10%   13%   11%   14%    6%   12%  
                                                        b           b                                               n  
  
REFUSED                         2     1     -      -      -      -      1     1     -      1     -      2     -      2     -      -      2     -      -      1     -      -      1     -  
                                -     1%     -      -      -      -     1%     -      -      -      -      -      -     1%     -      -      -      -      -     1%     -      -     1%     -  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O /P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  
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Would you support or oppose extending the Affordable Care Act, also known as Obamacare, to everyone currently working in the United States, even illegal immigrants currently  
working?  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= ==================== =============== =================  
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (SUPPORT -  OPPOSE)      - 93   - 10   - 13    - 8   - 20   - 19   - 23   - 87    - 6     2   - 14   - 36   - 20   - 22   - 24   - 42   - 15     5    - 9    - 6  - 134    83   - 42 
                             - 16%   - 8%  - 17%  - 10%  - 18%  - 15%  - 29%  - 30%   - 2%   10%  - 13%  - 26%  - 13%  - 14%  - 28%  - 37%  - 18%    8%   - 6%   - 7%  - 68%   33%  - 28% 
                                    EfG           G           g                 H  KLMN     L           L     L                 P OP QST   OPQ   OPQ          UW     U  
  
TOTAL SUPPORT                 238    57    31    31    43    51    24    93   144     8    45    50    61    61    29    34    29    31    63    40    30   157    50  
-------------                  40%   44%   40%   42%   38%   40%   31%   32%   46%   55%   42%   36%   41%   38%   34%   30%   36%   53%   46%   41%   15%   62%   33%  
                                      g                                         H                                                   OPq     P     p          UW     U  
  
TOTAL OPPOSE                  331    67    45    39    62    70    47   180   150     7    60    87    81    83    53    76    44    26    71    46   164    75    92  
------------                   55%   51%   57%   53%   56%   56%   60%   63%   48%   45%   55%   62%   54%   52%   62%   67%   55%   45%   52%   48%   83%   30%   61%  
                                                                          I                       n                rt  qRST                            VW           V 
  
  STRONGLY SUPPORT            148    34    18    22    30    31    13    55    92     5    32    35    32    34    17    22    16    23    38    22    17   102    29  
                              25%   26%   23%   29%   27%   25%   16%   19%   30%   35%   30%   25%   21%   21%   20%   19%   20%   40%   28%   23%    9%   40%   19%  
                                      g           g     g                       H                                                  OPQT     p                UW     U 
  
  SOMEWHAT SUPPORT             90    24    13    10    12    19    12    38    52     3    13    15    29    27    12    13    13     8    25    18    13    55    22  
                              15%   18%   17%   13%   11%   15%   15%   13%   17%   20%   12%   11%   20%   17%   14%   11%   16%   13%   18%   19%    7%   22%   14%  
                                                                                                        L                                                    Uw     U  
  
  SOMEWHAT OPPOSE              49    11     8     8     8     7     7    27    22     2    10    13    13    10     8    13     4     5     9     8    13    18    17  
                               8%    8%   10%   11%    7%    6%    9%    9%    7%   11%    9%    9%    9%    6%   10%   11%    4%    8%    7%    9%    7%    7%   12%  
                                                                                                                          q 
  
  STRONGLY OPPOSE             282    56    36    31    55    63    40   154   128     5    49    74    68    73    44    64    40    21    62    38   151    56    75  
                              47%   43%   46%   42%   49%   50%   51%   53%   41%   34%   46%   53%   45%   46%   52%   56%   50%   37%   46%   39%   76%   22%   50%  
                                                                          I                                        rt    RT                            VW           V  
  
DON'T KNOW/NEED MORE           29     5     3     4     5     5     7    11    18     -      3     1     6    15     3     1     7     1     2    10     4    19     6  
INFORMATION                    5%    4%    4%    5%    5%    4%    9%    4%    6%     -     3%    1%    4%    9%    3%    1%    9%    2%    2%   11%    2%    8%    4%  
                                                                                                       Jl  JKLm               PrS              oPRS           U  
  
REFUSED                         3     2     -      -      1     -      -      3     -      -      -      1     2     -      -      3     -      -      -      -      -      1     2  
                                -     1%     -      -     1%     -      -     1%     -      -      -     1%    1%     -      -     2%     -      -      -      -      -      -     1% 
                                                                                                                      oqrst  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/ Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
 
Would you support or oppose extending the Affordable Care Act, also known as Obamacare, to everyone currently working in the United States, even illegal immigrants currently  
working?  
  
 
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= = ========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600    109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%     7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (SUPPORT -  OPPOSE)      - 93   - 81   - 53    22    61   - 29   - 13    88    12  - 192    67  - 166     9   - 57   - 28    - 8   - 78   - 15    32    55    - 2    14  - 113   - 79 
                             - 16%  - 74%  - 60%   20%   42%  - 41%  - 17%   55%    8%  - 72%   62%  - 38%   22%  - 20%  - 13%  - 18%  - 18%   - 9%   59%   53%   - 3%   19%  - 78%  - 65% 
                                               BCFG BCDFG     B   BCF    IJ     J          LM           L           n                 Q  
  
TOTAL SUPPORT                 238    14    16    61    97    18    32   120    79    32    83   124    24   113    85    17   168    70    42    78    36    42    14    18  
-------------                  40%   13%   18%   56%   67%    26%   40%   75%   51%   12%   77%   29%   57%   39%   39%   39%   38%   43%   77%   74%   46%   57%    9%   15%  
                                               BCFG BCdFG     B   BCf    IJ     J          Lm           L  
  
TOTAL OPPOSE                  331     95    69    39    36    47    45    32    67   224    16   290    15   169   113    24   246    85    10    22    39    28   127    97  
------------                   55%   87%   78%   35%   25%   67%   56%   20%   43%   84%   15%   67%   36%   58%   52%    56%   56%   52%   18%   21%   49%   38%   87%   80%  
                                   DEFG   DEG     e          DE    DE           H    HI          KM     k  
  
  STRONGLY SUPPORT            148     8     9    40    62     7    21    82    46    14    55     73    16    72    51    11   108    40    31    51    18    27     6     8  
                              25%    7%   11%   37%   43%   11%   26%   52%   30%    5%   51%   17%   39%   25%   23%   25%   25%   25%   57%   49%   23%   37%    4%    6%  
                                                BCF  BCFG         BCF    IJ     J           L           L  
  
  SOMEWHAT SUPPORT             90     6     6    21    35    11    11    37    33    18    29    51     7    41    34     6    60    30    11    26    18     15     8    11  
                              15%    6%    7%   19%   24%   16%   13%   23%   21%    7%   27%   12%   18%   14%   16%   13%   14%   18%   20%   25%   23%   20%    5%    9%  
                                                 BC   BCg     b           J     J           L  
  
  SOMEWHAT OPPOSE              49     6     7    11     8    10     7     6    14    28     4    43     -     26    14     5    35    14     3     3     8     6    15    12  
                               8%    5%    8%   10%    5%   15%    9%    4%    9%   10%    4%   10%     -     9%    7%   12%    8%    9%    6%    3%   10%    8%   10%   10%  
                                                             be                 h     H     m    KM  
  
  STRONGLY OPPOSE             282    89    62    28    28    37    38    26    53   196    12   247    15   143    98    19   212    70     6    19    31    22   111    85  
                              47%   82%   69%   26%   20%   52%   48%   16%   34%   74%   11%   57%   36%   49%   45%   45%   48%   43%   12%   18%   38%   30%   77%   70%  
                                  cDEFG  DEFG                DE    DE           H    HI          KM     K  
  
DON'T KNOW/NEED MORE           29     -      4     9    11     3     3     6     8    11     8    17     3     6    19     1    22     7     1     5     4     4     5     6  
INFORMATION                    5%     -     4%    8%    7%    4%    4%    4%    5%    4%    8%    4%    7%    2%    9%    3%    5%    4%    2%    5%    5%    5%    3%    5% 
                                            B     B     B           b                                              Np  
  
REFUSED                         3     -      -      1     -      2     -      2     1     -      -      2     -      2     -      1     2     1     2     -      1     -      -      -  
                                -      -      -     1%     -     3%     -     1%    1%     -      -      -      -     1%     -     2%     -      -     3%     -     1%     -      -      -  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance  Z- testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
 
State health insurance mandates are state laws that require all health insurance plans offered in the state to cover cert ain procedures and conditions. Which statement best  
reflects your views when it comes to health insurance mandates:  
  
State government should not dictate to health insurance companies what must be covered in all policies. Instead, insurance pr oviders shoul d be free to offer different  
coverages in a variety of plans and allow consumers to choose what best suits their needs.  
  
State health insurance mandates are necessary and should be implemented so that health insurance companies will cover drugs, procedure s, and conditions that they may not  
otherwise cover because they are too expensive.  
  
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  --- --  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   158    85   114    80    59   136    96   198   252   150 
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (SHOULD NOT DICTATE -     45    - 1     1    13     8     5    19    36     9     4     2    24    - 4    19     6    16    13     5     3     2    86   - 48     7  
  NECESSARY)                   7%   - 1%    1%   18%    7%    4%   24%   12%    3%   26%    2%   17%   - 3%   12%    8%   14%   16%    8%    2%    2%   43%  - 19%    5%  
                                               BCeF    BC     B  BCEF     I          KM     M    KM          KM          ST    ST                      VW           V  
  
SHOULD NOT DICTATE TO         293    61    36    40    54    60    43   150   144     9    52    78    68    75    43    62    40    30    65    41   133    89    71  
HEALTH INSURANCE COMPANIES    49%   47%   45%   54%   48%   48%   55%   52%   46%   57%   49%   56%   45%   48%   51%   55%   50%   51%   48%   43%   67%   35%   47%  
                                                                                                  m                       t                            VW           V  
  
INSURANCE MANDATES ARE        249    62    35    27    46    56    24   114   135     5    50    54    72    57    37    46    28    25    62    39    47   137    64  
NECESSARY                     41%   47%   45%   36%   41%   44%   31%   40%   43%   31%   46%   39%   48%   36%   43%   40%   35%   43%   46%   41%   24%   55%   43%  
                                      G                       g                                         N                                                    UW     U 
  
UNDECIDED/DON'T KNOW           55     8     8     7    11    11    10    23    32     2     3     7    10    26     5     5    12     1     9    16    17    26    12  
                               9%    6%   10%    9%   10%    8%   13%    8%   10%   12%    3%    5%    6%   17%    6%    4%   15%    2%    6%   17%    9%   10%    8%  
                                                                                                            KLM              OPRs              OPRS  
  
REFUSED                         3     -      -      1     1     -      1     1     2     -      2     -      1     -      -      1     -      2     -      -      -      -      3 
                               1%     -      -     1%    1%     -     1%     -     1%     -     2%     -     1%     -      -     1%     -     4%     -      -      -      -     2% 
                                                                                                                                                                   uv 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q /R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                               
 
 
State health insurance mandates are state laws that require all health insurance plans offered in the state to cover certain procedures and conditions. Which statement best  
reflects your views when it comes to health i nsurance mandates:  
  
State government should not dictate to health insurance companies what must be covered in all policies. Instead, insurance pr oviders should be free to offer different  
coverages in a variety of plans and allow consumers to choose what b est suits their needs.  
  
State health insurance mandates are necessary and should be implemented so that health insurance companies will cover drugs, procedures, and conditions that they may not  
otherwise cover because they are too expensive.  
  
 
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================ = ================= =========== ===================================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109   143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%    9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (SHOULD NOT DICTATE -     45    44    42   - 21   - 27    13    - 6   - 65    - 5   113   - 27    72    - 7    22     8     7    49    - 5   - 22   - 43    - 2    - 3    53    59  
  NECESSARY)                   7%   41%   47%  - 20%  - 19%   18%   - 7%  - 41%   - 3%   42%  - 25%   17%  - 17%    8%    4%   16%   11%   - 3%  - 40%  - 41%   - 2%   - 4%   37%   49%  
                                   DEFG  DEFG               DEG    DE           H    HI          KM           o           O     R  
  
SHOULD NOT DICTATE TO         293    73    60    38    51    38    33    40    66   178    33   232    17   146    99    25   220    73    14    26    34    31    94    84  
HEALTH INSURANCE COMPANIES    49%   67%   68%   35%   36%   55%   41%   25%   43%   67%   31%   54%   42%   50%   45%   58%   50%   45%   26%   24%   43%   42%   65%   69% 
                                    DEG   DEG                DE                 H    HI           K  
  
INSURANCE MANDATES ARE        249    29    18    59    78    25    39   105    70    66    60   160    24   124    91    18   171    78    36    69    36    34    41    25  
NECESSARY                     41%   27%   21%   55%   54%   37%   48%   66%   46%   25%   56%   37%   58%   43%   42%   42%   39%   48%   66%   66%   45%   46%   28%   20%  
                                                BCF   BCF     C    BC    IJ     J           L           L                             q  
  
UNDECIDED/DON'T KNOW           55     7    10    11    14     5     7    13    18    22    14    37     -     18    28     -     44    11     3    10    10     8    10    12  
                               9%    6%   12%   11%   10%    7%    9%    8%   12%    8%   13%    9%     -     6%   13%     -    10%    7%    6%   10%   12%   11%    7%   10%  
                                                                                            M     M           P    NP  
  
REFUSED                         3     -      -      -      -      1     2     1     -      1     -      2     -      2     -      -      3     -      1     -      -      -      -      1 
                               1%     -      -      -      -     1%    3%    1%     -      -      -      -      -     1%     -      -     1%     -     2%     -      -      -      -     1% 
                                                                                                                                r  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                              
 
Given the rise of prescription drug abuse across the country, would you be in favor of state government requiring health insu rance companies to pay a certain price for opioid  
painkillers that are equ ally addictive and more expensive, but more resistant to crushing or melting, even if this mandate would raise premiums for e veryone?  
  
 
 
                                              KEY REGIONS               GENDER                 AGE                          GENDER/AGE                  PARTY REG  
                                  =================================== =========== ============================= =================================== =========== ====== 
                                              NORTH PIED-  
                                  TRI-   SOUTH - EAST MONT  CHAR-  WSTRN                                            MEN   MEN   MEN  WOMEN WOMEN WOMEN  
                            TOTAL ANGLE - EAST  NC   TRIAD LOTTE  NC    MEN  WOMEN 18 - 25 26 - 40 41 - 55 56 - 65  66+  18 - 44 45 - 64  65+  18 - 44 45 - 64  65+   GOP   DEM   IND  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)   (V)   (W)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   131    79    74   112   126    79   288   312    15   108   139   150   15 8    85   114    80    59   136    96   198   252   150  
                             100%   22%   13%   12%   19%   21%   13%   48%   52%    3%   18%   23%   25%   26%   14%   19%   13%   10%   23%   16%   33%   42%   25%  
  
**D/S (YES, IN FAVOR -  NO,   - 223   - 56   - 31   - 20   - 41   - 38   - 36  - 108  - 115    - 5   - 28   - 53   - 69   - 62   - 36   - 37   - 33    - 6   - 65   - 40   - 88   - 84   - 52 
  NOT IN FAVOR)              - 37%  - 43%  - 40%  - 28%  - 36%  - 30%  - 46%  - 38%  - 37%  - 32%  - 26%  - 38%  - 46%  - 39%  - 42%  - 32%  - 41%  - 11%  - 48%  - 42%  - 44%  - 33%  - 35% 
                                                                                            M                                     OPQST  
  
YES, I WOULD BE IN FAVOR      127    25    17    17    25    28    14    6 5    62     4    31    32    27    26    19    31    14    22    22    15    32    60    34  
                              21%   19%   22%   24%   23%   22%   18%   23%   20%   28%   29%   23%   18%   17%   22%   27%   17%   37%   16%   15%   16%   24%   23 % 
                                                                                           mN                            ST        oQST                       u  
  
NO, I WOULD NOT BE IN FAVOR   350    81    49    38    66    66    50   173   176     9    5 9    85    97    88    55    68    47    28    86    55   120   144    86  
                              58%   62%   62%   51%   59%   52%   63%   60%   57%   60%   54%   61%   65%   56%   64%   59%   58%   47%   64%   57%   61%   57%   57%  
                                                                                                                    r                       r  
  
UNDECIDED/DON'T KNOW          123    25    13    19    19    32    15    49    74     2    18    22    25    43    12    15    20     9    28    27    46    48    29  
                              20%   19%   16%   25%   17%   26%   19%   17%   24%   12%   17%   16%   17%   27%   14%   13%   25%   16%   21%   28%   23%   19%   19%  
                                                                                H                          jkLM                oP               OPr  
  
REFUSED                         1     -      -      -      1     -      -      1     -      -      -      -      1     -      -      1     -      -      -      -      -      -      1 
                                -      -      -      -     1%     -      -      -      -      -      -      -     1%     -      -     1%     -      -      -      -      -      -     1% 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                      Significance Z - testing shown  at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I J/K/L/M/N O/P/Q/R/S/T U/V/W  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  



 

                                                                   NORTH CAROLINA STUDY / JUNE 21 - 23, 2016                                                              
 
Given the rise of prescription drug abuse across the country, would you be in favor of state government requiring health insu ranc e companies to pay a certain price for opioid  
painkillers that are equally addictive and more expensive, but more resistant to crushing or melting, even if this mandate wo uld raise premiums for everyone?  
  
 
                                           PARTY REG/GENDER               IDEOLOGY            RACE        EMPLOYMENT STATUS PHONE TYPE            IDEOLOGY/GENDER  
                                  =================================== ================= ================= ================= =========== ======= ============================  
                                   GOP   GOP   DEM   DEM   IND   IND                                      FULL  RET -                      LIB   LIB   MOD   MOD  CONS  CONS  
                            TOTAL  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  LIB   MOD  CONS  AF AM WHITE OTHER TIME  IRED  UNEMP LAND  CELL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  MEN  WOMEN  
                             (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)   (X)  
                            -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  
  
BASE=TOTAL SAMPLE             600   109    89   109    143    70    80   159   154   267   108   432    41   290   217    43   438   162    54   105    80    74   145   122  
                             100%   18%   15%   18%   24%   12%   13%   27%   26%   44%   18%   72%    7%   48%   36%    7%   73%   27%     9%   17%   13%   12%   24%   20%  
  
**D/S (YES, IN FAVOR -  NO,   - 223   - 59   - 29   - 26   - 58   - 24   - 28   - 46   - 63  - 104   - 31  - 156   - 28  - 102   - 88   - 14  - 161   - 62   - 14   - 33   - 29   - 34   - 60   - 44 
  NOT IN FAVOR)              - 37%  - 54%  - 33%  - 24%  - 41%  - 34%  - 35%  - 29%  - 41%  - 39%  - 29%  - 36%  - 68%  - 35%  - 41%  - 33%  - 37%  - 38%  - 26%  - 31%  - 36%  - 45%  - 42%  - 36% 
                                            b    BE                                         m  
  
YES, I WOULD BE IN FAVOR      127     14    18    33    27    17    17    40    30    53    27    93     4    69    36    11    89    37    16    23    19    11    29    24  
                              21%   13%   20%   30%   19%   25%   21%   25%   20%   20%   25%   22%    9%   24%   17%    25%   20%   23%   29%   22%   23%   15%   20%   20%  
                                                BcE           b                             M     M           o  
  
NO, I WOULD NOT BE IN FAVOR   350    73    47    59    85    41    45    86    93   157     58   249    32   171   125    25   250   100    30    56    48    45    89    68  
                              58%   67%   53%   54%   59%   59%   56%   54%   60%   59%   53%   58%   76%   59%   57%   58%   57%   61%   55%   53%   60%   61%   61%   56%  
                                     Cd                                                                KL  
  
UNDECIDED/DON'T KNOW          123    22    24    17    31    10    18    33    31    57    23    89     6    49    56     8    98    25     7    25     13    18    27    30  
                              20%   20%   27%   16%   22%   15%   23%   21%   20%   21%   22%   21%   15%   17%   26%   18%   22%   16%   14%   24%   17%   24%   19%   25%  
                                           df                                                                       N           r  
  
REFUSED                         1     -      -      -      -      1     -      1     -      -      -      -      -      1     -      -      1     -      1     -      -      -      -      -  
                                -      -      -      -      -     1%     -     1%     -      -      -      -      -      -      -      -      -      -     2%     -      -      -      -      -  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           Significance Z - testing shown at 95% in UPPERCASE and 90% in lowercase in the groupings: B/C/D/E/F/G H/I/J K/L/M N/O/P Q/R  
                                                                   N A T I O N A L   R E S E A R C H   I N C  




